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Ⅰ 調査の概要 

 

１ まちかどコメンテーターの概要 

（１）まちかどコメンテーターとは 

市民の皆様に「まちかどコメンテーター」になってもらい、市民目線の意見・提言を聴取する

とともに、市民のニーズを把握し、市政運営の参考とさせていただくものです。 

また、アンケートを通じて、市民の皆様の市政への関心・興味を深めていただくことも目的と

しています。 

 

 

（２）まちかどコメンテーターの選定方法とは 

市内に住むか、通勤・通学する 18 歳以上の方を対象とし、一般公募及び住民基本台帳から無

作為抽出した市民 3,000 人への就任依頼において、応募・承諾いただいた方により構成していま

す。 

 

 

（３）任期 

令和６年６月１日〜令和７年５月 31 日 

 

 

（４）人数 

４８１人（第３回調査実施時点） 

 

 

 

（５）所管課 

市民局 市民文化部 市民協働課 
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選択肢 回答数 割合

男 117 34.2% 

女 215 62.9% 

その他・答えたくない 10 2.9% 

サンプル数 342 100.0% 

男

34.2%

女

62.9%

その他・答え

たくない

2.9%

２ 第３回調査の概要 

（１）調査概要 

 

テーマ／担当課 

「平川動物公園遊園地・錦江湾公園」「桜島自然体験ア

クティビティ」について 
観光振興課 

食育について 保健政策課 

墓地等に関するアンケートについて 環境衛生課 

調査期間 令和６年 11 月１日（金）～令和６年 11月 18 日（月） 

回 答 率 ７１．１％（３４２人） 

 

 

（２）回答者属性 

  

問１：性別を選択してください。 （ひとつだけ） 
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選択肢 回答数 割合

１０歳代 5 1.5% 

２０歳代 35 10.2% 

３０歳代 98 28.7% 

４０歳代 85 24.9% 

５０歳代 65 19.0% 

６０歳代 35 10.2% 

７０歳以上 19 5.6% 

サンプル数 342 100.0% 

１０歳代

1.5%

２０歳代

10.2%

３０歳代

28.7%

４０歳代

24.9%

５０歳代

19.0%

６０歳代

10.2%

７０歳以上

5.6%

選択肢 回答数 割合

中央地域 140 40.9% 

谷山地域 63 18.4% 

伊敷地域 40 11.7% 

吉野地域 35 10.2% 

桜島地域 10 2.9% 

吉田地域 13 3.8% 

喜入地域 16 4.7% 

松元地域 8 2.3% 

郡山地域 13 3.8% 

鹿児島市以外 4 1.2% 

サンプル数 342 100.0% 

40.9% 

18.4% 

11.7% 

10.2% 

2.9% 

3.8% 

4.7% 

2.3% 

3.8% 

1.2% 

0 20 40 60 80 100
(%)

問２：年代を選択してください。 （ひとつだけ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３：お住まいの地域を選択してください。 
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３ 報告書上の留意点 

・構成比は小数点第２位以下を四捨五入して表示しているため、合計が合わない場合があります。 

・複数回答可の質問の構成比の合計は 100％を超えることがあります。 

・設問文や選択肢等の表記において、原文より変更している場合があります。 

・不適切な表現がみられた意見については、一部削除しています。 
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Ⅱ 「平川動物公園遊園地・錦江湾公園」「桜島自然体験アクティビ

ティ」について 

１ 調査の目的 

本市では、平川動物公園遊園地と錦江湾公園を一体的に活用し、魅力向上を図るため、リニュー

アル基本構想の策定に向けた取組を進めております。基本構想では、どのエリアにどのような施設・

機能を配置するかのゾーニングをすることとしており、その案に関するアンケートを実施させてい

ただきました。 

 また、桜島地域では、にぎわい創出を図ることを目的に、インバウンドを含む観光客や市民が、

桜島に長時間滞在することにつながる景観・地形を生かした施設等の整備を図るため、基本計画の

策定に向けた取組を進めており、その案に関するアンケートを実施させていただきました。 

 

２ 調査結果を受けて担当課（観光振興課）からのコメント 

 多くのご回答やご意見をいただき、誠にありがとうございました。 

 平川動物公園遊園地・錦江湾公園のリニューアルについて、平川動物公園遊園地には７５．１%の

方が「飲食をしながら滞在できる場所」、錦江湾公園には７０．５%の方が「自然や眺望を満喫しな

がら飲食出来る場所」を求めており、飲食に係る場所が不足していることが分かりました。 

 また、ゾーニングについて、５つのゾーン全てにおいて「魅力を感じる」「魅力をやや感じる」と

回答した方が約７割でしたが、一方、自由意見では、雨の日対策や渋滞対策に関するご意見もいた

だいたところです。 

 桜島自然体験アクティビティについては、桜島に観光やレジャー目的でどの程度行きたいかにつ

いて、４２．４％の方が「何度も行きたい」と回答し、特に景色や自然、火山、海といった桜島の

雄大な自然環境を桜島の魅力と考えていることが伺えます。 

一方、半数を超える５５．３％の方が「１回でよい」「行きたいと思わない」と回答し、桜島観光

に関心をお持ちでない方やリピーターにならない方も多い現状や、その理由として、桜島に観光地・

レジャー施設や食事をする場所が少ないと感じている方が多いということが分かりました。 

また、桜島での滞在時間を延ばすために必要なことについても食事をする場所や観光地・レジャ

ー施設が増えることを挙げている方が多く、一方、自由意見では、噴火や降灰に対する懸念のほか、

市街地からや島内における交通アクセスについてのご意見もいただいたところです。 

 今回の調査結果を参考に、平川動物公園遊園地・錦江湾公園の魅力向上、桜島地域のにぎわい創

出につながる整備内容について検討してまいります。 

 

 

 

 

 

 

   



6 

選択肢 回答数 割合

乳幼児 240 70.2% 

小学生 293 85.7% 

中学生 227 66.4% 

高校生 195 57.0% 

19～64歳 223 65.2% 

65歳以上 156 45.6% 

サンプル数 342 －

70.2% 

85.7% 

66.4% 

57.0% 

65.2% 

45.6% 

0 20 40 60 80 100 (%)

３ 調査結果 

＜平川動物公園遊園地・錦江湾公園について＞ 

問４：平川動物公園の遊園地をリニューアルする際に、どのような世代が利用できる場所

になったら良いと思いますか。（いくつでも） 

「小学生」が 85.7％と最も高くなっています。次いで「乳幼児」（70.2％）、「中学生」（66.4％）、

「19～64 歳」（65.2％）、「高校生」（57.0％）、「65 歳以上」（45.6％）となっています。 
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選択肢 回答数 割合

今までどおり遊具で遊べる場所 229 67.0% 

学習ができる場所 68 19.9% 

スポーツができる場所 97 28.4% 

体験型アクティビティができる場所 233 68.1% 

飲食をしながら滞在できる場所 257 75.1% 

定期的なイベント実施などで何度も来たくなる
場所

218 63.7% 

その他 10 2.9% 

サンプル数 342 －

67.0% 

19.9% 

28.4% 

68.1% 

75.1% 

63.7% 

2.9% 

0 20 40 60 80 100 (%)

問５：平川動物公園の遊園地をリニューアルする際に、どんな過ごし方ができる場所にな

ったら良いと思いますか。（いくつでも） 

「飲食をしながら滞在できる場所」が 75.1％と最も高くなっています。次いで「体験型アクティ

ビティができる場所」（68.1％）、「今までどおり遊具で遊べる場所」（67.0％）、「定期的なイベント

実施などで何度も来たくなる場所」（63.7％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答】（原文のまま） 

 室内で アスレチックやボルタリング、トランポリン、ボールエリア 

 音楽フェス 

 天気が悪くても子供達が楽しめる室内アスレチックなどの空間追加や行事の実施。 

 もう少し、ふれあいスペースが多いといいです。例えば、ポニーに乗れる大きなグラウンドと

かです。 

 空調が効いていて、休める場所がほしい。 

 夜の動物達が観察出来るキャンプ施設を併設する。 

 小さい子から大人まで、みんなで遊べるような遊園地等。 

 市内の中心地から離れ、人ごみを気にせず、のんびり過ごせる場所。 

 鹿児島には大きな遊園地が少ないため、遊園地として新しい遊具等にリニューアルするだけで

も良いかと思います。 

 アスレチックの大型施設 
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選択肢 回答数 割合

乳幼児 249 72.8% 

小学生 280 81.9% 

中学生 246 71.9% 

高校生 222 64.9% 

19～64歳 261 76.3% 

65歳以上 210 61.4% 

サンプル数 342 －

72.8% 

81.9% 

71.9% 

64.9% 

76.3% 

61.4% 

0 20 40 60 80 100 (%)

問６：錦江湾公園をリニューアルする際に、どのような世代が利用できる場所になったら

良いと思いますか。（いくつでも） 

「小学生」が 81.9％と最も高くなっています。次いで「19～64 歳」（76.3％）、「乳幼児」（72.8％）、

「中学生」（71.9％）、「高校生」（64.9％）、「65歳以上」（61.4％）となっています。 
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選択肢 回答数 割合

学習ができる場所 73 21.3% 

スポーツができる場所 171 50.0% 

体験型アクティビティができる場所 236 69.0% 

アーバンスポーツができる場所 112 32.7% 

学生や若者が集える場所(勉強や相談が出来るカ
フェ等)

117 34.2% 

自然や眺望を満喫できるアウトドア活動ができ
る場所

208 60.8% 

自然や眺望を満喫しながら飲食ができる場所 241 70.5% 

自転車やバイクで気軽に立ち寄れる休憩スポッ
ト

112 32.7% 

地域の食材やお土産が買える場所 141 41.2% 

四季折々の花や植物などが楽しめる場所 209 61.1% 

定期的なイベント実施などで何度も来たくなる
場所

184 53.8% 

遊具で遊べる場所 163 47.7% 

その他 8 2.3% 

サンプル数 342 －

21.3% 

50.0% 

69.0% 

32.7% 

34.2% 

60.8% 

70.5% 

32.7% 

41.2% 

61.1% 

53.8% 

47.7% 

2.3% 

0 20 40 60 80 100 (%)

問７：錦江湾公園をリニューアルする際に、どんな過ごし方ができる場所になったら良い

と思いますか。（いくつでも）  

「自然や眺望を満喫しながら飲食ができる場所」が 70.5％と最も高くなっています。次いで「体

験型アクティビティができる場所」（69.0％）、「四季折々の花や植物などが楽しめる場所」（61.1％）、

「自然や眺望を満喫できるアウトドア活動ができる場所」（60.8％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答】（原文のまま） 

 レンタサイクルやオートキャンプ 

 音楽フェス、散歩、トレイルランニング 

 鹿屋バラ園まではいかなくとも、バラ園を大きくしてほしいです。 

 オートバイツーリングで立ち寄れる施設整備。 

 モルックができる環境があれば楽しいと思います。 

 怖い、はやい、危ないとかいった、アトラクション。 

 市内の中心地から離れ、人ごみを気にせず、のんびり過ごせる場所。 

 公園というと晴れた日しか遊べないイメージのため、全天候型の屋内施設の用意や、公園で遊

びに来る層以外もターゲットにした施設があると良いと思う。 
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選択肢 回答数 割合

魅力を感じる 165 48.2% 

魅力をやや感じる 95 27.8% 

どちらでもない 57 16.7% 

魅力をあまり感じない 12 3.5% 

魅力を感じない 12 3.5% 

無回答 1 0.3% 

サンプル数 342 100.0% 

魅力を感じる

48.2%

魅力をやや

感じる

27.8%

どちらでも

ない

16.7%

魅力をあまり

感じない

3.5%

魅力を感じない

3.5%
無回答

0.3%

選択肢 回答数 割合

魅力を感じる 127 37.1% 

魅力をやや感じる 117 34.2% 

どちらでもない 65 19.0% 

魅力をあまり感じない 14 4.1% 

魅力を感じない 18 5.3% 

無回答 1 0.3% 

サンプル数 342 100.0% 

魅力を感じる

37.1%

魅力をやや

感じる

34.2%

どちらでも

ない

19.0%

魅力をあまり

感じない

4.1%

魅力を感じない

5.3% 無回答

0.3%

問８：現時点で、以下のようなゾーニング案を考えています。それぞれのゾーンに魅力を

感じますか。（それぞれの項目にひとつだけ） 

※検討後のゾーニングは、令和７年度策定の基本構想にて、公表を予定しています。 

（1) すくすくキッズゾーン 

「魅力を感じる」が 48.2％、「魅力をやや感じる」が 27.8％、両者を合計した『魅力を感じる』

は 76.0％となっています。一方、『魅力を感じない』は 7.0％（「魅力をあまり感じない」3.5％＋

「魅力を感じない」3.5％）となっています。「どちらでもない」は 16.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（2) いきいきスポーツゾーン 

「魅力を感じる」が 37.1％、「魅力をやや感じる」が 34.2％、両者を合計した『魅力を感じる』

は 71.3％となっています。一方、『魅力を感じない』は 9.4％（「魅力をあまり感じない」4.1％＋

「魅力を感じない」5.3％）となっています。「どちらでもない」は 19.0％となっています。 
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選択肢 回答数 割合

魅力を感じる 174 50.9% 

魅力をやや感じる 105 30.7% 

どちらでもない 42 12.3% 

魅力をあまり感じない 13 3.8% 

魅力を感じない 7 2.0% 

無回答 1 0.3% 

サンプル数 342 100.0% 

魅力を感じる

50.9%
魅力をやや

感じる

30.7%

どちらでも

ない

12.3%

魅力をあまり

感じない

3.8%

魅力を感じない

2.0%
無回答

0.3%

選択肢 回答数 割合

魅力を感じる 147 43.0% 

魅力をやや感じる 90 26.3% 

どちらでもない 55 16.1% 

魅力をあまり感じない 33 9.6% 

魅力を感じない 16 4.7% 

無回答 1 0.3% 

サンプル数 342 100.0% 

魅力を感じる

43.0%

魅力をやや

感じる

26.3%

どちらでも

ない

16.1%

魅力をあまり

感じない

9.6%

魅力を感じない

4.7% 無回答

0.3%

（3) わくわく冒険ゾーン 

「魅力を感じる」が 50.9％、「魅力をやや感じる」が 30.7％、両者を合計した『魅力を感じる』

は 81.6％となっています。一方、『魅力を感じない』は 5.8％（「魅力をあまり感じない」3.8％＋

「魅力を感じない」2.0％）となっています。「どちらでもない」は 12.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（4) どきどきキャンプゾーン 

「魅力を感じる」が 43.0％、「魅力をやや感じる」が 26.3％、両者を合計した『魅力を感じる』

は 69.3％となっています。一方、『魅力を感じない』は 14.3％（「魅力をあまり感じない」9.6％＋

「魅力を感じない」4.7％）となっています。「どちらでもない」は 16.1％となっています。 
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選択肢 回答数 割合

魅力を感じる 186 54.4% 

魅力をやや感じる 88 25.7% 

どちらでもない 42 12.3% 

魅力をあまり感じない 14 4.1% 

魅力を感じない 11 3.2% 

無回答 1 0.3% 

サンプル数 342 100.0% 

魅力を感じる

54.4%
魅力をやや

感じる

25.7%

どちらでも

ない

12.3%

魅力をあまり

感じない

4.1%

魅力を感じない

3.2%
無回答

0.3%

（5) やすらぎ憩いゾーン 

「魅力を感じる」が 54.4％、「魅力をやや感じる」が 25.7％、両者を合計した『魅力を感じる』

は 80.1％となっています。一方、『魅力を感じない』は 7.3％（「魅力をあまり感じない」4.1％＋

「魅力を感じない」3.2％）となっています。「どちらでもない」は 12.3％となっています。 
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回答内容 性別 年齢 地域

鹿児島でキャンプができるところをあまり知らないので、興味が湧いた。 女 １０歳代 中央地域

子供連れの方が行きやすい施設になっていけばいいと思う 男 ２０歳代 中央地域

子どもの騒音問題や公園の減少などにより自然にふれあい自由にのびのびと子供らしく遊べる
場所が少ないと感じます。上記のように子どもと親が何も気にせず遊べるところに魅力を感じ
ます。
一方、キャンプに関しては場所的に虫や気温など（寒すぎたり暑すぎたり）によりあまり集客
が見込めないと考えます。グランピングは今はあまり人気がないと思うので今から作っても遅
いと思います。

女 ２０歳代 中央地域

安らぎ憩いゾーンには物産館、道の駅があるといい 男 ２０歳代 中央地域

特にすくすくキッズゾーンに魅力を感じました。私自身小さい子どもがいるので、魅力を感じ
ます

女 ２０歳代 中央地域

その時の状況によって遊び方を選べるところがいいと思った。 女 ２０歳代 中央地域

すくすくキッズゾーン。
子育て世帯としては、子供のための施設が増えることはとてもありがたく嬉しいです。

女 ２０歳代 中央地域

キャンプ場周辺に温泉があるのはとても良いと思います。 男 ２０歳代 中央地域

やすらぎ憩いゾーン　　家族で来たときに、ゆっくりできるところもあると助かりそう 女 ２０歳代 中央地域

わくわく冒険ゾーンで他県でもやっているような子どもから大人まで楽しめる大型アスレチッ
ク施設ができたら人が来るかもしれないと思ったから。
また、憩いゾーンに桜島を望める露天風呂があるスーパー銭湯があれば一日同じエリアで滞在
できると思ったから。

男 ２０歳代 中央地域

温浴施設は魅力的です。 男 ２０歳代 中央地域

地獄のような渋滞発生地域の立地自体に魅力を一切感じないので、ゾーンを変更したところで
興味は生じない。

男 ２０歳代 中央地域

ゾーンに分けられてそれぞれが楽しめそうなのはいいと思うが、動物園にキャンプやグランピ
ングは必要ないと思う。温泉は帰りに寄ったりできるのはとても良いと思う。

女 ３０歳代 中央地域

いろんなブロックに分かれているので、安心して遊べそうだと思います。 女 ３０歳代 中央地域

すくすくキッズゾーン 大きい子がいると遊具で遊んでいても危険に感じることがあるため、
小さい子向けのゾーンがあると安心。

女 ３０歳代 中央地域

今までも楽しめたので、これまで以上に変化があるならば、それを聞くだけでも魅力を感じ
る。

男 ３０歳代 中央地域

やすらぎ憩いゾーンに魅力を感じた。物産館、飲食店、パーキングエリアなど道の駅のような
感じにするとなおよい。やすらぎ憩いゾーンはもっと大きいスペースにしてよい。

男 ３０歳代 中央地域

全て興味がある。 女 ３０歳代 中央地域

子供が遊ぶ場所はあっても、若者が遊ぶ場所がないから、大人が体を動かして楽しめる場所が
あって良いのかなと思う。大学生、20代30代の男女が遊ぶ場所、くつろぐ場所、飲食できる場
所がほしい。

女 ３０歳代 中央地域

問９：問８で魅力を感じたゾーンがある方は、どこのゾーンにどのような魅力を感じまし

たか。また、魅力を感じたゾーンがない方は、どこのゾーンをどう変更したらいい

と思いますか。自由にご記入ください。  

【回答一覧】（原文のまま） 
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回答内容 性別 年齢 地域

いきいきスポーツゾーンをもう少し広げ幼児・小学生の大会など頻繁に行わればと思う。ま
た、スポーツ用具レンタルなど有ればと思う。

男 ３０歳代 中央地域

1.2.3は、とても魅力を感じました。4はグランピングに興味があるので、利用してみたいと思
いました。（キャンプはあまり経験が無いので利用はしないかもしれません）5は足湯だったら
体験してみたいと思いました。花も沢山あると綺麗でしょうね。温泉は苦手ですが、清潔感あ
る浴場なら利用したくなるかもしれません。

女 ３０歳代 中央地域

わくわく冒険ゾーンは、普通の公園とは違いそうなので、楽しそう。
ドキドキキャンプゾーンは、キャンプ好きな人も多く景色も良いところなので、需要がありそ
う。
やすらぎ憩いゾーンが、魅力的なら何度でもその場を訪れると思う。

女 ３０歳代 中央地域

やすらぎ憩いゾーンに魅力を感じます。 女 ３０歳代 中央地域

住民の休日の出かけるところや、観光スポットにとても弱い鹿児島市に、全体的に少しでも刺
激のある場所ができそう。とりあえず行けば1日過ごせそう。

男 ３０歳代 中央地域

スポーツゾーンは近隣にふれあいスポーツランドもあり平川じゃなくても良いかなと思いまし
た。差別化が図れたらまた別だと思いますが。

男 ３０歳代 中央地域

市内に自然を生かした滞在ゾーン(やすらぎゾーン)は魅力的。 女 ３０歳代 中央地域

どのゾーンにも魅力を感じた。駐車場や混雑しない仕組みをお願いしたい。 女 ３０歳代 中央地域

年代関係なく楽しく集まる場所ができるところが魅力的だと思います。 女 ３０歳代 中央地域

全て魅力を感じるが、管理や維持が難しそうだと感じる。 女 ３０歳代 中央地域

わくわく冒険ゾーンが実現すると、小さい頃から動物園に行き慣れてしまっている小学生の子
供たちも新しく体を動かせるため、再度楽しめると思う。

女 ３０歳代 中央地域

温浴、飲食 子連れで動物園行くと、帰宅した後が大変なので、夕飯、お風呂まで済ませて
「あとは寝るだけ」の状態で帰れると嬉しい。

女 ３０歳代 中央地域

子供を思い切り遊ばせられる公園が減ったので、ママ友と遊ぶ時に遊ばせやすい場所を探して
います。キャンプは最近の子供は虫とか暑さで外で寝るのを嫌がるので…たまにママ友達と子
供連れて少年自然の家に泊まりに行きますが、親も家でしっかり寝たいという意見も出ます。
全般的に親も多少目を離せるくらいの安全な目が届く範囲の日中遊べるアクティビティが嬉し
いです。

女 ３０歳代 中央地域

やすらぎ憩いゾーンに魅力を感じる。のんびりできそうだし、温泉や植物園が好きだから。
どきどきキャンプゾーンには魅力を感じない。私にキャンプへの興味がないので、興味がある
人が楽しめればいいと思う。

女 ３０歳代 中央地域

子供たちが行きたいと思える場所にしてほしい 女 ４０歳代 中央地域

すくすくキッズゾーンは、乳幼児向けではなく、若者や大人が楽しめる遊具（絶叫マシンな
ど）を導入するべき。鹿児島市内には他都市とは違って若者向け遊園地がなく、娯楽施設に飢
えている状況である。そのような声を多数見聞きする。よって大型遊具やVR施設などを導入
し、若い人や大人も楽しめるようにするべきである。少子化が進んでいるのだから、乳幼児に
視点を向けるのではなく、大人が楽しめるように大きく改革しないといけないのではないで
しょうか。予算の関係もあるかもしれないが、民間企業の力も借りて、頑張ってほしい。

その他・
答えたく
ない

４０歳代 中央地域

やすらぎゾーンの温浴施設と飲食店が魅力的です。 女 ４０歳代 中央地域

やすらぎ憩いゾーンとどきどきキャンプゾーンです。せっかく眺望がよいので、それを活かし
てキャンプやグランピング、また四季折々の植物を楽しめる場所にするとSNS映えもするので県
外の方の観光の際のドライブコースになって盛り上がるのではと思います。

女 ４０歳代 中央地域
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回答内容 性別 年齢 地域

子供から高齢者までそれぞれの楽しめるゾーンがあるのは魅力を感じた。ただ、今も遊園地、
動物園、キャンプ場などあるので、変わった！行きたい！と感じられるような工夫が必要だと
思う。また、GWや夏休みなど繁忙期の渋滞緩和も大きな課題だと思う。

女 ４０歳代 中央地域

錦江湾公園に行ったことがないのでどこがいいのか分かりません。交通手段をどうするのか導
入可能性を考えるのも一つなのかもしれません。

女 ４０歳代 中央地域

農業体験ができるところもあればいい。 男 ４０歳代 中央地域

すくすくキッズゾーンの小さな子どもが「安心して遊べる」という場所があることは、とても
魅力を感じます。

女 ４０歳代 中央地域

自然を生かしたアスレチック等は、鹿児島市内から気軽に行ける距離には少ないので、子ども
たちを連れて行きやすいのではないかと感じる。
キャンプの趣味があるが、近場で行けるのであれば行きたいと思う。ソロでも行きやすい場所
だとありがたい。また、オートキャンプのような車を横付けできるとありがたい。

男 ４０歳代 中央地域

雨が降っても遊べる場所を作って欲しい。
特に雨の日は遊べるところが少ないから少しでも子育てに親切なゆっくりできる場所があれば
いいと思う。

女 ４０歳代 中央地域

こどもが小さいときに連れて行きましたが自然が多く楽しんでいましたが、小さい子の公園の
イメージでした。集客を増やすなら映える展示物やスイーツなど18歳以上にも魅力的なものが
欲しい。

女 ４０歳代 中央地域

やすらぎ憩いゾーン
動物園などを利用したときに飲食で困ることがあります。軽食しか買えないのでピクニックで
持参したお弁当を食べます。子どもも大きくなってきたので飲食できるお店があると利用しや
すいです。動物園や遊園地、錦江湾公園は小さい子ども用というイメージなので中高生や大人
も楽しめる温浴施設や飲食店があると足を運びやすいです。

女 ４０歳代 中央地域

魅力を感じた点 小さな子どもが安心して遊べるところ。今の遊園地のアトラクションも古い
けど小さな子ども向けで良いと思う。もう少し新しくなったらいいかな。合宿施設や大会を開
催できる程の施設が少ないのでいきいきゾーンに施設があるのはいい。
魅力を感じない点 やすらぎゾーンの温浴は必要性を感じない。市内に浴場はたくさんある
し、わざわざ錦江湾公園に大金注いでつくる必要性を感じない。

女 ４０歳代 中央地域

どきどきキャンプゾーンは桜島や錦江湾など景観を楽しみながらキャンプができそう。 男 ５０歳代 中央地域

どの世代においても気軽に自然にふれあいながら、楽しむ場所ができればいいと思います。
動物園の遊具は老朽化が進んでいるようなので、対策できればいいと思います。

女 ５０歳代 中央地域

アスレチックやキャンプなど 女 ５０歳代 中央地域

遊具で遊ぶのがいい 男 ５０歳代 中央地域

1から5までのゾーンが1つの地域に集まることで、いろいろな世代の人が楽しめることに魅力を
感じました。

女 ５０歳代 中央地域

名称だけで内容がわからないので何とも言えませんが名称についてはわかりやすいと思いま
す。

女 ５０歳代 中央地域

キャンプゾーンは通常キャンプ以外にキャンピングカーが停泊できるような広いゾーンにして
欲しい。
サービスの無償提供ではなく有料施設を増やして良い。

男 ５０歳代 中央地域

冒険ゾーンは要らないと思います。 男 ５０歳代 中央地域

動物園を中心に組み立てがよいと考えます。動物園に来るお客様へのアプローチ。あれだけ素
晴らしい動物園だが、子どもたちが主で、ご年配の方のご利用は少ないように感じる。
十分に大人も楽しめる動物園。できれば、ご年配の方も楽しめる、大人同士で行ってもよい場
所にしてほしい。

女 ５０歳代 中央地域
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回答内容 性別 年齢 地域

遊園地はキレイにしていろんな乗り物を増やした方がいい。鹿児島県内には遊園地がない。作
ればたくさんの人が利用すると思う。

男 ５０歳代 中央地域

すくすくキッズゾーンは場所柄なかなか乳幼児を連れていくには難しい環境。
動物園ゾーンは平川動物園の価値を高めて生き物情報をもっとSNSを通じて発信してほしい。
いきいきスポーツゾーン、わくわく冒険ゾーンも含めてボルダリング、スケボー、スラックラ
インなど町中心部ではなかなか広さ的に作るのが難しいニュースポーツのアウトドア施設での
集客を目指してほしい。
ドキドキキャンプゾーンは集客は見込めず吉野公園含めてここではないと考える。
安らぎ憩いゾーンは植物園やユーカリ育成など市民一体型の農作業体験ゾーンになればいいと
考える。

男 ５０歳代 中央地域

いきいきスポーツゾーンでアーバンスポーツに着目されているのは鹿児島市でも必要な施設だ
と感じますが、それを必要とする年代は若年層にも多数いることを考えると交通の便等のイン
フラ等複合的な開発も必要と思います。アーバンスポーツ系は自然よりも市街地隣接型の施設
立地が必要かと考えます。

男 ５０歳代 中央地域

＜＜わくわく冒険ゾーン＞＞
子どもが創造的に遊べるのと大人が童心にかえって遊べるのは楽しそうだと思う。
＜＜＞安らぎ憩いゾーン＞
鹿児島はもともと自然は多いけれどゆっくり過ごす場所があればいいと思う。

女 ５０歳代 中央地域

わくわく冒険ゾーンで大人も童心にかえって楽しめるアスレチック 女 ５０歳代 中央地域

冒険ゾーン 男 ５０歳代 中央地域

やすらぎ憩いゾーンに、自然を身近に感じられそうな魅力を感じた。ゆっくりと自然に囲まれ
て温泉にも入れてのんびりとできそうです。

男 ５０歳代 中央地域

子供達が自由に遊ぶ場所を提供してください 男 ５０歳代 中央地域

やすらぎ憩いゾーンがいいです美味しいカフェが沢山あったら嬉しいです
その他・
答えたく
ない

５０歳代 中央地域

やすらぎ憩いゾーン
その他・
答えたく
ない

５０歳代 中央地域

やすらぎ憩いゾーンの、温浴、飲食/物販は魅力を感じません。植物園をメインに世界の四季の
花々を観ることができると魅力的でしょう。

男 ６０歳代 中央地域

何十年も動物園、錦江湾公園を訪れてないので、どうなっているのか分からない。 男 ６０歳代 中央地域

すくすくキッズゾーン…小さな子供が自然に触れながら、安心して遊べる場が良いと思う 女 ６０歳代 中央地域

まず「やすらぎ」という言葉に惹かれます。温浴や飲食、買い物ができるのは嬉しいです。親
子三世代が楽しめるものを期待します。

女 ６０歳代 中央地域

自然に触れ合いながら、安らげるゾーンに、興味あります。温泉も大好きなので。
子供達の遊び場が充実するのも子育て世帯あまりお金を使わず遊べる場所が増えることは良い
ことだと思います。

女 ６０歳代 中央地域

とにかく歩いたらゆっくり休憩したくなります。素敵な景色を眺めながら美味しいものを飲食
したいです。喧騒を離れてゆったりとした気分を味わいたいです。

女 ６０歳代 中央地域

宿泊キャンプはとても魅力的ですねー 女 ６０歳代 中央地域

先日、ハウステンボスで、アスレチックやジップラインを体験して、この年齢でも、楽しめ
て、汗もかけたので、是非、お願いします。
また、動物の夜の行動を知る為にも、グランピング等の宿泊施設もあると嬉しいです。

女 ６０歳代 中央地域

すくすくキッズゾーンを幼児、児童と大人が遊ぶことができる所が有れば良いですね。またア
ルれチックが有ればと思います。

男 ６０歳代 中央地域
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回答内容 性別 年齢 地域

動物園を核としたゾーン形成であることから、中心は子供。それに伴い来るのは父母あるいは
祖父母。滞在型施設等の建設により、宿泊を伴ったのんびりとした、余裕を持てる施設利用が
可能となり。

男 ６０歳代 中央地域

やすらぎ憩いゾーンは、長時間いられる。場所に～というコンセプトはとてもいいと。 女 ６０歳代 中央地域

多くの世代が集まって相互に対話しながら理解を深められるような場を作るべきだと思いま
す。目的別にゾーン化するという発想は一見合理的に見えますが、異文化理解の機会が失われ
るという点で、現代的ではありません。

男 ６０歳代 中央地域

どきどきキャンプゾーン・宿泊グランピング・・・ペットも一緒に過ごせると更に良い!!
（ドッグラン等）

女 ６０歳代 中央地域

交通の便をもっと充実させていただきたい。 男 ７０歳以上 中央地域

三世代…親、子、孫　色々な世代が一緒に楽しめる…一緒…共有…したいと思います。 女 ７０歳以上 中央地域

のんびり過ごすところ。 女 ７０歳以上 中央地域

全ての施設に魅力を感じた。子供から高齢者まで家族皆で楽しめる内容だと感じた。 女 ７０歳以上 中央地域

小さい子供が遊ぶことができることやスポーツの合宿の場として利用できることに特に魅力を
感じた。

男 １０歳代 谷山地域

5番に魅力を感じました。親戚が近くに住んでいることもあり、みんなで気軽にゆっくりできる
場所が増えるのは楽しみです。

その他・
答えたく
ない

２０歳代 谷山地域

県内で遊べる場所、観光やドライブで訪れて楽しい場所は少ないように感じるため、冒険・
キャンプ・憩いのゾーンに魅力を感じた。

女 ２０歳代 谷山地域

敷地が広く眺めもいいので、体を動かせる施設や景色を楽しめるような場所が増えるのはいい
と思う

男 ２０歳代 谷山地域

どきどきキャンプゾーンにグランピング施設を設置するという案に魅力を感じた。鹿児島県内
全域に目を向けるとグランピング施設は増加していると感じるが、鹿児島市内にはまだ少ない
という印象がある。鹿児島市内でも有数の大規模公園であるという点と、アクセスの良い立地
であるという点が、新たなグランピング施設の設置に適しているだろう。

女 ２０歳代 谷山地域

??すくすくゾーン
小さな子供向けの遊園地はとても魅力的。授乳室やオムツ台などの設備はあってほしい(清潔感
重視で1日の中での定期メンテ必須)

??どきどきキャンプ場
身近にキャンプ場ができるのは嬉しい。さらにグランピング併設なのも魅力的。ぜひフリーサ
イトも作って頂きたい。

女 ２０歳代 谷山地域

ワクワク冒険ゾーンに魅力を感じました。子供だけでなく、大人も子供心に帰って楽しめると
いいなと思います。

女 ２０歳代 谷山地域

すくすくキッズゾーンやわくわく冒険ゾーンに特に魅力を感じました。安心して遊べる場所で
あるというのは重要なことだと思いました。自然の中で親子や家族で遊べる施設はとても良い
なと思います。

女 ３０歳代 谷山地域

どのゾーンについてもイメージがあまりわかない 男 ３０歳代 谷山地域

キャンプゾーン
鹿児島市街から近い場所のキャンプ場があまりないことと、キャンプ場近くにたくさんのゾー
ンがあり、キャンプだけでなく楽しめそうだから。

女 ３０歳代 谷山地域

各エリアが年代別や行かれる方の組み合わせ(家族・友人・お1人など)によって楽しめるように
なっていて良いと思いました。

男 ３０歳代 谷山地域
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回答内容 性別 年齢 地域

どきどきキャンプゾーンやいきいきスポーツゾーンなど、鹿児島市にはアウトドアやアーバン
系に関する施設・設備がほとんど無いように感じる。
特に常時火気の使用できる公園は無く、気軽に(片道30分程度)楽しむことが出来ない。
結果、他市町村へ出掛ける事になるので、眺望が良く、アウトドア遊びが気軽に出来るように
なると非常に重宝する。
是非とも完成させて欲しい施設です。
若しくは、錦江湾公園のキャンプ解放期間を期限なしにしてもらえたら……。

男 ３０歳代 谷山地域

アウトドアに特段興味がなく、交通の便も悪いために今後行く予定がありませんので、特に意
見はございません。

女 ３０歳代 谷山地域

特に4と5、宿泊できて温泉もあったら、楽しい時間を過ごせそう。花火もOKだとなおいい。 女 ３０歳代 谷山地域

スポーツゾーンについては、アーバンスポーツを実際に見たり体験したりする機会がないの
で、楽しみです。スケートボードでジャンプするような難易度の高いコーナーだけでなく、で
きれば初心者がレンタルして、ただ乗って周遊できるようなコースがあると裾野が広がって楽
しいのではないでしょうか。
冒険ゾーンについては、大型遊具やアスレチックは無料で利用できると思うので、とても助か
ります。気軽に通えるので、子育て中の身としては最重要です！
キャンプゾーンについては、今まで利用したことがありませんが、テーマ性の高いというのが
面白そうです。
憩いゾーンについては、植物園は学びや関心の広がりにつながるので、楽しみです。

女 ３０歳代 谷山地域

（4）（5）が特に魅力的だなと感じました。鹿児島に住んでいても非日常が味わえそうで。県
外のみならず県内の住民も楽しめるかなと思います。動物園は今も何度も利用させていただい
てて子どもも大好きです。これからもたくさん利用したいです。鹿児島に遊園地があまりない
ので、もっと遊具が充実すれば嬉しいですね。（3）も気になります。子どもと一緒に遊べる大
型のアスレチック、楽しそうです。

女 ３０歳代 谷山地域

小さな子供がいるので、1と3には魅力を感じました。あとは、それぞれのゾーンに魅力的な施
設があったり、乳幼児から高齢者まで幅広い年齢まで簡単に足を運べるような、また行きたい
と思えるような…。交通の便も良くなって欲しいです。

女 ３０歳代 谷山地域

内容として十分かと思いますが、雨天時も遊べるようなスポットがあると有難いです。 男 ３０歳代 谷山地域

遊園地の数が少ないし、老朽化しているのでもう少し増やしてほしい。あと、閉園時間が5時な
ので、できれば遊園地だけ7時などに伸ばしてほしい。
あと、遊具などの親子で遊べるのもいいと思いますが、リップスティックをする場所を作って
ほしいです。
公園で硬いボールは使用禁止と書かれなあり、中々遊べないので、子供が思い切り遊べる野球
や、サッカー、バスケットなどの施設も作ってほしいです。
あと、錦江湾公園にはキャンプ場があるので、親子キャンプ体験などのイベントをして周囲に
周知してもらうといいと思います。

女 ４０歳代 谷山地域

動物園といえば、屋外になるので、夏場は来客が減ると思われるので、快適に過ごせると良い
と思う。

女 ４０歳代 谷山地域

自然の中でぼーっとリフレッシュしたい時があるので、■で、カフェとかベンチとか芝生の上
とかでのんびりしたいです。
木があれば、木陰になるので、その下でレジャーシートをしいて、ぼーっとしたい。

女 ４０歳代 谷山地域

私はわくわく冒険ゾーンに魅力を感じました。そもそも鹿児島には大型のアスレチック等で、
野外で遊べる場所がほとんどないように思います、子供が小学生ぐらいの頃に、こういうのが
あったらいいのになぁとよく思っていました。

女 ４０歳代 谷山地域

遊園地は中学生でも楽しめるレベルのアトラクションが必要。
ゲームセンターも一新。
全体的に古いので、ゴーカートと観覧車以外は本気で新しい物に変えた方がいい。
鹿児島市には遊園地と呼べる所がないので、そこぐらい予算かけていいのでは？

男 ４０歳代 谷山地域
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回答内容 性別 年齢 地域

お金を落としてもらえるような施設を作ってほしい。水俣の道の駅のような感じ。
また、雨の日でも楽しめるスポットが少しでもあれば良い。
県外の人もよく動物園にきているが、500円はらって、ザーッと見て、アイスクリーム食べるく
らいでお金を使う場所がない。
福岡のマリノアのノボルトのようなところがあればいい。また、鹿屋の室内型のスポーツ施設
（ボルダリングやトランポリンがあるところ）もなかなか予約が取れない。
そういうところがあると良い。雨が降るとイオン位しか子連れ出いけるところがなく、お金を
県外企業に落としているだけだと思う。

女 ４０歳代 谷山地域

誰でも参加できることには魅力を感じ、特定の層にしか使用できないものには魅力を感じませ
ん。

男 ４０歳代 谷山地域

アスレチック 女 ５０歳代 谷山地域

全体的にコレと言って目立った魅力が無く、ただ立ち寄った感だけで印象的な物が無いのでリ
ピートしようと思わない。

男 ５０歳代 谷山地域

わくわく冒険ゾーン
その他・
答えたく
ない

５０歳代 谷山地域

キャンプは別の場所で良いと思う。やすらぎ憩いゾーンは物販は要らないと思う 女 ５０歳代 谷山地域

キャンプゾーンで気軽にグランピングを楽しみたいです。 女 ５０歳代 谷山地域

スポーツ合宿などで利用すると、広くて、景色も良いので気分転換ができて、素晴らしいと思
います。グランピングで泊まると、チームの絆も深まり、好成績をあげるのに役立つのでは
と思います。

女 ５０歳代 谷山地域

若い世代がゆっくり過ごせる施設が少ないと思っていました。また、運動施設も民間中心でコ
スパも高いので、市民に負担のない娯楽施設があってもいいと思う。
また、移動手段の選択肢も考えながら全世代が行きやすいアクセス方法を実現して欲しい。リ
ピーターがないと先々、廃れていくのは避けられないと思う。

女 ５０歳代 谷山地域

近年、キャンプ、キャンピングカー、車中泊を楽しまれる人が増えていると感じるので、キャ
ンプゾーンが充実するとよいと思います。

女 ５０歳代 谷山地域

孫ができ、一緒に楽しめるかもしれないのですくすくキッズゾーンに期待しています。高齢者
も楽しめるかもしれない安らぎゾーンもいいですね。

女 ５０歳代 谷山地域

わくわくゾーンとやすらぎゾーンに行ってみたいと感じた。 女 ５０歳代 谷山地域

やすらぎ憩いゾーンに温泉があり、散歩コースや植物園があることに魅力的だと思いました。 女 ５０歳代 谷山地域

プロスポーツに関わるゾーンにすれば良いかと思う。 男 ５０歳代 谷山地域

宿泊ができて、自然を満喫できるサービスは、鹿児島にあまりないので興味がある。海まで繋
がったら、もっと楽しそうですが。

女 ５０歳代 谷山地域

世間では、もう充分に子供や子供連れ（若年代の母親も同様）に対する優遇はなされていると
思う。元気な若い世代よりは、職場を退職したお年寄や一人暮らし、話し相手がいない人、年
取った人々を大切にするべき。皆、これから年を取るのだから年齢が高い人がゆっくり出来る
憩いのコーナーを作って下さい。入場者もさらに増えることでしょう。（シルバーの人たちで
賑わうことにより、平日も増えると思います） 動物園は、親子連れのイメージがあります
が、50代以上の人達にも来てもらいたい。年を取って足腰が衰えて動物園から遠のいてしまっ
ている世代の為に安らぎと憩いのゾーンを作り、利用することにより（動物園に行くことによ
り）元気を取り戻してほしいのです。

男 ５０歳代 谷山地域

すくすくキッズゾーンは、幼児に特化したエリアにしているところがよい。本当に小さな子供
目線で施設を組み立ててほしい。転んでも大丈夫な絨毯や子供の目線に立った視界に広がる対
象物。また、子供の健やかな成長に寄与する興味・関心を引く内容の物品をそろえる。
やすらぎ憩いゾーンでは、ストレス社会に疲れた人たちをいやす場所にしてほしい。いつでも
ヨガ体験や瞑想・座禅そして、リラックスできる香りとソファや花がいやしてくれる場所、足
湯、温泉施設としてほしい。

男 ６０歳代 谷山地域

やすらぎ憩いゾーンの温浴施設に魅力を感じる。温浴施設は小規模な温浴で無く、多くの人が
ゆったりと温泉と休息が出来る施設が望ましい！

男 ６０歳代 谷山地域

 

   



20 

回答内容 性別 年齢 地域

やすらぎ憩いゾーンの植物園。４期の植物を豊富に備えた植物園に魅力を感じます。 女 ６０歳代 谷山地域

いきいきスポーツゾーン。スポーツ施設の建設。 男 ７０歳以上 谷山地域

どきどきキャンプゾーン、やすらぎ憩いゾーンに魅力を感じるが、絶景の近くに宿泊する所が
あってもよい。高齢者が使える電動自転車、二人で運転するサイクリングゾーンが欲しい。

男 ７０歳以上 谷山地域

県外の人もゆっくり出来るように温泉（銭湯）があったら、尚良いのでは。
バス便を増やして欲しい。
キャンプは夜、動物の鳴き声が聞こえるのでおススメではない。日帰りなら良いけど。

女 ７０歳以上 谷山地域

(1)のゾーン・・遊園地　遊具があると子供が安心して遊べる。
(2)のゾーン・・動物園があり、スポーツ施設は好ましくない。
(4)のゾーン・・宿泊ができる。
(5)のゾーン・・温浴、植物園があると散歩など出来てリラックス、やすらげると思う。

男 ７０歳以上 谷山地域

ゾーニング案を作る前にアンケートを取るべきだと思う。ゾーニング案ありきで話が進んで
る。それなら最初の質問の意味がない。アンケート結果を用いて、ゾーニング案を作りそれの
賛否を問うべきだと思う。

男 ２０歳代 伊敷地域

すくすくキッズゾーンの遊園地の施設を新しくして欲しい。 男 ３０歳代 伊敷地域

スポーツをする施設は数として県内に十分に整っている様に思います。この公園は広大なアス
レチックにする、この施設はスポーツで使用する、など分解して別々で考えて頂いた方が、休
日の過ごし方を考える際に魅力を感じると思います。

男 ３０歳代 伊敷地域

１日中居られるイメージが沸くのでとてもいいと思う。 女 ３０歳代 伊敷地域

すくすくキッズゾーン
昔はジャングルパークがあり遊園地があったため、子供の頃から遊園地に親しむことがありま
したが、現在鹿児島自体に、遊園地等はなく県外に行かないといけません。
(動物園に，遊園地があるが乗り物が少なくまた微妙なため遊園地とは言い難い)
ですが、これを機に遊園地的なものをしっかりと作ってくれたら子供も嬉しいし、大人も県外
にわざわざ出る必要がなく、連れて行きやすいのでとても助かります。
しかし、2のような施設を作られると、駐車場がどのようになるかわからない為、渋滞などが起
きやすいのではと感じます。

女 ３０歳代 伊敷地域

どの世代も過ごせてよさそうだと思った。 女 ３０歳代 伊敷地域

子供と大人も一緒に遊べたり体験出来るところが魅力的かな。 女 ３０歳代 伊敷地域

現在の施設にも魅力を感じてはいるのでさらにブラッシュアップすれば楽しい施設になりそ
う。

女 ３０歳代 伊敷地域

キャンプ道具の貸出しも充実してくれたら嬉しいです。また、幼児が楽しめる遊具をたくさん
日本で1番多いくらい作って欲しいです。

男 ３０歳代 伊敷地域

テーマごとに場所を決めて幅広い年代の人々が楽しめることは良いと思います。
意見としてはゾーンの中で子育て世代、高齢者など年代や楽しみ方によって区画分けができる
と更に良いと思います。
他の公園などを利用していて見かける光景ですが、高齢者がゆっくり歩いている前を突然子供
が横切ってぶつかったり、通り道にベビーカー集団で立ち止まる親達をみかけます。
子供がのびのび遊べるのと同じように、高齢者や大人世代もゆったり楽しめる場所を作ること
も大切だと思います。

女 ４０歳代 伊敷地域

いきいきスポーツゾーン
最近では、日置市や指宿市などサッカーコートができており、県外からの合宿など増えている
と思います。
インバウンドだけではなく、国内、子供達が利用できる施設に魅力を感じます。

男 ４０歳代 伊敷地域

いきいきスポーツゾーンに大きな体育館ができたら、アリーナや健森の渋滞が減って良いと思
う。

女 ４０歳代 伊敷地域
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回答内容 性別 年齢 地域

鹿児島は小さな子供が遊べるところがまだまだ少ないも思うので、すくすくキッズゾーンは子
供たちが楽しく自由に遊べる場所になったら嬉しいなと思いました。
やすらぎ憩いゾーンは大型の道の駅のような産直のお野菜が買えたり、県内産のものをつかっ
たお食事ができたりする施設があれば嬉しいし、何度も行きたくなるかなと思いました。
個人的にはカフェも好きなので景色のよい美味しいスイーツやコーヒーが楽しめるカフェも
あったら嬉しいです。

女 ４０歳代 伊敷地域

遊園地やアスレチック、キャンプや温泉と世代を超えて楽しめそう。 女 ４０歳代 伊敷地域

図の内容が物足りないです。なんとも言えない。 女 ４０歳代 伊敷地域

すくすくゾーンは、これまでのように小さな子供達が楽しめる遊園地を無くさないでリニュー
アルして頂けることに魅力を感じました。
近い場所でキャンブができるのが魅力的。
両親に代って小さなお孫さんを遊びに連れていくという姿が増えているように感じるので、お
じいちゃんおばあちゃん世代が、利用しやすい形を視野に入れてはいかがでしょうか。

女 ５０歳代 伊敷地域

動物園と遊具は今まで通りで充分楽しいです。値段が安いのもいい！ 女 ５０歳代 伊敷地域

全ての項目に魅力を感じた。計画通りに速やかに実行していただきたい。 男 ６０歳代 伊敷地域

やすらぎ憩いゾーンにおける温浴施設
鹿児島市域には大型温泉施設がないので長時間滞在できるスパの設置を希望します。

女 ６０歳代 伊敷地域

わくわく冒険ゾーンで子供から大人まで自然を満喫しながら体験出来る事はいいと思います。 男 ７０歳以上 伊敷地域

どきどきキャンプゾーンの中へ集合学習体験施設を併合して、幼児から中学生まで利用できる
青少年育成学習施設として各学校等が年間利用できるよう改善を望む。

男 ７０歳以上 伊敷地域

どきどきキャンプゾーンは全世代で楽しめるのではないか。 男 ７０歳以上 伊敷地域

やすらぎ憩いゾーンが魅力です。飲食があればゆっくりできそう 女 ３０歳代 吉野地域

入った瞬間。 男 ３０歳代 吉野地域

立地的に自動車でないといつも行かない。なので、家族のドライブの行き先、立ち寄り先とし
て利用している。
公園部分は、今は小学生レベルは良いが、乳幼児は駐茶場から遠いし、不便を感じるので、駐
車スペースの近い、乳幼児の遊びやすい遊具のあるスペースができたらいいと感じていた。

女 ３０歳代 吉野地域

わくわく冒険ゾーンは若い世代や親子で楽しめるだけでなく、お年寄りにも楽しめるものにす
ると一番魅力的なゾーンになると感じました。同じゾーンをするにしてもその難易度を変える
ことで、小さい子どもから大人まで同じように楽しめると思います。

男 ３０歳代 吉野地域

ゆっくりくつろげる施設、温泉良いです 男 ３０歳代 吉野地域

やすらぎ憩いゾーンはいいと思いました。アスファルトで舗装されていない、本当の自然が感
じられる施設になってほしいです。
子供を遊ばせるときに人が多いと子供同士で遠慮したり思いきり遊べないと思うので、広い敷
地を活かしてたくさんの人が来てもパーソナルスペースが保てるような造りになると、大人も
子供もリラックスできるのではないかと思います。

女 ３０歳代 吉野地域

格安で遊具も動物園も満喫でき、アスレチックもあるとこが子供いるとすごく助かり楽しんで
くれるため思い出にもなる。

女 ３０歳代 吉野地域
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回答内容 性別 年齢 地域

記載されている言葉とエリア分けを見るとわくわくしますが、できたとしても行きたいと思う
場所になるかどうかの確信がないので幅広い年齢の人が足を運びたいと思えるようにぜひ空間
デザインのクオリティもあげていただきたいです。
また、私は小さなこどもがいて他のお母さんたちと交流がありますが、どの家庭も共働きが多
くなっていて、どちらかのワンオペの負担が大きいと思います。■はお母さん、お父さんがひ
とりでも億劫にならずにこども(複数人でも)を連れて遊びに行ける場所として再生していただ
きたいと思います。こどもたちを目の届くところで遊ばせながらカフェができる場所、離乳食
の子からこどもを連れて食事ができる(離乳食がある)場所は県内にまだ少ないので支援セン
ターや児童館などでできないことができる場所になると、用途、状況に合わせて利用できるの
でありがたいです。

女 ３０歳代 吉野地域

わくわく冒険ゾーンは幅広い年齢層の人達が体験でき、とても興味があります。
すくすくキッズゾーンは、子供たちが遊べる場所が少ないので、安心して子供が遊べるところ
が増えると良いなと思うのでいいと思います。

女 ３０歳代 吉野地域

キャンプやテントを張っての滞在など、家族や仲間でのんびりと長時間過ごせる環境があれば
とてもいい。また、近くに遊具などあれば子どもたちも飽きることなく一カ所で長時間安心し
て滞在できると思う。

男 ４０歳代 吉野地域

■、■、■はやりようにやっては魅力的な施設になるとは思う。しかしこれまでの既存の鹿児
島の施設のような中途半端なものであればやらない方がよい。金の無駄遣いとなる。やるな
ら、それぞれ観光客が呼び込めるほど力を入れて、集中的に資金を投じてやるべき。
■は比較的費用が安く魅力的な設備ができるのではないかと思う。一方でメンテナンスをしっ
かりやる、観光客が呼び込めるくらい魅力的な設備とする点として頂きたい。

男 ４０歳代 吉野地域

ゾーニング自体は、魅力を感じるが、ここに来なくなれば体験できないこと、ものを集めた方
が、集客できると思う。自治体だけではなく、外部を誘致する等考えて欲しい。

女 ４０歳代 吉野地域

やすらぎ憩いゾーンは、長時間の滞在で多少疲れたりするので、ちょっとゆっくりできる空間
があるとまた、気分転換できていいと思います。

女 ４０歳代 吉野地域

小さい子どもが安心して遊べる場所分けがされてるのは良いと思いました。グランピングや
キャンプができて、温浴施設もあれば観光を兼ねて長期滞在もできそうです。

女 ４０歳代 吉野地域

2のゾーンで、子どもや、親子で、サイクリングできることを望みます。また、ラジコンで、遊
べるゾーンもあるとよい。

女 ４０歳代 吉野地域

やすらぎ憩いゾーンは、年配者でも楽しめる場所になりそうで魅力的だと思った。 女 ５０歳代 吉野地域

やすらぎ憩いゾーンが年代的にも良いと思う。動物を見たあとなど、ゆっくり癒される場所が
欲しい

女 ５０歳代 吉野地域

自然を感じつつ、飲食ができるのが良いと思いました。飲食にしても、本当に美味しいお店や
スタバが良いです。簡単なレトルトを提供されると、がっかりすることが多いからです。

女 ５０歳代 吉野地域

安らぎ憩いゾーンに魅力を感じました。遠隔地に設置されている同公園を使用するからには、
リラクゼーションを楽しむ諸設備がととのい、何度でも訪れたいと思うような魅力ある環境を
備えた場所にしてもらいたい。

男 ７０歳以上 吉野地域

どきどきキャンプゾーンに魅力を感じました。現在、鹿児島市内ではキャンプ場は少ないの
で、都市部でも近場なキャンプ場は魅力的です。

女 ２０歳代 桜島地域

身体を動かす、子供達の育成などに魅力を感じました。が、キャンプは、あまり興味がないの
と、女性1人だと危ないのと、立地的に少し魅力が少なく感じます。

女 ３０歳代 桜島地域

時々錦江湾公園には運動しに行きますが、ランニングを静かにできる数少ない場所なので、そ
ういった空間は残していただけると嬉しいです。
人が多すぎないからこそ、小さな子どもさんが芝生で遊ぶ姿も見かけるので、あまり派手な施
設になってほしくない、というのが個人的な思いです。
ただ、飲食施設がなく自動販売機しかないので、そういった施設が少しあると嬉しいですね。
桜島を静かに楽しめる隠れスポットです。

その他・
答えたく
ない

３０歳代 桜島地域

幅広い年齢層で楽しめるゾーンがあって魅力的だと思います。 女 ３０歳代 桜島地域
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回答内容 性別 年齢 地域

わくわく冒険ゾーン：子供と大人と一緒に楽しめるところが魅力的である。やすらぎ憩いゾー
ン：時間を気にせずゆっくりと過ごせる所が魅力的である。

男 ４０歳代 桜島地域

1子供が安心して遊べるということに魅力を感じました。
2あまりスポーツが出来ることを求めていないため。
3子供から大人までところに魅力を感じました。
4あまりキャンプが出来ることを求めていないため。
5訪れた際にお花に魅力を感じるため。

女 ３０歳代 吉田地域

キャンプゾーンは吉野のグランピング施設の様にただ高いだけのところにはなってほしく無い
です。

女 ３０歳代 吉田地域

どれも幼児から大人まで楽しめそう！
ただあまり人が集まり過ぎても渋滞が大変そうでリニューアルしたからといって車がうまく分
散できない限りとすぐ行こうとはならない。集まる層別にイベントを分けたり工夫が必要なの
かなと思います。

女 ３０歳代 吉田地域

どきどきキャンプゾーン 男 ３０歳代 吉田地域

動物園は小さい子供が喜ぶので、遊べる遊具とか増えたらいい。うちは子供が大きくなったの
で、あまり行かなくなった。大きな子供も遊べるアクティビティとか増えたらいいと思う。
キャンプは個人的には行くが、だいぶ、減ってきたと思う。

男 ４０歳代 吉田地域

お手軽なキャンブゾーンあれば、気軽に行ける 女 ４０歳代 吉田地域

この間北海道の旭山動物園に行ったが、動物園そのものの魅力が高かった。行動展示という珍
しいつくりだったこともあるが、何よりスタッフによるご飯タイムや、動物の知識を深めるイ
ベントが盛んだったことが挙げられる。動物園は山の傾斜にあるので、老人は「ここはキツイ
ね」と愚痴をこぼす場面にも出会ったし、私も「屋根がある休憩所はもっとあっていいし、道
をもっとわかりやすく・道標がほしい」と感じた。しかし動物園には動物への興味好奇心を満
たすために行っている。そこが100点だったので、満足して動物園をあとにした。
周囲に施設を置いて人を集めるのもいいが、上の案は何でも作りすぎ。動物園自体の魅力は何
なのか、何をしたくてお客さんは来ているのか、もっと考えないといくら周辺施設つくっても
同じ。
併設の小遊園地では幼児・小学生の頃遊んだが「無くていいよなー」と中学から思ってた。動
物を見に来てるのだから。
グランピング施設は面白そう。
スポーツ施設は周辺住民の需要が高い・県内施設が足りないならあり。動物園を興す目的なら
なし。注力する所が違う。

女 ４０歳代 吉田地域

錦江湾公園はペットも一緒に花などの散策ができます。
鹿児島は、ペットとの共生に消極的です。ヨーロッパを参考に、公園のあり方を考えて欲し
い。

女 ６０歳代 吉田地域

スクスクキッズゾーン・・孫を連れて遊びに行きたいと思いました。
ワクワク冒険ゾーン・・公共のアスレチック体験できる所が少ないと思っていたので、増える
のは楽しみです。

女 ６０歳代 吉田地域

どのゾーンも今現状ないものばかりで新鮮に感じた。今は何もなさすぎて寂しいので、積極的
に遊具や施設、環境整備をとりいれてほしい。

女 ３０歳代 喜入地域

やすらぎゾーンで、サウナ施設があると魅力を感じる。 男 ３０歳代 喜入地域

設備が整っているところ、グランピングは興味があります。飲食ができるのは小さい子どもが
いる場合はとても助かります。

女 ４０歳代 喜入地域
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回答内容 性別 年齢 地域

乳幼児がおり、頻繁に平川動物園と錦江湾公園は利用している。
今どきあの値段で楽しく遊べる動物園と遊園地がセットになっているところはないのではない
か？と思う。なかなか遊具がないので、ぜひ遊具は継続もしくは拡張を考えていただけると嬉
しい。
指宿市のホテル関係者との懇談の際に「遊べる場所がない(年配の観光客)」とよく聞く。体験
型アクティビティや飲食などで滞在時間も増やせる場所ができたら、地域活性化や観光資源に
もなると思うのでとても魅力的だと思う。
動物園継続のために僅かながらでも協力してくて食事もすることがままあるが、お食事があま
り美味しくない(白ご飯がパサパサなど)のが残念。従業員の方々はみなさんとても気さくで好
きなので、よりもったいなさを感じている。
そのため美味しく食事ができるとなお楽しいと思う。
美味しものを食べ歩きをしながら動物が見られたら、より楽しく消費できそう。
東京から来た親族達(海外の動物園や国内の動物園もよく行っている)も「こんなに動物が元気
で種類も多くてすごい。もっと宣伝したら良いのに」と言っていた。

女 ４０歳代 喜入地域

子育て世代が遊べるゾーンが魅力を感じる。 男 ５０歳代 喜入地域

春のバラの季節には寄らせてもらってます。種類の多さに癒されます。 女 ５０歳代 喜入地域

幅広い年代が利用可能なゾーンがあり魅力的です。家族だけでなく、若い年代も活用出来ると
良いです。

女 ６０歳代 喜入地域

５）のゾーン。ゆっくりとくつろげるベンチや東屋が、もっとあるといいなと思います。 女 ６０歳代 喜入地域

バスの本数が少なく不便であるので、行く機会がない。だから現状がどうで、それがどう変化
するのか、イマイチ想像がつかず、回答しにくい。

女 ３０歳代 松元地域

■ 楽しそう■鹿児島にはアーバンスポーツ場があまりないので あっていいと思う■フォレス
トアドベンチャー楽しみ■串木野のフィールドホテルの様にホテル棟があったほうが プチアウ
トドア派には魅力的だとおもう■めっちゃ楽しみ

女 ４０歳代 松元地域

鹿児島は、乳幼児から高齢者まで、たっぷり遊びこんだり、ゆったりと１日過ごせて、何回で
もリピートしたくなるような観光施設がないので、誰もが１日を通して楽しめるような様々な
ゾーンを期待します。

女 ４０歳代 松元地域

自然を感じながらゆっくり活動できるスペースに魅力を感じます。
一方で、この地域は中心部からアクセスが悪いため、幅広い年齢層に利用を勧めたいのであれ
ば、公共交通機関の整備が必要ではないかと考えます。

女 ４０歳代 松元地域

ワクワク冒険ゾーン
アスレチックで若年層、高齢者どちらも利用できると魅力的だと思う。

男 ５０歳代 松元地域

すくすくキッズゾーンは、駐車場から近くに設定されているので、アクセスしやすくて助か
る。
わくわく冒険ゾーンは、地形を活かして設営すれば良い感じになると思う。

男 ３０歳代 郡山地域

スポーツゾーンは必要か？アーバンスポーツが最近もてはやされているけれど、十分な広さ、
利用者の数、その都度最新に更新出来る金やマンパワーがないと、一過性のもので廃れていき
そう。広場や体育館みたいなところならともかく。
他は楽しそう。

女 ３０歳代 郡山地域

ワクワク冒険ゾーンは、経年劣化で使えなくなったりする施設が県内には沢山あるので、その
様なことがない素材を使用して欲しい。

女 ４０歳代 郡山地域

キャンプが好きなので、キャンプができる施設ができるのは嬉しい。 男 ４０歳代 郡山地域

各施設の支払いは、クレジットカード、電子決済を導入希望です。
カフェは眺望を生かし、また池田湖のダンカンカフェや、与次郎のスターバックスなど、ゆと
りと快適さがあるカフェにしてほしい。
コンビニもあるとありがたいです。

男 ４０歳代 郡山地域

やすらぎ憩いゾーンがあると、三世代で訪れても高齢者がゆっくりすることが出来て良いと思
う。お年寄りは植物好きだし、木市をする、駐車場を近くに作る、公共のバスとかで行きやす
くする等してほしいです。

女 ４０歳代 郡山地域

今まで余り行ったことがないので、計画されたゾーンが出きるのなら一度は行ってみたい。期
待を込めて魅了あるかなぁーと思っています。

女 ５０歳代 郡山地域
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回答内容 性別 年齢 地域

各施設で色々なイベントをした場合、動物園だけでも渋滞などあり大変混雑するので交通網を
先に考えて欲しい。

女 ６０歳代 郡山地域

やすらぎ憩いゾーン
温泉があったら遊んだ後とかに入って、ゆっくりできるので魅力的だと思う。あとは、名物の
食べ物ができたらいいなと思う。映えるやつならSNSで広まるだろうし、写真撮りに行きたいと
思って、お客さんも増えそう。

女 ３０歳代
鹿児島市

以外

それぞれのゾーンでなんとなくの年齢層が別れているが、それぞれが趣味等を楽しめそうで良
いと思う。ただ、低年齢と高学年の居る家族では、それぞれのゾーンだと少し不満が、残るの
かもしれないと思います。どこか一ヶ所でもいいので、年齢を問わず遊べる場所があればなお
いいと思います。

女 ５０歳代
鹿児島市

以外
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回答内容 性別 年齢 地域

スポーツゾーンで、テニスができたら良いと思う。 女 １０歳代 中央地域

キッズゾーンや冒険ゾーンなどは子どもが安全にのびのびと遊べるもの、親が安心して連れて
行ける、親も休憩できるような場所にしてほしいです。

女 ２０歳代 中央地域

温泉とか岩盤浴ができたら嬉しいです！(名古屋の竜泉寺みたいなスパがあると嬉しいです！)
グランピング施設も欲しいです！

女 ２０歳代 中央地域

雨でも遊べるようなところがあったら嬉しいです。 女 ２０歳代 中央地域

観覧車やゴーカートはあったほうがいい。 女 ２０歳代 中央地域

すくすくキッズゾーンは、乳幼児が遊べるような屋内施設があると嬉しいです。例えば、人工
芝の上に滑り台やボールプールなどのはいはい期の子どもでも遊べるような遊具があるとあり
がたいです。0～3歳くらいの子が利用する想定であれば、そこまで広くなくていいと思うので
小さなスペースでも設けていただけると、小さなきょうだいがいる親子連れでも利用しやすい
と思いました。
また、どのゾーンに該当するかわかりませんが、子どもも大人も利用できるボルダリング施設
があると嬉しいです。
最後に、全てのゾーンに共通して要望させていただきたいのが3点ございます。
1点目は、全てに喫煙所を設け、ゾーン内は全て禁煙を徹底してほしいです。万が一の火災や利
用者への副流煙の配慮などが行き届いていると、安心して利用することができると思います。
2点目は、キッズトイレの設置です。オムツ替え台、キッズトイレ、着替えスペース、授乳室の
あるキッズトイレのスペースがあると、小さい子供を連れて利用するハードルが下がるため、
大変助かります。イメージとしては、山形屋のベビースペースのようなイメージです。
3点目は、トイレの設置場所です。街中とは違い、人目が少ないことが想定されるため、トイレ
での誘拐や性犯罪、事件を防ぐためにも、男性用、女性用、子ども用のトイレの場所を離して
設置していただけると安心して利用できます。例えば、女性用トイレの方向に男性が向かって
いくと不自然であると思えるようにしておくことで、利用者の目が防犯カメラの役割を果たし
てくれるのではないかと思います。

女 ２０歳代 中央地域

やすらぎ憩いゾーンには大型サウナ付き温泉施設があると良い。リクライニングルームも完備
してほしい。

男 ２０歳代 中央地域

メリーゴーランドや観覧車は年代問わず楽しめるので残して欲しい。 女 ２０歳代 中央地域

キャンプゾーンにグランピングと温泉、サウナが着いた施設があったらいいなと思いました。
また、アウトレットモールがあればついでに立ち寄る方も増えるのではないかと思いました。

男 ２０歳代 中央地域

遊園地はあってもいいかと思う。 男 ２０歳代 中央地域

すくすくキッズゾーンはたくさん遊べる遊園地にして欲しい。(今の遊園地は年齢が限定されが
ちなため)
動物園の室内で飲食できる場所をもう少し増やして欲しい。
いきいきスポーツゾーンは体験型で親子で楽しめるものがあった方がいい。

女 ３０歳代 中央地域

すくすくキッズゾーンにはインクルーシブ遊具があると嬉しいです。 女 ３０歳代 中央地域

スクスクキッズゾーン・・きれいな砂場、猫が入らないように柵をしてほしい 女 ３０歳代 中央地域

わくわく冒険ゾーンに今まで以上のアスレチック遊具などを導入していただきたい。 男 ３０歳代 中央地域

やすらぎ憩いゾーンにはカフェ、スイーツショップ、温泉、物産館、パーキングエリアがあれ
ばよい。

男 ３０歳代 中央地域

問１０：各ゾーンで導入した方が良い施設など、どのようなことでも構いませんので、自

由にご記入ください。 

【回答一覧】（原文のまま） 
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回答内容 性別 年齢 地域

鹿児島には遊園地の施設がないので、引き続き遊園地は残してほしい。 女 ３０歳代 中央地域

イキイキスポーツゾーンはバレーやサッカー、バスケなど誰でもやったことあるようなスポー
ツから、海外で流行ってるスポーツとか含めたら良いと思う。

女 ３０歳代 中央地域

すくすくキッズゾーンには、観覧車が引き続きあったら良い。全体的に古さがありワクワク感
が足い。やるなら浅草花やしきぐらいにやってほしい。

男 ３０歳代 中央地域

すくすくキッズゾーンは、雨の日でも遊べる屋内遊園地でも楽しそうです。
やすらぎ憩いゾーンは、キッチンカーのお店が変わるがわる来てくれたら来場者が増えそうで
す。

女 ３０歳代 中央地域

やすらぎ憩いゾーンに屋根付きベンチが欲しいです。 女 ３０歳代 中央地域

ここにスポーツゾーンは必要ない。スポーツは新体育館やスタジアムのほうで考えたほうがよ
い。

男 ３０歳代 中央地域

雨天時でも利用できるアスレチックや室内遊具があると良いと思った。 女 ３０歳代 中央地域

錦江湾公園のアスレチックはクモの巣がはってたり、落ち葉が溜まったりしてましたので、き
れいに整備されると良いと思います。

男 ３０歳代 中央地域

すくすくキッズゾーンについて、現在のこじんまりとしながらも、基本的な遊具がそれなりに
ある遊園地は未就学児連れにはコンパクトでちょうどいいです。維持または新しい遊具が増え
ると嬉しいです。

女 ３０歳代 中央地域

やすらぎゾーンは、ハーブとかも活用してアロマテラピーなどリラクゼーションもあると良
い。

女 ３０歳代 中央地域

すくすくキッズゾーンは日陰が多くあるといいと思う。暑いと子供もながくは滞在することが
できないため。

女 ３０歳代 中央地域

今の遊園地のお手頃な価格帯で利用できるとありがたいです。 女 ３０歳代 中央地域

小さな子どもでも使えるゴーカートが、霧島の神話の里公園にしかないので、取り入れてほし
い。

女 ３０歳代 中央地域

すくすくキッズゾーンには遊園地があるといいと思う。また、大人でも楽しめるカフェなどが
あればもっといいと思う。

女 ３０歳代 中央地域

動物園の飲食店1つでは物足りないと感じていた。お弁当やテイクアウト品を持ってくるにして
も、食中毒等気になるので、全体でお昼食べれる施設を増やして欲しい。
やすらぎゾーンの温浴が実現すると家族連れや観光の方は1日過ごせる場所になると思う。

女 ３０歳代 中央地域

やすらぎ憩いゾーン
また、動物園のある地域でいうと七ツ島プールが閉鎖されているので、温浴に加えて室内プー
ルも(屋外プールではなく)あれば利用層も広がると思う。

女 ３０歳代 中央地域

いきいきスポーツゾーンでは思い切りサッカーがしたいです、屋外だと暑くて夏休み中とその
前後遊ばせられないので、せめて日陰がある、屋内で冷暖房つくなど、暑さ寒さ対策があると
ありがたいです。

女 ３０歳代 中央地域

もっと遊園地を充実させてほしい 女 ４０歳代 中央地域

すくすくキッズゾーンには大型遊具を導入してほしい。現存のすべての遊具が古すぎる。これ
では若者や大人、リピーターは増えない。せめて、大型絶叫マシンの１つは導入すべき。規模
的に拡張できないのであれば、東京の浅草花やしきや下関のはいからっと横丁ぐらいの小規模
でも魅力的な遊具がぎゅっと詰まった施設に改修すべきである。予算的に厳しいようなら、民
間企業の力もかりるべき。
わくわく冒険ゾーンには、有料で良いからロケットのあるところから広場へジップラインを導
入してほしい。
やすらぎ憩いゾーンには有名カフェを誘致してほしい。

その他・
答えたく
ない

４０歳代 中央地域

スポーツゾーンには植物や風景を見ながら楽しめるウォーキングコースがあると嬉しいです。 女 ４０歳代 中央地域

コテージ等もあればいいと思います。 女 ４０歳代 中央地域
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回答内容 性別 年齢 地域

子供向けのステージショーや音楽の野外イベント、マンモスフリマなどイベントを期待した
い。

女 ４０歳代 中央地域

すくすくキッズゾーン、いきいきスポーツゾーンなどの使用統計を取られていると思われます
が、何に需要があるのか、地域のニーズは何か探ることも一つなのかもしれません。。あまり
これと決めず、色々使ってみてくださいとモニタリングのかたを募りどう使用したらいいの
か、使用しやすいのかをやってみる。利用者のアンケートをとってみる。私は利用、行ったこ
とがないので分からないので利用者に聞いてみるのもいいかもしれませんね。質問にたいして
違ったらすみません。

女 ４０歳代 中央地域

アウトレットのお店があればいいと思う。 男 ４０歳代 中央地域

上記にも記載したが、車が横付けできるようなキャンプ場施設だとありがたいです。 男 ４０歳代 中央地域

それぞれの施設に駐車場と管理者を完備。 女 ４０歳代 中央地域

年齢が幅広く訪れたくなる場所にするなら、遊具を残しつつアートの森の外の展示みたいな写
真映えする展示物などあればおとなも楽しめそう。

女 ４０歳代 中央地域

いきいきスポーツゾーン
リップスティックなどができる大きな公園が少ないのでできると有難い。また、子どもの様子
を見ながら大人もスポーツができるようなゾーンがあると嬉しい。中央に子どもの遊び場、そ
こを囲むようにウォーキングができるような場所など。

女 ４０歳代 中央地域

わくわく冒険ゾーンに、年齢区分を設けたコースがあるといい。小学生以下など。距離が分か
る遊歩道？ランニングコースをつくる。

女 ４０歳代 中央地域

どきどきキャンプゾーンにキレイなトイレ、炊事場と炭の廃棄場所が欲しい。 男 ５０歳代 中央地域

キッズゾーンには観覧車等の乗り物はあったほうがいいと思います。鹿児島には遊園地がない
ので。子育てしている時には、時々利用していましたので。

女 ５０歳代 中央地域

安らぎ憩いゾーン　散歩コースがあったらいい。 女 ５０歳代 中央地域

維持管理が高いものは止め。 男 ５０歳代 中央地域

特に思いつかない。 女 ５０歳代 中央地域

スポーツゾーンは球技場があると人の行き来があっていいとおもいます。
憩いゾーンは屋根があるといきなりの雨とかに対応できていいかと思います。

女 ５０歳代 中央地域

キャンプゾーンに炊事場、シャワー施設。理想は温泉施設付き。道の駅併設が理想。 男 ５０歳代 中央地域

いきいきスポーツゾーンには室内競技ができる施設が欲しい。卓球、バドミントンなど。 男 ５０歳代 中央地域

遊園地を充実させてほしい。鹿児島にはないので他県までいかないといけない。 男 ５０歳代 中央地域

サッカー、箱モノは維持費のかかるものは不要と考える。
遊歩道の整備（１Kｍコース、5Ｋｍコース、カントリーランニングコース）など1日かけて遊べ
る登山コースなどがいいと思う。

男 ５０歳代 中央地域

すくすくキッズゾーンでは昔の与次郎ジャングルパークにあったような遊具、イベント等があ
るといいなと思います。スポーツの大会が行えるような施設はフレスポ等の施設で考え、同じ
ような施設が点在する開発は無駄に感じます。

男 ５０歳代 中央地域

すくすくキッズゾーンと小学校高学年からは軽く分けて事故にならないように分けるのが理
想。子どもは住んでいるところにもよるが平川動物園までの移動が簡単ではないと思う。

女 ５０歳代 中央地域
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回答内容 性別 年齢 地域

スポーツの大きな試合が重なる場合、駐車場の確保が心配。 女 ５０歳代 中央地域

冒険ゾーンに大規模なアスレチックが良い。
中高校生が元気に体力をやストレス発散出来る施設。
１０歳以上対象で２、３時間滞在できると良い。
すくすくゾーンには小学生以下が楽しめる遊具や観覧車やゴーカート等で少数が良い。管理費
がかからない物が良い。
動物ゾーンにはふれあいコーナー、ポニー等乗馬があると良い。

男 ５０歳代 中央地域

やすらぎ憩いゾーンについて
鹿児島市にはいろいろな花を、時期の途切れなく見ることのできる植物園の施設がないのでぜ
ひ導入してほしい。宮崎市にあるような明るくて南国の雰囲気が満喫できる空間を期待した
い。

男 ５０歳代 中央地域

特定のスポーツに特化しないで欲しい。 男 ５０歳代 中央地域

すくすくキッズゾーン。
鹿児島には遊園地がない。本格的な遊園地が欲しい。ジェットコースターなど絶叫系の乗り物
もほしい。遊園地の入園料は高くてもいい。グリーンランドまでは遠い。

男 ５０歳代 中央地域

のびのびといろんなスポーツができたらいいですね。
その他・
答えたく
ない

５０歳代 中央地域

ゆっくりお茶ができるカフェができたらいいです。
その他・
答えたく
ない

５０歳代 中央地域

すくすくキッズゾーンでは、大型の観覧車、長いコースのゴーカート、乗車可能な遊園列車
いきいきスポーツゾーンでは、サッカー場、ラグビー場、アメリカンフットボール場、多目的
ホール、ドーム野球場、野外多目的広場（コンサート、イベント開催）

男 ６０歳代 中央地域

すくすくキッズゾーンには小さい子供達が楽しく遊べる遊具があれば良い。動物園でもイベン
トなどを行い集客につなげられれば良い。

男 ６０歳代 中央地域

やすらぎ憩いゾーン…静かに過ごせる場所にして欲しい。 女 ６０歳代 中央地域

やすらぎゾーンに物産館のように新鮮野菜を買ったり、新鮮で美味しい海鮮料理を食べたりで
きる店があればと思う。

女 ６０歳代 中央地域

ワクワクするようなアスレチックの体験型で遊べる遊具があると楽しいかなと。
遊園地は鹿児島には無いので、もう少し充実したら大人も行きたくなる場所になるかと。

女 ６０歳代 中央地域

それぞれのきせつにたのしめる花などがあったらいいな。 女 ６０歳代 中央地域

スポーツも一般人(素人)が楽しめる施設があるといいなあ。サウナもあるといいなあ。 女 ６０歳代 中央地域

冒険ゾーンは、アスレチック。キャンプゾーンは、グランピング。ですね。 女 ６０歳代 中央地域

どこのゾン－でゴ－カトなとあれば親子で遊べると思います。
男 ６０歳代 中央地域

国道から動物園につながる道路への進入に難があるので、整備が必要である。 男 ６０歳代 中央地域

すくすくキッズゾーンは、子供達ができるアスレチックがあればいいと。 女 ６０歳代 中央地域

スポーツを楽しむ場の近くには、スポーツを観戦して楽しむ場、子供を安心して遊ばせられる
場、食堂や浴場など、スポーツ活動に付随して起こるイベントに対応した施設が近接している
ことが機能的です。スポーツさえできればいいんでしょ、という施設が多いですが、フィット
ネスクラブや首都圏の野球場のように、関連した施設が複合していて初めて使いやすい施設に
なるのであって、子供を託児所に預けてスポーツして、途中の食事は車で施設外に出て、また
戻ってきて飲料や氷など大量に荷物を持ち込まないとスポーツを再開できなくて、終わったら
終わったで銭湯を探しに車で移動して、また別の場所に子供を迎えに行く、などばかげていて
やってられないのです。お役所仕事にありがちですが、要望のある施設を中途半端に並べて終
わりではなくて、家を出てから家に帰るまで、人は何をするかをトータルに考えないと、予算
だけ浪費して利用率の上がらない公園になるだけでしょう。

男 ６０歳代 中央地域
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回答内容 性別 年齢 地域

軽食を販売するキッチンカー等があれば、ある程度長い時間楽しめそう!! 女 ６０歳代 中央地域

どきどきキャンプ場ではグランピングをアピールできるように整えていくようにしたらいいと
思った。

男 １０歳代 谷山地域

キャンプゾーンには自販機や綺麗なトイレがあると嬉しい。 女 ２０歳代 谷山地域

広くはなくていいから、多目的コートの設営や道具の貸し出しをしてより多くの人にスポーツ
を楽しんでもらえる場所があれば良いかと思う。

男 ２０歳代 谷山地域

ゾーンを分けるのであれば、全てのゾーンにその区分がよく分かるような案内板やサイトを作
成して十分な周知を図るべきだと考える。それぞれのゾーンによって利用対象者や利用目的が
異なるため、区分をわかりやすく示さなければトラブルに繋がる可能性がある。特にキャンプ
ゾーンと憩いゾーンは、キャンプで思い切り非日常を楽しみたい人々と、自然にふれてゆった
り落ち着いた時間を過ごしたい人々が隣り合わせになる。両者が気持ちよく過ごせるよう、
ゾーニングと注意事項の周知を徹底してほしい。

女 ２０歳代 谷山地域

全ての施設においてトイレの清潔感は常に保って頂きたい。臭いや汚れ虫など…。
やはりトイレの清潔感で施設の管理が行き届いているか、また利用したいかが決まってくる。
また、授乳室やオムツ台など子連れ向けの設備も完備して欲しい。

女 ２０歳代 谷山地域

やすらぎ憩いゾーンに、景色が綺麗なゆったり出来るカフェがあったらいいなと思います。 女 ２０歳代 谷山地域

動物園が遠方からも訪れるような観光地なので、他のゾーンでも観光にきた人も楽しめるよう
な場所であって欲しいと思います。遠方からも来たいと思えるような差別化は必要だと思いま
す。キャラクターや企業とのコラボやアニメ作品とのコラボなどがあれば良いなと思います。
継続的に集客できるような施設であって欲しいと思います。
景観やデザインも重視して欲しい点です。全体としてのテーマがあると良いです。昭和レト
ロ、北欧風、カラフル、ファンタジー、花など。

女 ３０歳代 谷山地域

スポーツゾーンでは様々な競技に対応できるような設備が良い 男 ３０歳代 谷山地域

それぞれ利用した際のセット割があればいい。 女 ３０歳代 谷山地域

各エリアに休憩スペース(カフェ)などがあるとよりゆっくり滞在できるのかなと思います。 男 ３０歳代 谷山地域

全施設共通で、綺麗なトイレ又は長島のトイレのような特徴あるトイレを設置していただきた
い。どうしてもアウトドア施設のトイレは、汚い。虫がいる。などネガティブな印象があり、
それだけで行きたくない理由になってしまうからです。
あとは、難しいでしょうが温泉やシャワー施設があると嬉しいです。
どきどきキャンプゾーンには芝生の綺麗な場所や、電気の確保出来るサイト、林間サイト、直
火OKな野営サイト、車乗り入れ可なサイトがあると嬉しい。

男 ３０歳代 谷山地域

グランピング施設があるのであれば、温泉とサウナがすぐ近くにあるとよいと思います。 女 ３０歳代 谷山地域

憩いゾーンに温浴施設を作るなら、個人的にはその中に家族湯があったら良いなと思います。
キャンプゾーンについては、今、小さい子連れで家族全員キャンプ初心者状態でしてなかなか
利用のハードルが高いと感じています。グランピングのような豪華さは要りませんが、自前で
準備する物が分かりやすかったり、少なかったりするプランで、お安めのものがあったら良い
なと思います。あと、天体観測のイベントがあったら利用してみたいです。

女 ３０歳代 谷山地域

いきいきスポーツゾーン、ボルタリングをしてみたい。 女 ３０歳代 谷山地域

遊園地遊具は新しく、追加の大型遊具も入ったらいいなと思います。 女 ３０歳代 谷山地域

すくすくキッズゾーンには、ゴーカートとブランコは引き続きあった方がよい。 女 ４０歳代 谷山地域

どのゾーンになるか分かりませんが、東京の井の頭公園のアートマートみたいなのがあった
ら、賑わうのかなと思います。

女 ４０歳代 谷山地域
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回答内容 性別 年齢 地域

すくすくキッズゾーンには、大型のゲームセンターもあったらいいのではないかと思う。 女 ４０歳代 谷山地域

観覧車、ゴーカートはそのままであとは全取っ替え。 男 ４０歳代 谷山地域

鹿児島には遊園地がないので、平川動物公園に遊園地があるのはとてもありがたいです。ぜひ
リニューアルの際は遊園地は残して欲しいです。
錦江湾公園の中にあるアスレチックを廻るところが昔は入りやすく人気もあったが、老朽化に
より入りにくい雰囲気。リニューアル希望。
動物園 錦江湾公園 鹿児島県民にはなくてはならない場所です。

女 ４０歳代 谷山地域

観覧車や、遊具 女 ５０歳代 谷山地域

1から5のゾーン全てにおいて、インパクトが無く、各ゾーン毎に有料でも良いので関連性を
持ったイベントを開催してみれば良いのでは、、、

男 ５０歳代 谷山地域

すくすくキッズゾーン　　　小人のお家　何棟がつくり小さな村状態。
その他・
答えたく
ない

５０歳代 谷山地域

以前遊園地にミラーハウスなどあった場所にイオンモールにあるリトルプラネットみたいなも
のを作るなど。

女 ５０歳代 谷山地域

いきいきスポーツゾーンには、天候に左右されない施設があればいいです。 女 ５０歳代 谷山地域

公園では、ボール遊びOKのところが少ないので、ボールを使ったスポーツができるといいので
は　特に野球ができるところが少ないので、野球ができるといいと思います。

女 ５０歳代 谷山地域

キッズゾーンは、小さくてもゴーカートコースや自由に活用できる広場(競技などに左右されな
い)。小さい子供が遊べる水広場もあるといい。迷路等やサバイバルスペース水鉄砲で戦える？

女 ５０歳代 谷山地域

やすらぎ、いこいゾーンに、温泉、サウナ、岩盤浴、ロウリュウなど。 女 ５０歳代 谷山地域

すくすくキッズゾーンの観覧車は是非欲しい。雨や猛暑でもでも楽しめるコーナーもあると尚
いい。プールもあるといいですが。

女 ５０歳代 谷山地域

観覧車はあった方が良いです。 女 ５０歳代 谷山地域

娘が子供の頃、遊園地の遊具の値段が安くて、たくさん乗せる事が出来ました。子供は何回も
乗りたいんですね。助かりました。

女 ５０歳代 谷山地域

サッカー、バスケ、バレーの競技場 男 ５０歳代 谷山地域

野球やサッカーなどメジャーのスポーツだけでなく、もっといろいろなスポーツができるよう
ならもっと魅力的だと思う。

女 ５０歳代 谷山地域

やすらぎ憩いゾーンでは、高年齢（50代以上の人）が歩いても疲れないように、ベンチなどの
休むところをところどころ作ってほしい。ゾーン内にトイレもすぐ行ける様に作って欲しい。
風景もきれいで安全に歩けて（安心、たとえ一人でもさみしくない、気にならない）（飲食し
たり・休んだり・おしゃべり出来る）ゆっくりくつろげるゾーンにして下さい。

男 ５０歳代 谷山地域

すくすくキッズゾーンは、幼児に特化したエリアにしているところがよい。本当に小さな子供
目線で施設を組み立ててほしい。転んでも大丈夫な絨毯や子供の目線に立った視界に広がる対
象物。また、子供の健やかな成長に寄与する興味・関心を引く内容の物品をそろえる。
やすらぎ憩いゾーンでは、ストレス社会に疲れた人たちをいやす場所にしてほしい。いつでも
ヨガ体験や瞑想・座禅そして、リラックスできる香りとソファや花がいやしてくれる場所、足
湯、温泉施設としてほしい。
イキイキスポーツゾーンでは、いつでもピーケーができて、ピンを倒したら景品がもらえる嬉
しいピーケーゾーン難易度は簡単な幼児コースからプロ級コースまで。

男 ６０歳代 谷山地域

高齢者の温浴利用が可能な施設に隣接した高齢者利用専用駐車場の整備。バス利用が可能なバ
ス停併設。

男 ６０歳代 谷山地域
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回答内容 性別 年齢 地域

わくわく冒険ゾーンのアスレチックを安全に使えるように常に整備してもらいたいです。 女 ６０歳代 谷山地域

いきいきスポーツ
現在、鹿児島には屋内スケートリンクがありません。昔は学生のアイスホッケーチームが多数
ありましたが、現在は鹿児島県のアイスホッケーチームのみです。練習は、土日に福岡まで遠
征し、夜間に行っています。アイスホッケー、フィギュアスケートを愛好され方のために、ア
イススケートリンクの建設を是非に望みます。

男 ７０歳以上 谷山地域

サイクリング専用道路、(高齢者が安心する道)が欲しい。 男 ７０歳以上 谷山地域

駅（五位野）から動物園・公園までの電気自転車？ゆっくり動くスクーターみたいなもの？移
動手段があると助かります。60代～70代、公園内だけでも広すぎるので、せめて行き来の手段
は楽にさせてほしい。できれば、公園内も走れるようなものと車イスみたいなものがあれば、
なおよいのでは。

女 ７０歳以上 谷山地域

(1)のゾーン・・観覧車は子供が楽しいから絶対必要 男 ７０歳以上 谷山地域

駐車場問題を最初に考えるべき。バスや電車の交通が不便である場所に、人を呼ぶ施設を作る
のであれば、ほとんどが車でしか行かない。

男 ２０歳代 伊敷地域

すくすくキッズゾーンにジェットコースターが欲しい。 男 ３０歳代 伊敷地域

県外からも人を呼べる施設、鹿屋バラ園だったり、大型アスレチックだったり。 男 ３０歳代 伊敷地域

観覧車は変わらずにあってほしい。 女 ３０歳代 伊敷地域

トイレが綺麗だと、利用客（家族連れなど）が増えると思います。 女 ３０歳代 伊敷地域

すくすくキッズゾーンには、今ある動物園の乗り物は基本リニューアルしそのまま使用してほ
しい。むしろ、遊園地自体がぜんぶなくなり、乗り物がなくなれば話が違う。
現在、鹿児島には遊園地等の娯楽施設はなく、唯一動物園に小さな遊園地があるだけです。
もしこれもなくし、ただの遊具などの施設になるのであれば、そもそもこんな大規模な企画を
する必要はないと感じます。外で遊べる公園施設は増えつつあるので、さらに増やすよりは
遊園地等の娯楽施設を増やした方がいいなと思います。

女 ３０歳代 伊敷地域

キッズゾーンには雨天時や降灰時にも遊べるドーム型の施設があるといい。 女 ３０歳代 伊敷地域

ここにしかない限定品とか、ここしかない食べられない物とか、お土産があるといいなぁ。若
者も行きやすいおしゃれなカフェとか。バイク神社とか、映えスポットとか。若いママさん、
パパさんが増えてるから。

女 ３０歳代 伊敷地域

雨天でも利用できるように、屋根付きや体育館などにしてほしいです。 女 ３０歳代 伊敷地域

すくすくキッズゾーンには、現在のアスレチックなどの遊具は乳幼児は遊びにくい部分もある
ので、乳幼児(5歳くらいまで)が遊べる遊具を現存の遊具とは違う場所に設置して欲しい。

女 ３０歳代 伊敷地域

すくすくキッズエリアでは、遊園地の観覧車やゴーカートやぐるぐる回るジェット機は残して
て欲しいです。
やすらぎの憩いエリアでは温泉と家族風呂があると嬉しいです。

男 ３０歳代 伊敷地域

先程も記述しましたが、ゾーンの中で子供が遊ぶゾーンや大人が静かに過ごせる場所など区画
分けができると良いと思います。

女 ４０歳代 伊敷地域

観覧車があった方が良い。 女 ４０歳代 伊敷地域

どの施設も、車がなければ難しいと思いますので、駐車場や、渋滞緩和など交通整備が必要だ
と感じております。

男 ４０歳代 伊敷地域
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回答内容 性別 年齢 地域

いきいきスポーツゾーンで、バドミントンの大会や試合ができるようになったら良い。 女 ４０歳代 伊敷地域

各ゾーンを回るのにセグウェイのような乗り物があったら良い。もしくはアシストつき自転車
などこどもと一緒に乗れるような乗り物があれば良いかなと思います。

女 ４０歳代 伊敷地域

すくすく→ジェットコースターができたらいいなと思います。
展望台があればいいと思う。アスレチックは有料でも大人向けのやつがあってもいいと思う。

女 ４０歳代 伊敷地域

キャンプゾーンでバーベキューが出来る設備があると嬉しいです。
冒険ゾーンには、ジャブシャブ池のような子供達が遊べるスペースがあってもいいと思いま
す。

女 ４０歳代 伊敷地域

図書館があったり、勉強できるような場所。 女 ４０歳代 伊敷地域

思い切って、大型の遊園地(例えば大きな観覧車や、ジェットコースターなど)があると良いと
思う。
スボーツに関しては、ふれあいスポーツランドと提携すればこちらに新たに作らなくても良い
と思う。

女 ５０歳代 伊敷地域

もちろん、おもいっきりキッズ向けがよいと思う。 男 ５０歳代 伊敷地域

もう少し小さい子が遊べそうな場所があったらいいかも。あと、カフェとか屋台みたいなのも
もっとあったらいいかな。

女 ５０歳代 伊敷地域

いきいきスポーツゾーンは、サッカースタジアムの候補地にしてほしい。 男 ６０歳代 伊敷地域

安らぎ憩いゾーンにスパを希望、またカフェの併設も希望 女 ６０歳代 伊敷地域

いきいきスポーツゾーンではスポーツの試合が出来る施設があればいいと思います。サッ
カー、テニス等。

男 ７０歳以上 伊敷地域

やすらぎ憩いゾーンの中にバラ園がありますが、もっと四季毎に楽しめる花や植物が見られる
ようにし、動物園と錦江湾公園が一体として楽しめるゾーンにしてもらいたい。

男 ７０歳以上 伊敷地域

ジェットコースター 男 ７０歳以上 伊敷地域

授乳室。 男 ３０歳代 吉野地域

アーバンスポーツ、スケボーや自転車の練習をしたいのに、思いっきり遊べる場所はあまりな
い。安全で、広大で、いろんな年代が遊べるパークがあればいいと思っていた。

女 ３０歳代 吉野地域

各ゾーンを行き来するバスなどの移動手段があればいいと思います。 男 ３０歳代 吉野地域

温泉施設お願いします。 男 ３０歳代 吉野地域

すくすくキッズゾーンは大人もリラックスできるような仕組みが整っているといいと思いま
す。
どこの施設に行っても感じるのですが、広い畳の部屋などあるといいなと思います。3世代で遊
びに行ったときに、おじいちゃんおばあちゃんが気兼ねなくゆっくり横になれたり、疲れてし
まった子供や赤ちゃんを一時的に寝かしたりして、その間に他の大人が買い物をすませる、疲
れていない方のきょうだいを遊ばせるなどすれば、みんなが満足して過ごせるのではと思いま
す。長時間の外出になると疲れてしまって、少し横になりながら休憩して、ゆっくり滞在した
い人はたくさんいると思います。

女 ３０歳代 吉野地域
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回答内容 性別 年齢 地域

遊園地はずっと残しててほしい。錦江湾には行ったことないためもっとイベントを大きくして
くれたら行きたい。最大のイルミネーション等。

女 ３０歳代 吉野地域

観覧車やメリーゴーランドなど何かひとつシンボルになるものがあると印象に残りやすいので
思い出しやすく利用者が増えそうです。

キャンプ場は若い人でも行きたいと思えるように色やデザインなどシンプルにして欲しいと思
います。(流行にとらわれないデザイン)

どのゾーンでも客層でも清潔感は必要不可欠だと思うのですが清潔な空間(ゴミ動線や色使いな
ど)にしていただけると嬉しいです。

また、例えばここにしかないからここに行くというくらいの遊具やレストラン(例:ハウステン
ボスのメリーゴーランド、杉乃井ホテルのバイキング:子連れに優しい、種類が豊富など)があ
るとオープンしてから人気が続いていくと思います。例えばひとつひとつが村のようになって
いて全体的に統一感があるなど、空間としても繋がりがあると洗練されて立ち寄るきっかけに
なりそうです。昔ながらのものや伝統には敬意を示しつつ、固定概念にとらわれない、アップ
デートした空間づくりをしていただきたいです。鹿児島はおしゃれだと思う公共施設があまり
ないのでぜひ幅広い年齢層に愛されるシンプルなデザインで行きたいと思う施設をつくってい
ただきたいと思います。空間のクオリティが口コミに繋がり、結果的には集客、経済効果に繋
がると思います。

分かりやすい差別化のために遊具もあまりないものだと珍しさで集客になると思います。
【公園の遊具】
・デンマークの遊具メーカー「MONSTRUM」
・スウェーデンの公園施設メーカーの「HAGS」
・ドイツの遊具メーカー「SIK-Holz」

女 ３０歳代 吉野地域

ゴーカートや観覧車を以前初めて利用しましたが、意外ととても楽しかったです。撤去はしな
いでほしい。

女 ３０歳代 吉野地域

観覧車やゴーカートなど鹿児島市内では遊園地がないので引き続き体験できる環境があれば子
どもたちもとても喜ぶと思う。

男 ４０歳代 吉野地域

すくすくキッズゾーンは小さな子供だけじゃなく幅広い年代の方が遊べる方がいい。スポーツ
ゾーンに家族でできるテニスコートかパークゴルフなどがあればいい>

女 ４０歳代 吉野地域

どれもこれも薄く広くやると必ず魅力のないものに仕上がる。これまでの鹿児島の施設と同様
に。
高めの入場料を払ってでも利用したい、わざわざ行きたいと思うように、資金は集中して使っ
て欲しい。
まずテーマを決める。鹿児島の自然を満喫するスポットにする、など。そう決まれば、適当な
遊園地、スポーツ施設を作るというのでなく、テーマにそったものを揃えていくことになるか
と。何を発信したいか、体験してもらいたいか、統一したテーマを決めましょう。
ぜひよろしくお願いします。

男 ４０歳代 吉野地域

○キャンプ施設は、できればキャンプ企業のキャンプ用地としてはどうか（スノピ、コールマ
ン、DOD等）
○憩いのゾーンは、おしゃれなカフェを併設（道の駅風のものはいらない）

女 ４０歳代 吉野地域

いきいきスポーツゾーンに自転車レンタルがあるとサイクルしながら、回れて運動になるし楽
しいと思います。

女 ４０歳代 吉野地域

温浴施設を作るのであれば温泉で。 女 ４０歳代 吉野地域

すくすくキッズゾーンにラジコンや自転車で遊べるスポットもあるとよい。 女 ４０歳代 吉野地域

いきいきスポーツゾーンでは、スポーツだけでなく多目的に使えるスペースも確保してもらえ
るといい。
季節に応じたイベントがあれば1年中楽しめる。

女 ５０歳代 吉野地域

遊園地 男 ５０歳代 吉野地域

動物、ヤギ、羊など、餌やり体験・ 女 ５０歳代 吉野地域
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回答内容 性別 年齢 地域

グランピング施設を設置して欲しい。 男 ６０歳代 吉野地域

いきいきスポーツゾーンには年配者も利用できる設備や散歩道を備えてもらえたらと思う。 男 ７０歳以上 吉野地域

どきどきキャンプゾーンでは、サウナや温浴施設があるといいです。 女 ２０歳代 桜島地域

すくすくキッズゾーンには、たくさんのワクワク、遊園地も然り、何気に体験学習できる何か
があればと思います。
安らぎゾーンでは、もう少し市の方でお金をかけて、たくさんのおもしろ自動販売機があった
ら、子供達も喜ぶのではと思います。

女 ３０歳代 桜島地域

やすらぎ憩いゾーン：地元の野菜等購入できる場所が欲しい。 男 ４０歳代 桜島地域

ゴーカートがあったら楽しいと思う。 女 ３０歳代 吉田地域

観覧車やゴーカート、テーマパーク。 男 ３０歳代 吉田地域

ゴーカートと、チェンタワーはお気に入りなので、引き続きあったらよい。 男 ４０歳代 吉田地域

■動物の習性について楽しみながら学習できる企画または空間がほしい。知識を入れることで
動物を見るのがさらに楽しくなる。
■インスタ映え・動画映え。旭山のペンギントンネルはさすがに美しかった。人が列になって
いたのでゆっくり写真を撮れなかったが、写真を撮りたくなるスポット、絶景スポット、つい
撮りたくなる面白小物ネタ、アイドル的な要素を動物園やグランピングに多く取り入れると宣
伝効果が自然と上がる。
■いま思いついた面白ネタだと、例えば、よく人間が顔をハメて、なりきり写真を撮るパネ
ル。
普通なら顔がハマるような130cmのところに穴が開いているが、他にも地べたに這いつくばらな
いとハメられない所や、はたまた250cmの「誰が顔ここについてんねん！」とツッコミ入るよう
な穴が開いているパネルとか。
発展して、動物園だったらマーモット専用顔ハメパネルとか「顔ちっさ！」、象専用顔ハメパ
ネルとか「顔でっか！」、人間用の隣にあって動物と人間の体格差比較とかあってもいいかも
しれない。
■このネタをする時は「顔ハメパネルなんだ」ってお客さんがまず一瞬で理解しないといけな
い。最初の券売所にフツーの人間用の何の面白みもないパネルを置いといて（でも目立つ
色）、以降、園内の動物顔ハメは同じ色のパネルで作るとか。
■顔ハメパネルだけでも変なアイデアがいくつか出るんだから他の展示物や企画も絶対面白い
企画は眠ってる。VRも使うとかね。
■アイドル化については平川もYoutubeでもうやってるのかもしれない。

女 ４０歳代 吉田地域

ペット用のゴミ箱。 女 ６０歳代 吉田地域

観覧車は最初のうちは乗る人も多いけど、年々利用者が少なくなりそうな気がします。大掛か
りな電動による乗り物はいらないような気がします。

女 ６０歳代 吉田地域

動物園ゾーンはエサやりができたりふれあいの幅をふやしてほしい。宮崎のフェニックス動物
園みたいな動物園にしてほしい。

女 ３０歳代 喜入地域

・農業体験　　・テニスコート 男 ３０歳代 喜入地域

各スポーツ会場は県内にもあるので、試合が出来るなどではなく、誰でもここに来た時に気軽
に居合わせた人で利用できる空間にして欲しい。

女 ３０歳代 喜入地域

すくすくキッズゾーンに巨大迷路などあるといい。 女 ４０歳代 喜入地域

バリアフリー 男 ４０歳代 喜入地域
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回答内容 性別 年齢 地域

キッズゾーン
今の施設は全部。現在メリーゴーランドが使えないがまた復活してほしい。特にゴーカートは
何度も乗りたがる(2歳、4歳)ので、走れる道を拡張してもらえたら嬉しいなと思う。ゴーカー
トや遊園地のある場所から下のメリーゴーランドがある場所まで滑り台で滑れたら面白そう。
やすらぎ憩いゾーンにて、年齢層の高い観光客も遊べるような場所(裸足で芝生を散策して五感
で楽しめるとか、飲食店では気軽に写真を撮ってあげるとか、砂むし温泉の手足版ができると
か、ペットの砂むし温泉を楽しめるとか)があったら良いなと思う。

女 ４０歳代 喜入地域

とにかく広いので、園内移動手段があったら良いと思います。 女 ５０歳代 喜入地域

冒険ゾーンのアスレチックス設備の老朽化が課題だと思います。 女 ５０歳代 喜入地域

すくすくゾーンはやはり観覧車
わくわくゾーンに年齢にあったアスレチック、ウオーキングロード

女 ６０歳代 喜入地域

すくすくキッズゾーンの遊園地遊具は中学生や大人が惹かれる乗り物がない。
鹿児島には遊園地がないためキッズに限定せず乗り物のバリエーションを増やしてほしい。

女 ３０歳代 松元地域

どのゾーンでも構わないのですが、子どもたちが自転車の練習をできる場所を作ってほしいで
す。

女 ３０歳代 松元地域

生き生きスポーツゾーンは あまりスポーツらしくないというか (遊び場) スケボやってみた
いとか 家族で卓球やバトミントンやろうとか そんなエリアがいいと思う。 週末に試合が
あったら 駐車場とか心配。

女 ４０歳代 松元地域

鹿児島は、魅力的なテーマパークもない為、ぜひ遊園地は残してほしいです。
親子や友達同士、祖父母と孫など、一緒にクッキングをしたり、体験ができるコーナーをバラ
エティ豊かに取り入れてほしいです。
天候に左右されないゾーンも希望します。

女 ４０歳代 松元地域

キャンプゾーンは喜入にもあるので、動物園の敷地を拡張して、安全性を確保した上で、動物
を見ながら宿泊できるゾーンにしてはどうかと思います。

女 ４０歳代 松元地域

動物ゾーンに例えば猫カフェ的（フクロウ、子豚等）なゾーンがあると大人も更に楽しみ。 男 ５０歳代 松元地域

デイキャンプなどできるようになれば丸１日楽しめる。全部のゾーン回れるような長いゴー
カートがあれば楽しそう。夏は水遊びが出来るところがあればよさそう。遊具は暑すぎて遊べ
ないので。

女 ３０歳代 郡山地域

すくすくキッズゾーンの、遊具は老朽化問題もあると思うが、残せるものは残して、親子共に
思い出の乗り物等になるように配慮して欲しい。
駐車場を立体化して、駐車台数を増やして欲しい。
キッズゾーンを中心に、アスファルト部はゴム製にして、子どもたちが転んでもケガを軽減で
きるようにしてほしい。

男 ３０歳代 郡山地域

キッズゾーンにちゃちいゲームセンターみたいなのはいらない。
憩いゾーンの温泉は桜島の足湯みたいな開放的なのが希望。小さな東屋とかではなく。
植物園も中途半端に仕上げるより、場所がない、暖房設備の問題もあるから何か特化したもの
にしたほうがいいと思う。

女 ３０歳代 郡山地域

幅広い年齢層が使用するにあたり、体験や、冒険やキャンプなど、アクティブに動くを前提に
構想されているが、敷地が広い中で子供を連れて動くと休暇スポットと休憩スポットが離れ過
ぎていると、そもそも行く気が起こらなかなるので、休憩スペースを多くとって欲しい、夏場
なら屋根があるところが必須だと感じる。

女 ４０歳代 郡山地域

すくすくキッズゾーンは従来通り、小さな遊園地があるといいなと思う。
個人的にはわくわく冒険ゾーンはあまり魅力を感じない。アスレチック遊具は何年かすると劣
化が始まり、だんだん使わなくなる。
よくキャンプで同じような施設を見かけるが、せっかく作ったアスレチック施設が整備不良の
ため使用できませんとか、立ち入り禁止になってしまっているのを見かける。（八重山キャン
プ場とか）
できて最初はいいが、何年かたって無駄な空間になる可能性があるので、個人的にはなくてい
いのでは？と思う。

男 ４０歳代 郡山地域

 

 

  



37 

回答内容 性別 年齢 地域

遊園地の遊具は、昭和、平成レトロを生かしつつ、最先端ではなく、デパートの屋上のよう
な、USJやTDLの練習になるような施設を望みます。

男 ４０歳代 郡山地域

体験コーナーや、チームラボが行っているような、視覚的にドキドキ楽しい企画、AIを使うよ
うな動画鑑賞が欲しいです。鹿児島は遊ぶところがないので。と良く聞くので、一日中いても
年齢関係なく遊べる場所。

女 ５０歳代 郡山地域

鹿児島は、遊園地がないのでそれに代わる遊具を入れて欲しい。 女 ６０歳代 郡山地域

どこのゾーンでもいいから、プールがあれば良いなと思う 女 ３０歳代
鹿児島市

以外

平川動物公園にスポーツ施設が出来たら素晴らしいと思いました。 男 ４０歳代
鹿児島市

以外

観覧車やゴーカートは、引き続きあった方がいいとおもいます。 女 ５０歳代
鹿児島市

以外
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選択肢 回答数 割合

何度も行きたい 145 42.4% 

１回でよい 150 43.9% 

行きたいと思わない 39 11.4% 

桜島に行ったことがないので分からない 8 2.3% 

サンプル数 342 100.0% 

何度も行きたい

42.4%

１回でよい

43.9%

行きたいと

思わない

11.4%

桜島に行ったことが

ないので分からない

2.3%

＜桜島自然体験アクティビティについて＞  

問１１：桜島に、観光やレジャー目的でどの程度行きたいと思いますか。（ひとつだけ） 

「１回でよい」が 43.9％と最も高くなっています。次いで「何度も行きたい」（42.4％）、「行き

たいと思わない」（11.4％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   



39 

選択肢 回答数 割合

景色 120 82.8% 

自然 102 70.3% 

火山 82 56.6% 

海 74 51.0% 

観光地（展望所など） 54 37.2% 

食べ物 40 27.6% 

その他 11 7.6% 

無回答 1 0.7% 

サンプル数 145 －

82.8% 

70.3% 

56.6% 

51.0% 

37.2% 

27.6% 

7.6% 

0.7% 

0 20 40 60 80 100(%)

問１２：【問 11 で「何度も行きたい」と答えた方に伺います。】 

   何度も行きたいと思う桜島の魅力は何ですか。（いくつでも）  

「景色」が 82.8％と最も高くなっています。次いで「自然」（70.3％）、「火山」（56.6％）、「海」

（51.0％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答】（原文のまま） 

 温泉（3） 

 フェリーに乗ること・乗りたい（2） 

 温泉、足浴 

 桜島フェリー 

 船に乗って行くのと 温泉があった時は良く行ってた。 

 グランピングやキャンプができる自然環境 

 フェリーに乗って行くという工程が旅行みたいで良い。 

 京大桜島火山観測所での火山観測 
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選択肢 回答数 割合

食事をする場所が増える 86 45.5% 

ゆっくりくつろげる場所が増える 49 25.9% 

島内での移動手段が増える 32 16.9% 

観光地・レジャー施設が増える 102 54.0% 

泊まる場所が増える 17 9.0% 

温泉が増える 27 14.3% 

海で遊ぶ場所が増える 15 7.9% 

噴火・火山灰対策が増える 18 9.5% 

その他 7 3.7% 

サンプル数 189 －

45.5% 

25.9% 

16.9% 

54.0% 

9.0% 

14.3% 

7.9% 

9.5% 

3.7% 

0 20 40 60 80 100(%)

問１３：【問 11 で「１回でよい」「行きたいと思わない」と答えた方に伺います。】 

   今後、桜島がどうなれば行こうと思えますか。（２つまで） 

「観光地・レジャー施設が増える」が 54.0％と最も高くなっています。次いで「食事をする場所

が増える」（45.5％）、「ゆっくりくつろげる場所が増える」（25.9％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答】（原文のまま） 

 フェリーの車乗り込み料金の値下げ 

 鹿児島市内在住、桜島へ行こうとは思いません。子供の部活などで行くぐらいです。 

 子どもが退屈しない場所 

 フェリー代優遇があれば。 

 フェリー代金を安くして欲しい。 

 フェリーの料金が安くなること。 

 フェスのような民間が主宰する大規模イベント。 
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選択肢 回答数 割合

自分一人 13 3.8% 

家族 251 73.4% 

友人・同僚 40 11.7% 

恋人 24 7.0% 

その他 6 1.8% 

無回答 8 2.3% 

サンプル数 342 100.0% 

自分一人

3.8%

家族

73.4%

友人・同僚

11.7%

恋人

7.0%

その他

1.8%

無回答

2.3%

問１４：桜島に観光やレジャー目的で行く場合、主に誰と行きますか。もしくは行くと仮

定した場合、誰と行きたいですか。（ひとつだけ） 

 「家族」が 73.4％と最も高くなっています。次いで「友人・同僚」（11.7％）、「恋人」（7.0％）

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答】（原文のまま） 

 県外から来た親類 

 遊びに来た親族やお客さんなど 

 他府県からの友人の可能性が高いです。 

 他県からの親戚や知人 

 観光などは家族と、イベントなどは１人。 

 行きたくない。 
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選択肢 回答数 割合

１時間未満 20 5.8% 

１時間以上２時間未満 83 24.3% 

２時間以上３時間未満 116 33.9% 

３時間以上４時間未満 41 12.0% 

４時間以上５時間未満 28 8.2% 

５時間以上６時間未満 15 4.4% 

６時間以上（日帰り） 19 5.6% 

島内に１泊 8 2.3% 

島内に２泊以上 1 0.3% 

その他 3 0.9% 

無回答 8 2.3% 

サンプル数 342 100.0% 

5.8% 

24.3% 

33.9% 

12.0% 

8.2% 

4.4% 

5.6% 

2.3% 

0.3% 

0.9% 

2.3% 

0 20 40 60 80 100 (%)

問１５：桜島に観光やレジャー目的で行く場合、桜島での滞在時間はどれくらいですか。

もしくは行くと仮定した場合、どれくらいを想定しますか。（ひとつだけ） 

「２時間以上３時間未満」が 33.9％と最も高くなっています、次いで「１時間以上２時間未満」

（24.3％）、「３時間以上４時間未満」（12.0％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答】（原文のまま） 

 イベントなどの時間次第 

 3 年半前に桜島に移住して来ました。 

 行きたくない。 
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選択肢 回答数 割合

食事をする場所が増える 184 53.8% 

ゆっくりくつろげる場所が増える 107 31.3% 

島内での移動手段が増える 50 14.6% 

観光地・レジャー施設が増える 139 40.6% 

泊まる場所が増える 48 14.0% 

温泉が増える 51 14.9% 

海で遊ぶ場所が増える 27 7.9% 

噴火・火山灰対策が増える 19 5.6% 

その他 7 2.0% 

無回答 8 2.3% 

サンプル数 342 －

53.8% 

31.3% 

14.6% 

40.6% 

14.0% 

14.9% 

7.9% 

5.6% 

2.0% 

2.3% 

0 20 40 60 80 100(%)

問１６：問 15 で答えた時間より長く桜島に滞在するためには、何が必要だと思いますか。

（２つまで）  

「食事をする場所が増える」が 53.8％と最も高くなっています。次いで「観光地・レジャー施設

が増える」（40.6％）、「ゆっくりくつろげる場所が増える」（31.3％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答】（原文のまま） 

 宿泊者優待パスのようなので道の駅や施設で使える。 

 おしゃれなカフェや雑貨屋 

 好きなアーティストのライブ 

 桜島の農産物やお土産を買える施設が増えるとよいのでは。 

 往復の時間も考えるので これぐらいがベスト。 

 安く温泉に滞在できるなら泊まりたい。 

 温泉、休憩、食事と近くにあって、そこで溶岩探索もしたい場合はここに行けばいい、とガイ

ドがあるような場所。 

 

   



44 

選択肢 回答数 割合

周辺の海での体験プログラム等への参加（釣
り、SUP、ｼｰｶﾔｯｸ､ｼｭﾉｰｹﾘﾝｸﾞ等）

97 28.4% 

島内での体験プログラム等への参加（ジップラ
イン、アスレチック、バギー　等）

109 31.9% 

島内を巡るガイドウォーク等への参加（火山ガ
イドウォーク、ナイトウォーク等）

46 13.5% 

サイクリング 53 15.5% 

海や桜島を眺めながらゆっくり過ごす 97 28.4% 

キャンプ場・オートキャンプでの宿泊 38 11.1% 

グランピング（キャンプ用品・設備等が準備さ
れた豪華な施設に宿泊する）

83 24.3% 

デイキャンプ（宿泊せず日帰りでバーベキュー
やアウトドアを楽しむ）

61 17.8% 

波打ち際の海の生物観察 31 9.1% 

その他 13 3.8% 

サンプル数 342 －

28.4% 

31.9% 

13.5% 

15.5% 

28.4% 

11.1% 

24.3% 

17.8% 

9.1% 

3.8% 

0 20 40 60 80 100(%)

問１７：桜島で、今後体験してみたいことを選んでください。（２つまで） 

「島内での体験プログラム等への参加（ジップライン、アスレチック、バギー等）」が 31.9％と

最も高くなっています。次いで「周辺の海での体験プログラム等への参加（釣り、SUP、ｼｰｶﾔｯｸ､ｼｭ

ﾉｰｹﾘﾝｸﾞ等）」（28.4％）、「海や桜島を眺めながらゆっくり過ごす」（28.4％）、「グランピング（キャ

ンプ用品・設備等が準備された豪華な施設に宿泊する）」（24.3％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答】（原文のまま） 

 アーティストのライブ 

 コンサートライブ会場 

 そちらで考えてください 

 プレミアムアウトレット 

 景色をみながらレストランで食事 

 砂浜を掘ると温泉が出るのをテレビで見たことがあります。それをやってみたいです。 

 桜島フェリーの料金が高すぎて、わざわざ体験をするために行こうと思わない。フェリー代体

験代を家族分で払うと考えたら高すぎる。 

 上記は桜島以外でもできるため、桜島独自のスポットが欲しい 

 体験は特にしなくて良い。 

 行きたくない 

 なし（３） 
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回答内容 性別 年齢 地域

まほろばの里 女 １０歳代 中央地域

北海道にある星野リゾートとまむ 男 ２０歳代 中央地域

福岡県にあるシー・ドラグーン 女 ２０歳代 中央地域

グランピングができたらいいと思う 女 ２０歳代 中央地域

オシャレなテント 女 ２０歳代 中央地域

静岡の三島スカイウォークなど 男 ２０歳代 中央地域

千葉県にある東京ディズニーランド 男 ２０歳代 中央地域

霧島にあるこしかの温泉 女 ２０歳代 中央地域

福岡県の能古島 女 ３０歳代 中央地域

鹿児島県曽於市にあるフォレストアドベンチャーおおすみ 男 ３０歳代 中央地域

鹿児島ふるさと物産館 男 ３０歳代 中央地域

阿蘇ファームランド 女 ３０歳代 中央地域

熊本県阿蘇市阿蘇ファームランド　　　長野県長野市忍者の里 チビッ子忍者村 男 ３０歳代 中央地域

福岡県にあるキッザニア　　京都府にあるニンテンドーミュージアム 女 ３０歳代 中央地域

長崎県に新しくできたサッカー場に、サッカー場の上を滑空するジップラインがあった。それ
はできないとは思うが、他の場所のジップラインとは一味違うジップラインは差別化できて楽
しそう。

女 ３０歳代 中央地域

曽於市にあるフォレストアドベンチャー 男 ３０歳代 中央地域

静岡県御殿場プレミアムアウトレット 女 ３０歳代 中央地域

熊本県にある阿蘇ファームランド 女 ３０歳代 中央地域

フォレストアドベンチャーのようなもの 女 ３０歳代 中央地域

よその地域と違って桜島は活火山である以上、常に降灰しているエリアのためテーマパークの
ような施設は利用に制限がかかったり、維持管理にコストもかかったりして、現実的には不向
きな場所だと思う。（テーマパークでなくとも）常に灰まみれのため、設備利用者の手や衣服
も汚れたり、火山灰特有の事情による利用制限で快適に利用できないだろうし、設備の隙間に
灰が入り込み、メンテナンスも大変だと思う。清掃が行き届くほどの人件費もかけられないと
思う。かたや、いつか起こる災害に備えるよう呼びかけて避難訓練をするなどしておきながら
テーマパーク等を検討中とのことだが、いざ大噴火が起きた場合、島民に加えて大勢の利用
者・滞在者を桜島から全員避難させられるのか、かねてから交通渋滞のひどい鹿児島におい
て、ましてや移動手段が限られている桜島でできるという保証があるのであれば、他県のよう
な魅力的な施設を作って欲しい。市は、想定外のことも考えた上で市民や利用者の安全に責任
をもてる施設を計画すべきだと思う。活火山であることは忘れてはいけないと思う。

女 ３０歳代 中央地域

問１８：桜島に、問 17 で答えた体験の施設をつくる場合、理想とする施設があれば教えて

ください。（いくつでも） 

 

【回答一覧】（原文のまま） 
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回答内容 性別 年齢 地域

・北海道の昭和新山
・栃木県の那須高原りんどう湖ファミリー牧場
・千葉県のマザー牧場、ゆめ牧場

女 ３０歳代 中央地域

ハワイオアフ島のクアロア・ランチ・ハワイ
その他・
答えたく
ない

４０歳代 中央地域

大分県のくじゅう高原のグランピング花と星。山々を臨みながらのグランピングは最高です。 女 ４０歳代 中央地域

近くに温泉もある、バンガローもある八重山公園のような。 女 ４０歳代 中央地域

大分県湯布院のcomorebi 女 ４０歳代 中央地域

大崎町にあるフォレストアドベンチャーのような自然を生かしたアクティビティ
熊本にあるグリーンランドのような大型遊園地

男 ４０歳代 中央地域

おしゃれなグランピング施設は県内にもいくつかある 女 ４０歳代 中央地域

桜島は行っているが、恐竜公園のみ。足湯に少し寄る程度。キャンプができる場所があれば宿
泊も考える。
コテージやバーベキュー場など気軽に立ち寄れる場所があり、さらにそこでのイベントなどが
充実しているとなお良し。

女 ４０歳代 中央地域

福岡出身なので、福岡ばかりですみません。
福岡県宗像市のグローバルアリーナ。民間施設なので、そこまでのレベルは市営では難しいと
は思いますが、参考になると思います。子どもも遊べて、料理やパン屋さんも美味しいです。
ジムや合宿所もあります。
能古島アイランドパーク　お花が一年中楽しめます。ちょっと小洒落た軽食やSNSで、映えるス
ポットがあると、幅広い世代に来てもらえると思います。

女 ４０歳代 中央地域

しまなみハイウェイのサイクリングコース 男 ５０歳代 中央地域

難しいと思うが個人的には熊本県天草にある河浦海上コテージみたいな施設が理想。
普通のグランピング施設でも魅力的。

男 ５０歳代 中央地域

霧島少年自然の家の近くのキャンプ場 男 ５０歳代 中央地域

箱ものは好きではないが火山研究所とタイアップして学びながら見学できる施設
避難体験施設

男 ５０歳代 中央地域

串間市の高松キャンプ公園 男 ５０歳代 中央地域

東京ディズニーランド 男 ５０歳代 中央地域

桜島を安心して1周走れるように歩道の整備をしてほしい。一部危ない箇所がある。 男 ５０歳代 中央地域

会社見学工場見学
その他・
答えたく
ない

５０歳代 中央地域

会社見学や工場見学
その他・
答えたく
ない

５０歳代 中央地域

沖縄県にあるマングローブカヤックツアー　　しまなみサイクリングロード 男 ６０歳代 中央地域

高滝湖グランピングリゾート　　ゆふいんグランピング 女 ６０歳代 中央地域

四国と本州を繋ぐしまなみ海道でサイクリングしやすいよう専用道路や休憩場所が整備されて
いること。

女 ６０歳代 中央地域

北海道にあった長いジップラインのある施設。とか、施設名まではわかりません。 女 ６０歳代 中央地域
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回答内容 性別 年齢 地域

眺めのよいところにカフェ 女 ６０歳代 中央地域

奄美大島のマングローブの森やマングローブ茶屋、坊津のＢ＆Ｇ。それぞれ、低価格で、アク
ティビティを楽しめて良いです。

女 ６０歳代 中央地域

尾道市から四国まで行けるような自転車道路と有ればど思います。火山の爆発があるのでそこ
が気になります。

男 ６０歳代 中央地域

公的な宿泊施設はあるので、キャンプ場やグランピング施設は有効だと思う。 男 ６０歳代 中央地域

湧水町のKDNPA(鹿児島ドローンネットワーク推進協議会)ドローン飛行訓練場のようなドロー
ン施設
鹿屋市のサバゲーplay Parkのようなサバイバルゲームフィールド
宿泊施設は桜島噴火時の災害避難対策上の困難があるので、桜島に拡充するという発想は防災
意識が低すぎて論外だと思います。

男 ６０歳代 中央地域

鹿児島県の吹上浜フィールドホテルが提供するグランピングリゾートやアウトドアスタイルホ
テル

女 ２０歳代 谷山地域

温泉とキャンプ場は併設
キャンプにきた小さな子連れでも利用できるように家族湯も併設してほしい。

女 ２０歳代 谷山地域

宇都宮市にある八幡山公園 女 ２０歳代 谷山地域

吹上浜フィールドホテルのようなグランピング施設 女 ３０歳代 谷山地域

曽於のフォレストアドベンチャー 女 ３０歳代 谷山地域

群馬県にあるBlissful Gardenというグランピング施設はおすすめです！ 男 ３０歳代 谷山地域

枕崎市の火之神公園のような眺望の良く、予約の要らない気軽なサイト。
スノーピーク都城のような管理の行き届いた予約制のサイト。
吉野のキャンプグランドASOBIBAの様な多様性のあるサイト。

非日常を愉しむ事が目的なので、出来るだけ喧騒感無く、桜島の力強さが存分に体感施設だと
いいなぁ
降灰対策に屋根のあるサイトもいいかも？
地域ネコさんなんかもいると話題になりそう。

男 ３０歳代 谷山地域

阿蘇にある阿蘇ファームランド
温泉がとても大きくて、ワイン風呂など珍しい温泉がたくさんあり、子供はまた行きたいと
言っています。

女 ４０歳代 谷山地域

観光客向けなら、ハワイ島のマグマが目の前で見えるのが魅力的です。あと、火山口をヘリと
かで見れたらすごいなと思う！
イルカと遊べる海洋公園。（メキシコのシカレみたいな）
海辺で焚き火をして語る民泊。
アーティストの集まる民泊とかあったら、面白いと思う！
勝手に入っていい整備されてない山とかあると入ってみたい。

女 ４０歳代 谷山地域

ハウステンボスのような施設。ジップラインとか。 男 ４０歳代 谷山地域

第三セクターで民間企業とタイアップして、錦江湾クルーズツアー等を開催して海外からのイ
ンバウンドを活かしてみては。

男 ５０歳代 谷山地域

指宿の砂楽　　山川の砂蒸しのできる温泉のところ 女 ５０歳代 谷山地域

有村海岸の足湯掘りは、県外の友人と一緒に行くスポットです。桜島独自の楽しみだと思いま
す。

女 ５０歳代 谷山地域
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回答内容 性別 年齢 地域

桜島の風景が眺められる良い場所に観光案内所。弁当食べたり、おしゃべり出来る休憩所を
作って欲しい。（広い無料休憩コーナーがある。）

男 ５０歳代 谷山地域

ハウステンボスの花のみち 男 ６０歳代 谷山地域

山梨県の韮崎市内にある施設、長野県の駒ヶ岳パーク 男 ６０歳代 谷山地域

桜島遊覧船、桜島遊覧飛行 男 ７０歳以上 谷山地域

長崎伊王島の様に島単位での特性を活かした観光地化。 男 ３０歳代 伊敷地域

グランピングなど施設を作ったらいいと思います。 女 ３０歳代 伊敷地域

静岡県御殿場市にある遊園地ぐりんぱ
岐阜県美濃加茂市にあるPANZAぎふ清流里山公園
兵庫県神戸市に新しくできた六甲山アスレチックパークGREENIA

女 ３０歳代 伊敷地域

ヒラカワベイサイドのブルーカフェ
海や対岸の鹿児島市街地が見える露天風呂
釣り堀、生簀で釣った魚が食べられる場所
薩摩川内市祁答院のせせらぎの森の海水バージョン

女 ３０歳代 伊敷地域

吉野公園にあるグランピング施設のようなものがあればいいと思う。(噴火時の対応もスタッフ
さんがあれば安心)

女 ３０歳代 伊敷地域

長崎県のジップライン。山梨県のバギー、オフロードバイク体験。山梨県の吹きガラス体験。
兵庫のドラゴンクエスト(二次元の森)。山梨の富士すばるランド。後、福岡県のノボルト！

男 ３０歳代 伊敷地域

阿蘇にあるファームランド　遊園地 男 ４０歳代 伊敷地域

吹上海浜公園みたいな 女 ４０歳代 伊敷地域

天文台　輝北町 女 ４０歳代 伊敷地域

ディズニーランド　ユニバーサルスタジオ 男 ５０歳代 伊敷地域

新しい長崎スタジアムのようなサッカースタジアム 男 ６０歳代 伊敷地域

箱根のジップライン 女 ６０歳代 伊敷地域

沖縄県内にある施設やロード 男 ７０歳以上 伊敷地域

桜島はなんもないので、遊園地や遊べる施設などできるといいと思う。 女 ３０歳代 吉野地域

温泉。 男 ３０歳代 吉野地域

池田湖にあるウォーター体験できる施設 女 ３０歳代 吉野地域
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回答内容 性別 年齢 地域

相模湖リゾートプレジャーファクトリー 女 ３０歳代 吉野地域

【アクティビティ施設】
・神奈川/森の空中あそび パカブ／
・ドイツ/Wiesbaden 森の中のアスレチック
・北海道/ニセコビレッジ 自然体験グラウンド「ピュア」
・栃木/モビリティリゾートもてぎ
・栃木/那須の森空中アスレチック NOZARU（ノザル）
・千葉/ふなばしアンデルセン公園 ワンパク王国ゾーン
・東京/CROSPO（クロスポ）
・神奈川/ユニクロパーク 横浜ベイサイド店
・広島/国営備北丘陵公園
・韓国/Byeongbangchi Skywalk

女 ３０歳代 吉野地域

福岡県　糸島　　フォレストアドベンチャー 女 ３０歳代 吉野地域

阿蘇ファームランドのような宿泊施設から健康増進施設、食事ができる施設、温泉など複合施
設ができれば県内外問わずに集客できると思う。
実際に阿蘇ファームランドには年一回は家族で宿泊を兼ねて行っている。

男 ４０歳代 吉野地域

2個では、選択肢が足りない。
キャンプも、魅力的だが、火山灰等（市内に飛んでくる灰よりもたぶん粒が大きいため、キャ
ンプの幕が痛むのではないか心配）を避けられる。
番所鼻のように、潮溜りなどで小さい魚やカニ等観察する施設もあった方がいい。
滞在型で、いろいろな体験ができるような施設があると、桜島の滞在時間も増えるのではない
か。

女 ４０歳代 吉野地域

東京都八王子市高尾町にある高尾山トリックアート美術館 女 ４０歳代 吉野地域

屋久島環境文化村センター 女 ４０歳代 吉野地域

Retreat Camp Mahoroba、富士河口湖にあります。ロケーションが素晴らしい。 女 ５０歳代 吉野地域

琵琶湖テラス、無人島を利用したアクティビティ、キャンプ 男 ５０歳代 吉野地域

高千穂牧場 女 ５０歳代 吉野地域

韓国のチェジュ島にあるジップライン 女 ５０歳代 吉野地域

熊本県阿蘇にあるコスギリゾートのグランピング施設 女 ２０歳代 桜島地域

同じ鹿児島県にある、指宿みたいなところです。あるいは、大阪府にあるUSJ（同じ桜島、とし
てかけてみました）みたいな、遊園地。あんなに大掛かりでなくていいのですが。

女 ３０歳代 桜島地域

霧島市にある国分海浜公園 男 ４０歳代 桜島地域

宮崎県小林市野尻町の「野尻湖ぴあ」に併設されている三世代で安価で遊べる遊園地、竹馬、
竹トンボ、縄跳び、卓球、お手玉など昔の遊具で親子三世代で遊べる遊園地を提案します。
管理もシルバー人材センターに委託すれば昔の遊びを呼び覚ますのでは。
温泉施設近くにオートキャンプ場（電源設備）開設
古里公園併設の運動場はオートキャンピング場に活用可能です。
現在、放置され未活用運動場をオートキャンピング場有効活用提案します。

男 ７０歳以上 桜島地域

大分にある城島後楽園遊園地 男 ３０歳代 吉田地域

温泉、道の駅、飲食店複合施設 男 ４０歳代 喜入地域
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回答内容 性別 年齢 地域

串木野のグランピング 女 ６０歳代 喜入地域

大分の杉の井ホテル、長崎のアイランド長崎、宮崎の青島ピクニッククラブ（こどもの国） 女 ３０歳代 松元地域

神戸 蓮  ゆっくり温泉に入ったり岩盤浴したり プールで泳いだり ランチやお昼寝したりした
い

女 ４０歳代 松元地域

高知県にある道の駅四万十とおわ 女 ４０歳代 松元地域

火山の観測施設や、立ち入り禁止区域(旧展望台等)に行くツアー 男 ３０歳代 郡山地域

沖縄県のやんばる東村のジップライン 女 ３０歳代 郡山地域

どことは言えないが、長ーい滑り台でもあれば行ってみたい。（無料であれば）
体験系の料金設定が高いと思う。県内に住んでいたら、高額体験系のアクティビティはやらな
いと思う。

女 ４０歳代 郡山地域

熊本県の阿蘇にあるファームランド 男 ４０歳代 郡山地域

特にない(余り行ったことがないため)　　強いてなら阿蘇のファームランド？ 女 ５０歳代 郡山地域

球磨川でやってるラフティングとか。ラフティングをしてみたい。 女 ３０歳代
鹿児島市

以外

鹿児島県にある桜島体育館 男 ４０歳代
鹿児島市

以外

行ったことは、ないけど、長崎にあるアイランド長崎は、自然を活用したリゾート地なので桜
島にも応用できると思います。

女 ５０歳代
鹿児島市

以外
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選択肢 回答数 割合

景色 175 51.2% 

自然 163 47.7% 

火山 128 37.4% 

海 103 30.1% 

その他 4 1.2% 

特にない 25 7.3% 

サンプル数 342 －

51.2% 

47.7% 

37.4% 

30.1% 

1.2% 

7.3% 

0 20 40 60 80 100(%)

問１９：桜島にキャンプ施設をつくると仮定した場合、桜島でキャンプをする魅力は何だ

と思いますか。（２つまで） 

「景色」が 51.2％と最も高くなっています。次いで「自然」（47.7％）、「火山」（37.4％）、「海」

（30.1％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答】（原文のまま） 

 温泉 

 夜の景色（星空）、静けさ 

 荷物もいらないグランピング施設 

 サービス内容 
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選択肢 回答数 割合

テントに泊まる 26 7.6% 

車の中に泊まる 33 9.6% 

グランピング（キャンプ用品・設備等が準備さ
れた豪華な施設に宿泊する）

188 55.0% 

デイキャンプ（宿泊せず日帰りでバーベキュー
やアウトドアを楽しむ）

88 25.7% 

その他 5 1.5% 

無回答 2 0.6% 

サンプル数 342 100.0% 

テントに

泊まる

7.6%

車の中に

泊まる

9.6%

グランピング（キャンプ用品・

設備等が準備された豪華な施設

に宿泊する）

55.0%

デイキャンプ（宿泊

せず日帰りでバーベ

キューやアウトドア

を楽しむ）

25.7%

その他

1.5%

無回答

0.6%

問２０：桜島にキャンプ施設をつくると仮定した場合、どんなタイプがいいと思いますか。

（ひとつだけ） 

「グランピング（キャンプ用品・設備等が準備された豪華な施設に宿泊する）」が 55.0％と最も

高くなっています。次いで「デイキャンプ（宿泊せず日帰りでバーベキューやアウトドアを楽しむ）」

（25.7％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答】（原文のまま） 

 ご飯は外でもいいけど寝るのはホテルがいい。 

 コテージ的なのが良いと思います。火山灰のにおいに耐えられる家みたいなもの。 

 作らないほうがいいと思います。 

 コンテナ 

 行きたくない。 

 

   



53 

回答内容 性別 年齢 地域

サイクリングができたら楽しいと思う。 女 １０歳代 中央地域

船とバスと時間が合わない、タクシーの台数が少なく捕まりにくい、なのに車で行くと船は高
いなど移動に困ります。
全体的に今あるお店も古く、活気がないので入ろうと思わない、そして行くところがないので
わざわざ桜島に渡ろうとは思わない。
スタバやレトロでオシャレな温泉街（清潔感を大切にして）を作るのはどうでしょう？世の中
の人気を作る中高生に数百円のフェリー代だけで子どもだけでいけるオシャレな温泉。
温泉、スタバ、海、映えそう。

女 ２０歳代 中央地域

大隈にあるフォレストアドベンチャーみたいなの作って欲しいです！ 女 ２０歳代 中央地域

アドベンチャーアスレチックで自然も一緒に感じることができる。 女 ２０歳代 中央地域

海も綺麗なのでゆったり過ごせる場所があったらいいと思う。 女 ２０歳代 中央地域

桜島でのレジャーの醍醐味は、フェリーでスタートする、という点だと考えています。県民に
とっては当たり前のことかもしれませんが、乗り慣れていない方や、県外の方からすると、イ
ンパクトがあり、乗船するだけでワクワクするものだと思います。フェリーでのわくわく感が
続くよう、桜島でこんなことができる、桜島でしかできない、と言うようなアクティビティー
があると唯一無二の鹿児島のレジャーになると思います。

女 ２０歳代 中央地域

釣りができるキャンプ場があると良い。 男 ２０歳代 中央地域

フェリー乗り場には飲食店があるが一周した時に飲食店や観光地が少ないので各地点に名物ス
ポットがあれば一周回って長く滞在する人も増えるのではないかと思った。

男 ２０歳代 中央地域

桜島には体験型観光は不向きだと思う。 男 ２０歳代 中央地域

錦江湾を眺められる海沿いでバーベキュー 女 ２０歳代 中央地域

テントに泊まるのは降灰もあるし、天気にも左右されやすい。グランピングなら気軽に楽しめ
るのではないか？と思う。

女 ３０歳代 中央地域

薩摩半島との移動手段がフェリーしか移動手段がないので不便、橋を架けて欲しい。他の県で
似たような地形の場所は、ほとんど橋が架かっているのに桜島だけ橋がないのは異常。橋があ
れば、桜島が大規模噴火したときに薩摩半島へ避難することもできる。経済面、防災面からみ
てもあったほうがいい。

男 ３０歳代 中央地域

大きなデパートが出来たら行くかもしれません。 女 ３０歳代 中央地域

桜島フェリー発着所近くにもあまり飲食店がなく、寂しい感じがする。観光したいといという
気持ちにあまりなれない。

女 ３０歳代 中央地域

桜島は帰省の際にテレビやSNSで見た食べ物や観光地に寄っています。今後も魅力的な発信を続
けてほしいです。

女 ３０歳代 中央地域

灰対策や火山対策をしてもらえないと怖くて子供を連れていけない。 女 ３０歳代 中央地域

灰との付き合いで難しいこともあると思いますが、頑張ってください。 女 ３０歳代 中央地域

問２１：桜島での観光やレジャー・自然体験について、どのようなことでも構いませんの

で、自由にご記入ください。 

 

【回答一覧】（原文のまま） 
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回答内容 性別 年齢 地域

火山と共に暮らしている県はあまりないので、その魅力が活かせるといいと思う。 女 ３０歳代 中央地域

島内での移動手段が無いので、車で行くことになるが、そうなるとフェリー代が高くつく。そ
の値段を使ってまで、桜島に行こうとは思わない。
子連れでも島内で移動出来る手段が増えるといい。

女 ３０歳代 中央地域

大人向け→活火山は地球のエネルギーを放出しており、『パワースポット』としてエネルギー
補給する体験＆温泉で疲れを癒す。
子供向け→思い切り遊べる＆学べて受験対策になる。例えば桜島特有の火山や火山灰が降り水
はけが良い土壌が出来るからさつまいもが特産だとか、入試にでる事を暗記で学ばせるのは大
変なので、体験で楽しく記憶できる工夫があると、多少遠くても親が行かせたいと思える。

女 ３０歳代 中央地域

20年くらい前に家族で自転車に乗って、桜島を一周したことがある。途中、道が整備されてい
なかったり、車と並走する場所があったりして走りにくいと思った。
右回り、左回り関係なく快適に走れると良い。
水分補給のために自販機や休憩所を設置してもらえると嬉しい。

女 ３０歳代 中央地域

県外の知人、友人、訪日外国人を桜島によく案内するが、フェリーで桜島に近づいていくまで
が、感動のピークであり、実際に降り立つと単なる田舎という感じであまり魅力を感じていな
いようです。やはり、楽しめる施設が全然ないのと、おしゃれなカフェやコスパのいい飲食店
がないのが問題である。

その他・
答えたく
ない

４０歳代 中央地域

あまり観光場所を知らない。 女 ４０歳代 中央地域

正直食事をするところが少ないと思います。せっかく桜島観光に行ってもランチは福山の黒酢
レストランや市内に戻ることばかりです。桜島をみながらのんびり食事が楽しめるビュッフェ
レストランなどがあると嬉しいです。

女 ４０歳代 中央地域

鹿児島市内からフェリーですぐに行けて非現実を体験できるグランピング場があれば魅力的だ
と思う。

女 ４０歳代 中央地域

ツバキ油作り 女 ４０歳代 中央地域

噴火と火山灰で印象がよくないから、キャンプ場とかより、ホテルがいいと思う。フェリーで
すぐ渡れるし、天文館とかも行きやすいし。

男 ４０歳代 中央地域

鹿児島市在住で考えると桜島は微妙な距離です。一日かけて遊べるほどの場所がないことと、
家族でこの距離での宿泊をと考えると費用もかかり気がひけます。お手頃価格で1日楽しめるア
スレチック等の施設があればデイキャンプという形で桜島に行きたいなと思います。

女 ４０歳代 中央地域

景色はいいが観光には移動の不便さを感じる。桜島に行っても観るところがない。阿蘇ファー
ムランドみたいな大きな施設を作れるだけの広さ環境なのにもったいない。

女 ４０歳代 中央地域

鹿児島に来たら桜島に行きたいと言う人は多い。ただ、どこをお勧めしたらよいか分からず、
結局フェリーに乗りうどんを食べ桜島を観に行き足湯に入って終わってしまう。また足を運ぼ
うという流れにならない。お土産もぱっとしないものが多いので結局鹿児島中央駅で買うこと
が多いのは残念。

女 ４０歳代 中央地域

転勤で鹿児島に来ました。鹿児島と言えば、桜島のイメージがありましたが、遊びに行ってみ
ると、特にこれといったものがありませんでした。車がないと島内の移動も厳しいと思いまし
た。恐竜公園は草が膝上まで生い茂っていて、子どもが嫌がりました。恐竜公園の遊具や土地
をもっと整備して、温泉付きキャンプ場を併設するといいかなと思います。
食事処もあまりなかったので、観光客が気軽に入れるお店があるといいと思います。

女 ４０歳代 中央地域

鹿児島市街地からのアクセスは良いのですが、わざわざ行くイメージがあるので、色々なイベ
ントをアクセス方法も含めてパッキングすれば良いと思います。桜島に渡ってからの送迎があ
るとか。

男 ５０歳代 中央地域

活火山のある所で、キャンプできるところはあまりないと思うので、そこを宣伝して観光客の
誘致に繋がればいいと思います。

女 ５０歳代 中央地域

火山灰が降らないエリアがあるのかが気になる。 男 ５０歳代 中央地域
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回答内容 性別 年齢 地域

キャンプ施設を作る場合は、大量に降灰した時の過ごし方を考慮した施設にした方が良いと思
います。野外でのキャンプ途中で噴火してドカ灰が降れば、活動を中止しせざるをえないの
で。

女 ５０歳代 中央地域

観光客の方と話す事がありました。桜島は登れるのか？他に何があるのか、山しかないイメー
ジ、爆発と灰まみれになる。
どうやって近くでどこから見るのか、あまりよくわかってない方々が多い。もっとPRして桜島
の魅力を打ち出してみてもいいと思います。桜島を観ながら何かもう一つ欲しいですね。

女 ５０歳代 中央地域

車で行き来するのに費用が掛かるので、理想は一泊したい。魅力は火山の麓というスリリング
な場所なのでキャンプのような自炊が楽しそう。

男 ５０歳代 中央地域

叫びの像があるコンサート跡地の有効活用。 男 ５０歳代 中央地域

桜島界隈でやっている、養殖業の見学や体験。餌やりや、船に乗るなど。火山帯で生活してい
る日常を楽しんでもらいたい

女 ５０歳代 中央地域

宿泊温泉施設とタイアップして昼間は海などで遊べたり、バーベキューを楽しめる施設に従
い、火山灰が降ることを想定すると10ｍくらいの半球状ドーム型のリクリエーション施設がほ
しい。そこをネットで予約して、連携業者でのバーベキューセット予約などが海沿いでできれ
ば楽しそう。

男 ５０歳代 中央地域

万が一に備えた防災対策が最優先かと思います。 男 ５０歳代 中央地域

避難場所、避難経路の把握 女 ５０歳代 中央地域

火山灰対策が気になる。 男 ５０歳代 中央地域

かつての「寄り道クルーズ」のように簡単に（手頃な値段で）桜島の景観と錦江湾を堪能でき
るツアーがあればよいのにとは思いますが、採算を考えると簡単ではなさそうです。
海を楽しみたいけれど、ダイビングみたいに本格的でもないし、水着にも着替えたくないので
す。フェリーに乗ればいいのでしょうが15分はあっという間なので、もっと楽しめるアイデア
を募集してはどうでしょう。

男 ５０歳代 中央地域

廃墟ホテルがそのままで景観が悪い。ターミナル前の店舗が古すぎて魅力がない。若い人が宿
泊したいと思う宿がない。ホテルでなく、ペンションや1組限定の宿など、工夫した宿があって
もいいのでは？温泉宿泊施設特区を作るべき。現状では滞在も短く、垂水への通過点でしかな
い。

男 ５０歳代 中央地域

海を見ながらバーベキュー 男 ５０歳代 中央地域

危険かもしれないがもっと火口近くまで行けるようにならないか。 男 ５０歳代 中央地域

足湯できる場所を増やして市民が憩える場所も増やしてほしい
その他・
答えたく
ない

５０歳代 中央地域

自家用車でない移動手段があるといいと思う。
その他・
答えたく
ない

５０歳代 中央地域

世界でも類を見ない、活火山である「桜島」の自然を体験することは貴重な経験になると思
う。桜島に暮らして生活している方々との交流ができれば、なお、良いのでは。

男 ６０歳代 中央地域

活火山である桜島をアピールして、その中でキャンプが出来る事をアピールする。 男 ６０歳代 中央地域

活火山なんてすごいと思います。眺めるだけで十分 女 ６０歳代 中央地域

阿蘇では、大画面での映像に迫力を感じた。桜島の噴火をもっと大画面で見たい。 女 ６０歳代 中央地域

降灰の状態の体験も面白いかと。県外の人に砂が降る感じと言ってもわからないという人も多
くて。

女 ６０歳代 中央地域
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回答内容 性別 年齢 地域

最近桜島である催しにフェリーに乗ってよく行きますが、この年になってになって新たな発見
があり、とても楽しかったです。もっと広く知ってほしいと思いました。

女 ６０歳代 中央地域

シュノーケリングが出来る箇所の案内をして欲しいです。観光案内マップで、スポット紹介が
あれば助かります。

女 ６０歳代 中央地域

テレビでも紹介されている、灰ア－トなど有れば良いですね。また釣り場の充実など。 男 ６０歳代 中央地域

鹿児島市側の施設やホテル等は充実しているが、静かに過ごせそうである福山側は道路整備は
良くなっただけで、通過地域になっている気がする。

男 ６０歳代 中央地域

桜島にいくにはなかなか、交通手段が少なく、気軽に鹿児島市内から、行けたらいいなと。 女 ６０歳代 中央地域

宿泊施設は桜島噴火時の災害避難対策上の困難があるので、桜島に拡充するという発想は防災
意識が低すぎて論外だと思います。仮に作るにしても、自力で避難できるように自動車を持ち
込ませることが必要かもしれませんが、とにかくいるだけで地域の負担が増すのです。行政が
責任をもって宿泊客を避難させられることができ、しかも島民の避難がその影響で遅れたりし
ないことを確実に保証できる体制があれば可能かもしれませんが、事実上無理でしょう。この
ことが明白であるにもかかわらず宿泊施設の拡充を推進するようでは鹿児島市の危機管理も本
物とは言えません。

男 ６０歳代 中央地域

各設問は健常者向けのみで、障害を持った方々への配慮が感じられない。 女 ６０歳代 中央地域

桜島フェリーに乗って、桜島に行くのが好きでよく行きます。温泉に行って帰ります。海釣り
公園もあるので　釣りも体験したいと思っているのですが…

女 ７０歳以上 中央地域

場所が分かりやすい、停めやすい駐車場が十分にあると嬉しい。トイレやシャワールーム等が
綺麗だと嬉しい。

女 ２０歳代 谷山地域

桜島に着いた後の移動手段の少なさが課題だと感じる。高校生・大学生世代でも桜島へ遊びに
行きたいという声は度々耳にするが、車を所持していないと着いた後の行動が難しく断念する
というケースが多いと感じる。だから観光やレジャー体験は、フェリー乗り場からアクセスの
良い地で行えるか、フェリー乗り場との連絡バス等が増えるとより良いと考える。

女 ２０歳代 谷山地域

桜島に行っても「何も無いね」という感想がよく出てくるので、子どもも楽しめるような施設
を作って欲しい。

女 ２０歳代 谷山地域

友人が遠方から遊びに来た際に桜島に行きました。道の駅や足湯、神社などに行きました。自
分が妊娠中であったため、案内する場所に困りました。展望台など自然体験ができる施設はと
ても魅力的ですが、それ以外の観光やレジャーなどは足りない感じがしました。子連れで行き
たいと思うような施設や高齢者でも楽しめる施設が増えたら嬉しいです。

女 ３０歳代 谷山地域

釣りが出来ると良い。 男 ３０歳代 谷山地域

名物と言えば名物ですが、やはり火山灰が降ったら大変なので、半屋内型のような施設だとい
いのかなと思います。

男 ３０歳代 谷山地域

せっかく鹿児島のシンボルともなり、世界でも有数な比較的安全な活火山に踏み入る事が出来
るのに、それを体感できる施設が無いよなぁ…とつくづく思っていた。
湯之平展望所に行って、黒神神社見て……なんとなく一周して温泉入ってオシマイ。
道もほぼ1本で、見えるのは海と集落。
入山規制や島民の生活がある事は承知してはいるが…一日滞在しようとは思わないし、滞在出
来る施設が無い。
シャッター街や旧道で自然に飲み込まれる集落の様な、暗く、マイナスなイメージしか印象に
無い。
内海で比較的穏やかな海も上手く利用できないものか…

男 ３０歳代 谷山地域

桜島大根と小みかんは、大きさがすごくキャッチーなので、もっと流行っても良さそうな気が
します。収穫体験は楽しそうですね。大根の方は食堂で色んな食べ方をさせてくれたり、レシ
ピを公開してくれたりしたら、身近度が上がって良いなと思います。
火山のふもとなので、温泉が盛り上がりそうな気がします。温水プールも良いと思います。
あと、フェリーで行く事自体が結構ワクワクするポイントだと思うので、フェリー乗り場も含
めてアトラクションっぽかったら良いなと思います。ディズニーランドみたいな…というのは
無理かもしれませんが（笑）

女 ３０歳代 谷山地域
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回答内容 性別 年齢 地域

一度しか桜島に行ったことはないのですが、恐竜公園はとても楽しかったです。もう少し行く
までの道のりとトイレが綺麗だとうれしいなあと。

女 ３０歳代 谷山地域

桜島は鹿児島市からフェリーで車で行くと高くなるので、車を置いて桜島フェリーに乗りま
す。ただ、向こうに着いてからの足がないので、近場の恐竜公園ぐらいしか遊びに行けないで
す。もう少し何か子供が遊んで楽しめる所があればいいなと思います。

女 ４０歳代 谷山地域

他のところでもでるようなことであれば、わざわざ灰の降る場所は選ばれないと思います！
プライベートビーチで、海で裸で泳げるとか、なんか、ここじゃなきゃ！というものがない
と、車のフェリー代も高いし行かないかなぁ。
サファリパークがあったらとも思ったけど、動物が灰が目に入って可哀想かな。
馬で島一周できるとかあれば、やりたいです？

女 ４０歳代 谷山地域

灰が降った時の事を考えて、テントでのキャンプはしたくない。 男 ４０歳代 谷山地域

桜島学園？を作るくらいなら少しおしゃれくらいならいいのだが、普通の作りの学校をつくり
（計画案をみたが何個にも校舎が分かれていて子どもたちの安全をどう管理するつもりなのか
とおもった。そんなにおしゃれなものが必要なのか。）何かの施設かと思って、海外の人や知
らない人ははいってきてしまい、安全面が怖い。予算を桜島の観光に特化したものを作ったほ
うが良い。
ココに行けばすべてのアクティビティの受付ができるなど。
海外の人は大概その日に予定を立てるので急なアクティビティなどにも対応できるようにして
欲しい。

女 ４０歳代 谷山地域

ただ桜島だけで通過点に過ぎてない状況が現実的なので、やはり錦江湾と桜島と言う事をセッ
トさせて魅力的なアピールが必要だと思う。

男 ５０歳代 谷山地域

鹿児島は良いところですが、インフラがよくないので、まずはそこからかな？と思います。
その他・
答えたく
ない

５０歳代 谷山地域

フェスなどイベントを増やすためにも駐車場を整備する。 女 ５０歳代 谷山地域

神様がいらっしゃるので、浴衣をきて入っていたあの温泉ホテルの今の姿が残念で、なんとか
できないものかと通る度に思います。しばらく行っていないので、今の様子はわからないです
が、すみません。

女 ５０歳代 谷山地域

桜島こみかん狩りや溶岩土などの陶器作成、登山体験、火山灰利用砂絵体験。 女 ５０歳代 谷山地域

噴火や落石の心配があるので、キャンプをするにしても、ゆっくり寝られないと思います。遠
方の方は桜島の噴火に慣れていずびっくりされるので島内に長期滞在は難しいと思います。

女 ５０歳代 谷山地域

スタンプラリーなどあちこち立ち寄れる施設もあったらいい。 女 ５０歳代 谷山地域

昔の龍神温泉もすてきだった。白い衣を着て入りました。有村海岸の足湯掘りも、掘る場所に
よって、温度が違って楽しい。有村海岸近くの別の浜に、温泉が海の中にあって、その部分だ
け海が温かくて、不思議な場所があったなぁ。

女 ５０歳代 谷山地域

桜島の観光はなにを売りにするのか分からない。 男 ５０歳代 谷山地域

桜島で観光という認識はほとんどありません。どちらかと言うと、通り道的な印象、特に行き
たいと思う場所は、今現在はありません。

女 ５０歳代 谷山地域

県外の人は桜島が噴火や大爆発するのではないかと、怖さもあると思う。「噴火しているの
に、生活して大丈夫ですか？平気ですね～」と感心していました。他県の人から見ると、噴火
はヒヤヒヤするそうですよ。

男 ５０歳代 谷山地域

火山という他にはないよさを利用する。
火山灰の絵や桜島小ミカン・枇杷・桜島大根の収穫体験。
景観を利用したスケッチ大会
桜島1周ランニング大会
桜島クイズウォークラリー
桜島パワースポットめぐりで景品をもらおう
桜島書道パフォーマンス大会
桜島・富士山・阿蘇山と連携した防災を語ろう会

男 ６０歳代 谷山地域
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回答内容 性別 年齢 地域

桜島への移動は鹿児島からはフェリーのみである、桜島観光専用フェリーを一艘設けて、船内
でも観光が楽しめる仕組みを作ったら！

男 ６０歳代 谷山地域

活火山に滞在するのは、少し不安を感じるので、噴火や火山灰対策や、いざという時の避難場
所が分かるようにしてほしいです。

女 ６０歳代 谷山地域

雄大な桜島を、ゆっくり観覧する。 男 ７０歳以上 谷山地域

今まで車でドライブしていただけであった。また、年をとり子供や孫も大きくなり、一緒に行
動するのに元気がなくなってきた。

男 ７０歳以上 谷山地域

噴火情報、風向き（降灰）を、フェリー乗り場で確認できるようにする。常時テレビ等があれ
ば良いのでは。県外客には特に必要だと思います。

女 ７０歳以上 谷山地域

ランニング桜島大会に数回参加経験あり、何と言ってもすばらしい全てです。溶岩焼窯も行き
ました。溶岩に松が自生するなんて驚き。溶岩道路も整備されており、自生林を眺めるのも良
い。ブリ大根も食べて美味しかった。

男 ７０歳以上 谷山地域

県内最安値のキャンプ場を作って欲しい。キャンプにはよく行くが、どこも高いけどレジャー
施設で家族で過ごすよりキャンプの方がお得に感じる。実際に食材等は道の駅で特産品を買っ
たりする。フェリー使うとキャンプ場が安くで使えるとかなると行きたくなる。

男 ２０歳代 伊敷地域

桜島の釣り大会をすればいいと思う。 男 ３０歳代 伊敷地域

歴史や自然に任せ過ぎていて、若い方にとってはそこでしか出来ない体験が欠けていると思い
ます。
港付近ではなく、南北いずれかの過疎地域にテナントを設けるなどして島の中ほどに人を惹き
つけるものがあれば良いと思います。熊本県の上天草にある小さな水族館とおしゃれなテナン
トの様に。

男 ３０歳代 伊敷地域

灰問題が鍵かと。 女 ３０歳代 伊敷地域

灰を使って何か産業や観光になればいいと思います。 女 ３０歳代 伊敷地域

幼稚園の夏休みの遠足にて、恐竜公園に行き遊び、高校時代のマラソンが桜島で行われ、友達
とフェリーにのり桜島の恐竜公園に，遊びに行きました。
社会人になり仕事で桜島に行った際には、溶岩で埋もれてしまった鳥居を見に行ったりしまし
た。

女 ３０歳代 伊敷地域

キャンプ用品を持参するキャンパーゾーンと、施設や備品が準備してあるグランピングゾーン
が分かれていたらいい。

女 ３０歳代 伊敷地域

灰がすごい時はすごいから、テントではなく、安心安全なグランピング施設がいいかなぁ。自
然が豊かだから何も無いのも魅力だと思う。ウォーキングとかはあまり惹かれないかなぁ。
甲突川でやってる様な、いろんな屋台が集まる、お酒が飲めるイベントとか、花火か打ち上が
るイベントとか、おしゃれなコンビニもあるから、おしゃれなカフェがあったら行きやすいか
なぁ。

女 ３０歳代 伊敷地域

人に邪魔されずに自然を満喫できる家族で過ごせる場所が欲しい。 男 ３０歳代 伊敷地域

市内在住ですが、桜島は桜島から見るのではなく、鹿児島市内から見た方が良いと思います。
県外に住んでいた際に、高速で鹿児島空港辺りから見える桜島を見て、鹿児島に帰ってきた
なーと感じでました。
桜島から、鹿児島市内から、市外からの絶景スポットを案内して県内を巡る旅などあると面白
いと思います。
インバウンドなど。

男 ４０歳代 伊敷地域

桜島を1周できるサイクリングロードとしてもっとわかりやすく整備する。
道路に色をつけたり、マップを作ったり、飲食店がもっとたくさん増えるとよいと思います。

女 ４０歳代 伊敷地域

子連れだと天候や降灰に左右されてしまうことが多いので、イベントでも屋外に屋根付きの施
設があったりするといいなと思う。

女 ４０歳代 伊敷地域
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回答内容 性別 年齢 地域

飲食店がもう少しあったらと思います。 女 ４０歳代 伊敷地域

なんとも言えない。 女 ４０歳代 伊敷地域

最近は、昔ほどの降灰がないので色々出来るのは良いと思うが、また降灰が多くなった時、使
えない施設ではダメだと思います。

女 ５０歳代 伊敷地域

火山活動を思えば、ちょっと危険な気もしないわけではない。 男 ５０歳代 伊敷地域

せっかく海に囲まれてるのでカフェや飲食店もっとあったらいいのにと思います。 女 ５０歳代 伊敷地域

火山が目玉なので、火口付近まで近づいて行けるようにしてほしい。 男 ６０歳代 伊敷地域

目の前が海なので海で遊べるレジャーがあればいいと思います。 男 ７０歳以上 伊敷地域

桜島フェリーターミナルから車で南へ走る道路脇の溶岩に恐竜を置くと「恐竜ロード」を通る
イメージがあり、鹿児島にも桜島へも来るようになると思う。

男 ７０歳以上 伊敷地域

県外客を案内する時に、行く場所が限られている。 男 ７０歳以上 伊敷地域

交通渋滞の解消に努めてほしい。 男 ３０歳代 吉野地域

キャンプを家族でよくするが、桜島ではしたことがない。海の側で、フェリー乗り場に近い場
所（大噴火の際の避難がすぐできるから）にキャンプ場があったら、いいと思う。

女 ３０歳代 吉野地域

実家が垂水なので、桜島フェリーを利用し車でよく帰省しています。
夜に垂水から桜島フェリーの乗り場まで車を走らせてきたとき、桜島の噴火口がオレンジに光
り、溶岩が出てきているのを見ました。怖くなり桜島を通って帰っていいのか不安になりまし
た。
親に溶岩の話をすると、よくあることだから大丈夫と言われましたが、今でも桜島の道を走る
ときはもし噴火したらどうしようと思います。
桜島は活火山なので、遠くから眺めているくらいがいいのかなと個人的には思ったりします。
住んでいる方には申し訳ないですが…。観光資源として活用するのは素晴らしいと思います
が、リスクも考えたほうがいいと思います。

女 ３０歳代 吉野地域

一度家族で行きましたが、小さい子供が喜べる場所がなかったイメージでした。 女 ３０歳代 吉野地域

“灰が降ること”も楽しめる施設があると観光名所としても成り立ち、県民も立ち寄る場所に
なると思います。例えばオランダのDe Kasのように全面ガラス張りで景観を楽しみつつ、灰が
降っても雨が降ってもくすんだ景色を楽しむような(“50%”など入口にパーセンテージで降灰
率を示すのも楽しい)自然と一体化した先進的なコンセプトレストランがあると県外の方や海外
の方ももわざわざ鹿児島に足を運びたくなりますし、鹿児島在住の方も桜島に行きたいとなる
と思います。中途半端なカフェや施設があるよりこのくらい振り切ったほうがエンタメ感もあ
り注目度の高い楽しい施設になると思うのでこれはぜひお願いいたします。

女 ３０歳代 吉野地域

桜島は近くで見たら凄く迫力があるし、鹿児島に来たらぜひ展望所まで行って欲しい。しか
し、行って何するかあまり思いつかないのも確か。外人の観光客が増えて来ているので、車や
テントでのキャンプよりは、グランピングの方が色々な方が来やすいのかなぁと感じた。魚釣
りのポイントを整備するのもありかと思います。

女 ３０歳代 吉野地域

火山の麓に宿泊する事はなかなか体験できないので、桜島でしか体験できない蒸気や噴煙を上
げている桜島を見れる配置にすればいいと思う。
また、桜島フェリーの値上げに伴いなかなか桜島へ足が向かなくなっていると思うので、観光
やレジャーで有料の施設利用をする方へは桜島フェリーの割引や利用金額により帰りのフェ
リー代金が無料になるようなサービスがあればいいと思う。

男 ４０歳代 吉野地域

桜島はとにかく何もなく、滞在する理由がありません。見どころも正直あまりない。
独特の風景の楽しめる魅力的な温泉スポット、レストラン、カフェ、など既存の道の駅や、展
望所を改修するなど、滞在できる場があるといいかと思います。
また桜島は少し離れた所から、例えば海から見た方が雰囲気も感じやすいので、海のツアー、
アクティビティなども有効かもしれません。

男 ４０歳代 吉野地域
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回答内容 性別 年齢 地域

桜島フェリーに乗った時点で、観光が始まっています。
他県の方は、フェリーだけでもすごくテンションがあがります。
フェリーがついてから後の導線をどうするかが大事だと思います。レンタカーや、観光タク
シー、ホテルのお出迎え等、観光客が、歩いて渡ってきても、快適な観光ができるような体制
が必要だと思います。

女 ４０歳代 吉野地域

今現在は、桜島にいく目的は桜島フェリーでの、やぶきんのうどんを食べてフェリーからの景
色を楽しみ湯平展望所にいって、温泉に入り物産館で買い物といったパターンなので、新しく
体験型施設などできたら宿泊してゆっくり楽しみたいと思うのではないでしょうか？

女 ４０歳代 吉野地域

島内を巡るには交通手段があまりないように感じます。あと知らない観光地が多いような気が
します。

女 ４０歳代 吉野地域

フェリーから、望む景色がすばらしい。 女 ４０歳代 吉野地域

桜島という素晴らしい景色があるのだから、もっと活かして観光客にたくさん来てもらえるよ
うな鹿児島を目指して欲しい。

女 ５０歳代 吉野地域

海岸の無料の自然温泉 男 ５０歳代 吉野地域

だいぶ前だけど恐竜公園に行ったら、荒れ果ててびっくり。もったいない気がした 女 ５０歳代 吉野地域

県外の友人を桜島に連れていくと景色などには感動してもらえるのですが、ゆっくりできるカ
フェなどがないので、結局、天文館に戻ってきてしまいます。
物産館も活気があるとよいなと思います。

女 ５０歳代 吉野地域

桜島の袴腰からの南側部分はそれなりに楽しむことができるが、北側については黒神神社等の
旧跡があるが寂しい感じがします。温泉施設や売店等の整備があればと思います。

男 ７０歳以上 吉野地域

テントで夜景等撮りたい。 男 ７０歳以上 吉野地域

桜島は観光資源はたくさんあるが、火山灰や平地の少なさでなかなか観光施設ができない。宿
泊施設、飲食施設を作り、長期的に稼働してもらえる施設を作って欲しい。

女 ２０歳代 桜島地域

各地域に、案内人を置いて、桜島の歴史を語るなど。桜島フェリーは、地域の一隻、一隻の船
だったとか。それに乗って、学校に行ったり、行商に行ったりとか。
季節の花や自然も各地域の景色で違うので、見ていただきたい。

女 ３０歳代 桜島地域

いくつも使われていない土地があるようなので、サバイバルゲームなど、何か明確な目的・理
由がある、ニッチなものに使えたらよいのかな、と思います。

その他・
答えたく
ない

３０歳代 桜島地域

道路整備の拡充を希望。サイクリング・ランニング・ウォーキングが安全に行えるようにする
為。

男 ４０歳代 桜島地域

せっかく恐竜公園という立派な公園があるのに昔よりも遊具も減り、飲み物を買う自販機すら
ないのは残念です。子供達や大人も楽しめる遊具を増やしたり飲食店や飲食スペースを増やし
たりするべきだと思います。

女 ６０歳代 桜島地域

桜島は鹿児島市市街地までフェリーで１５分距離にして４キロ、袴腰フェリーターミナルから
徒歩圏内にアリーナや広大な運動施設があり、温泉も有する交通アクセスの良い地域だと思っ
てます。
この地に桜島防災基地を兼ねたアリーナゃスタジアムを建設できないか。
溶岩展望場が有りますが、この展望場でドローン空撮を観光に活かせることは出来ないか提案
です。

男 ７０歳以上 桜島地域

火口付近に近い。 男 ３０歳代 吉田地域
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回答内容 性別 年齢 地域

灰が降るので、キャンプは大変だと思う。外でご飯食べる時、気になります。グランピングな
ら大丈夫かも。

男 ４０歳代 吉田地域

今もあるのかわからないけど、母と行った白い着物を着て入る温泉は荒々しくて面白かった。
でもたしか神様と関係があるような？話だったので、レジャーとして茶化しすぎるのも良くな
い場所だったのかも。
もう1箇所、濃い茶色の温泉も独特で面白かった。
そのどちらも、ご飯所に困ったというか、周りに特になくて道路走ってあった所に適当に寄る
か、フェリーでうどんを食べたかだったと思う。
道路が走り放題で気持ちいいというのは、神奈川から来た親戚が語っていた。

女 ４０歳代 吉田地域

今年、何度か県外客を連れて行っているが、とにかくランチを食べる場所がない。仕方がない
のでコンビニで済ませたこともある。
食事場所を増やしてほしい。
月読神社は名前の由来がいろいろあって面白いらしく、また神様もとても位が高く人気の神様
だと聞くのでもっと宣伝していただけたら嬉しい。

女 ４０歳代 喜入地域

キャンプが車中泊施設を勧めるのは、仮にいきなり噴火しても避難が容易な点です。 女 ５０歳代 喜入地域

まず噴火に備えすぐに避難できる条件のもとに、桜島の雄大な自然を生かして家族でゆっくり
寛げる複合施設(食事、アクティビティ、温泉、サウナ、岩盤浴、マッサージなど)があれば行
きたいと思います。

女 ３０歳代 松元地域

桜島は景観が素晴らしいとは思うが、子育て世代にとって子どもを連れて楽しめるところでは
ない印象。SUPやカヤックなども素敵だが、乳幼児にはハードルが高い。

女 ３０歳代 松元地域

昔 古里温泉の龍神温泉によく行っていた 柔道着みたいのを着て混浴で海に浸かってるみた
いで楽しかった  他所にない桜島らしさだったと思う。

女 ４０歳代 松元地域

ファミリー層でも手軽に楽しめる温泉施設やリーズナブルな宿泊施設があればいいと思いま
す。

女 ４０歳代 松元地域

錦江湾でのシーカヤックやサップは魅力的だと思う。 男 ５０歳代 松元地域

灰に左右されそう。 女 ３０歳代 郡山地域

桜島港に専用の駐車場を確保して、島内は専用車両で移動をして、島内走行に不慣れな参加者
による交通トラブルを減らしてほしい。(道の誤進入、急停車等)

男 ３０歳代 郡山地域

キャンプ場作るなら、火山岩とか松が群生している景色がどーんと広がる場所であればバズり
そう。

女 ３０歳代 郡山地域

予約制のレジャーは敷居が高いので、その日にいっても出来る仕組みを作って欲しい。 女 ４０歳代 郡山地域

桜島はどうしても島内で過ごすより、外側から眺めるほうに魅力を感じる。（磯や、与次郎、
フェリーから眺める桜島）
なのであまり島内で過ごしたいという気持ちになれない。
実際何度か訪れた事はあるが、飲食店も限られているし、温泉施設も少なくなっているので今
のままではまた訪れたいとは思わない。
飲食店や買い物ができる施設、温泉施設、宿泊施設などが複合された施設ができれば、行って
みたいと感じると思う。
阿蘇ファームランドのように、なにか特殊な建物に宿泊できたり、大きな温泉施設があれば泊
まるために行きたいと思う。
例えば、もし桜島が噴火しても大丈夫なほど頑丈に作られた建物だったり、桜島の灰で作った
建物など、他の県ではみないような建物の宿泊施設、そこに、様々な種類のお湯やサウナ（桜
島の灰でつくった岩盤浴とか、桜島の灰でつくった浴槽とか）
そこで桜島の刺繍をしたサウナハットとか克灰袋を模した入浴着とかを販売したり、桜島小み
かんのデザートや灰干しやなどの食事をすることができるスーパー銭湯みたいな施設があった
ら行ってみたいと思う。

男 ４０歳代 郡山地域

桜島はいつ噴火するか分からないので、安全対策は必ず計画して欲しい。 女 ５０歳代 郡山地域

コストコあったらめっちゃ行くと思う。 女 ３０歳代
鹿児島市
以外

桜島地区の魅力を出すため無料公募文化財バスツアー等企画してほしいです。 男 ４０歳代
鹿児島市
以外

自然を楽しみつつも遊具などの施設があればなお良いと思う。 女 ５０歳代
鹿児島市
以外
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Ⅲ 食育について 

１ 調査の目的 

本市では、第四次かごしま市食育推進計画に基づき、「食を通じて健康で、生き生きと生活できる

活力あるかごしま市の実現」を基本理念に、食育に関する施策を総合的かつ計画的に推進しており、

今後の施策等の参考とするため、アンケート調査を実施させていただきました。 

 

２ 調査結果を受けて担当課（保健政策課）からのコメント 

「食育」について、関心がある方(「関心がある」「どちらかといえば関心がある」と回答した方)

は８３．６％、「栄養バランス等に気をつけた食生活」を心がけている（「十分に心がけている」「心

がけている」と回答した方）は７２．２％でした。 

また、「地産地消」の言葉も意味も知っている方は８９．２％でしたが、地産地消を実践している

方（地場産物を優先して購入している方）は４４．７％と約半数でした。 

「食育に関する情報発信」について、テレビ・ラジオが最も高く、次いで SNS（X、インスタグラ

ム等）、新聞・雑誌でした。 

また、「食育についてのデジタル媒体」については、利用したことがあるもの、今後利用したいも

ののどちらにおいても、「料理レシピ動画など、調理に関する動画の視聴」が最も高く、次いで「SNS

等での料理レシピや食に関する情報の入手・収集」という結果でした。 

これらの結果を受け、今後の食育に関する情報発信の方法を改めて検討するとともに、より一層

食育の推進に取り組んでまいります。 
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選択肢 回答数 割合

関心がある 126 36.8% 

どちらかといえば関心がある 160 46.8% 

どちらかといえば関心がない 31 9.1% 

関心がない 16 4.7% 

わからない 9 2.6% 

サンプル数 342 100.0% 

関心がある

36.8%

どちらかといえば

関心がある

46.8%

どちらかと

いえば関心

がない

9.1%

関心がない

4.7%

わからない

2.6%

選択肢 回答数 割合

十分に心がけている 39 11.4% 

心がけている 208 60.8% 

あまり心がけていない 83 24.3% 

全く心がけていない 7 2.0% 

わからない 5 1.5% 

サンプル数 342 100.0% 

十分に心が

けている

11.4%

心がけている

60.8%

あまり心がけて

いない

24.3%

全く心がけて

いない

2.0%

わからない

1.5%

３ 調査結果 

問２２：あなたは、食生活に気を配ることや、食に関する知識などを学ぶ「食育」に関心

がありますか。（ひとつだけ）  

「関心がある」が 36.8％、「どちらかといえば関心がある」が 46.8％、両者を合計した『関心が

ある』は 83.6％となっています。一方、『関心がない』は 13.8％（「どちらかといえば関心がない」

9.1％＋「関心がない」4.7％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２３：あなたは、栄養バランス（主食・主菜・副菜をそろえて食べる）等に気をつけた

食生活を心がけていますか。（ひとつだけ）  

「十分に心がけている」が 11.4％、「心がけている」が 60.8％、両者を合計した『心がけている』

は 72.2％となっています。一方、『心がけていない』は 26.3％（「あまり心がけていない」24.3％＋

「全く心がけていない」2.0％）となっています。 
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選択肢 回答数 割合

受け継いでいる 45 13.2% 

どちらかというと受け継いでいる 178 52.0% 

どちらかというと受け継いでいない 80 23.4% 

受け継いでいない 27 7.9% 

わからない 12 3.5% 

サンプル数 342 100.0% 

受け継いで

いる

13.2%

どちらかというと

受け継いでいる

52.0%

どちらかというと

受け継いでいない

23.4%

受け継いで

いない

7.9%

わからない

3.5%

選択肢 回答数 割合

言葉も意味も知っている 305 89.2% 

言葉は知っているが、意味は知らない 30 8.8% 

言葉も意味も知らない 7 2.0% 

サンプル数 342 100.0% 

言葉も意味も知っている

89.2%

言葉は知っているが、

意味は知らない

8.8%

言葉も意味も知らない

2.0%

問２４：あなたは、箸づかいなどの食べ方・作法、郷土料理や伝統的な料理・味などを受

け継いでいますか。（ひとつだけ）  

「受け継いでいる」が 13.2％、「どちらかというと受け継いでいる」が 52.0％、両者を合計した

『受け継いでいる』は 65.2％となっています。一方、『受け継いでいない』は 31.3％（「どちらかと

いうと受け継いでいない」23.4％＋「受け継いでいない」7.9％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２５：あなたは、「地産地消」（地域でとれたものをその地域で消費すること）について

どの程度知っていますか。（ひとつだけ） 

「言葉も意味も知っている」が 89.2％と最も高くなっています。次いで「言葉は知っているが、

意味は知らない」（8.8％）、「言葉も意味も知らない」（2.0％）となっています。 
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選択肢 回答数 割合

できるだけ購入している 153 44.7% 

たまに購入している 107 31.3% 

県内・市内産にこだわらず購入している 82 24.0% 

サンプル数 342 100.0% 
できるだけ購入

している

44.7%

たまに購入している

31.3%

県内・市内産にこだわらず

購入している

24.0%

問２６：あなたは、農畜産物・水産物を購入する際、地場産物（鹿児島県内産、市内産）を

優先して購入していますか。（ひとつだけ）  

「できるだけ購入している」が 44.7％と最も高くなっています。次いで「たまに購入している」

（31.3％）、「県内・市内産にこだわらず購入している」（24.0％）となっています。 
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選択肢 回答数 割合

テレビ・ラジオ 256 74.9% 

新聞・雑誌 132 38.6% 

ホームページ 49 14.3% 

SNS（X、インスタグラム等） 193 56.4% 

メールマガジン 13 3.8% 

紙媒体（ポスター、リーフレット等） 98 28.7% 

講演、料理教室 48 14.0% 

その他 9 2.6% 

サンプル数 342 －

74.9% 

38.6% 

14.3% 

56.4% 

3.8% 

28.7% 

14.0% 

2.6% 

0 20 40 60 80 100 (%)

問２７：あなたは、食育に関する情報がどのように発信されていたら、目にとまりますか。

（３つまで） 

「テレビ・ラジオ」が 74.9％と最も高くなっています。次いで「SNS（X、インスタグラム等）」

（56.4％）、「新聞・雑誌」（38.6％）、「紙媒体（ポスター、リーフレット等）」（28.7％）となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答】（原文のまま） 

 興味がないため（2） 

 学校のイベント 

 インターネット広告 

 リビング新聞、市民の広場 

 仕事柄「保育士」 

 ユーチューブ 

 口コミ 

 最寄りのスーパーなどで展示する。公民館も。 
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選択肢 回答数 割合

食に関するオンラインセミナーの視聴 29 8.5% 

料理レシピ動画など、調理に関する動画の視聴 208 60.8% 

食品工場見学の動画など、食品加工に関する動
画の視聴

72 21.1% 

収穫(しゅうかく)体験など、農林水産業の生産
現場に関する動画の視聴

81 23.7% 

SNS等での料理レシピや食に関する情報の入
手・収集

189 55.3% 

食育に関するアプリ（料理レシピ、栄養バラン
ス、フードロス削減など）

83 24.3% 

その他 13 3.8% 

無回答 1 0.3% 

サンプル数 342 －

8.5% 

60.8% 

21.1% 

23.7% 

55.3% 

24.3% 

3.8% 

0.3% 

0 20 40 60 80 100 (%)

問２８：食育についてのデジタル媒体のうち、利用したことがあるものを教えてください。

（いくつでも）  

「料理レシピ動画など、調理に関する動画の視聴」が 60.8％と最も高くなっています。次いで

「SNS 等での料理レシピや食に関する情報の入手・収集」（55.3％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答】（原文のまま） 

 SNS や X（旧 Twitter）にて、#鹿児島で検索したら、良いと思います。 

 食育についてのデジタル媒体を利用したことがない 

 南日本新聞の郷土料理関係の記事。 

 利用したことない（10） 
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選択肢 回答数 割合

食に関するオンラインセミナーの視聴 48 14.0% 

料理レシピ動画など、調理に関する動画の視聴 192 56.1% 

食品工場見学の動画など、食品加工に関する動
画の視聴

93 27.2% 

収穫(しゅうかく)体験など、農林水産業の生産
現場に関する動画の視聴

104 30.4% 

SNS等での料理レシピや食に関する情報の入
手・収集

170 49.7% 

食育に関するアプリ（料理レシピ、栄養バラン
ス、フードロス削減など）の利用

126 36.8% 

その他 6 1.8% 

無回答 1 0.3% 

サンプル数 342 －

14.0% 

56.1% 

27.2% 

30.4% 

49.7% 

36.8% 

1.8% 

0.3% 

0 20 40 60 80 100 (%)

問２９：食育についてのデジタル媒体のうち、今後利用したいことを教えてください。（い

くつでも） 

「料理レシピ動画など、調理に関する動画の視聴」が 56.1％と最も高くなっています。次いで

「SNS 等での料理レシピや食に関する情報の入手・収集」（49.7％）、「食育に関するアプリ（料理レ

シピ、栄養バランス、フードロス削減など）の利用」（36.8％）、「収穫(しゅうかく)体験など、農林

水産業の生産現場に関する動画の視聴」（30.4％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答】（原文のまま） 

 デジタルで、競りの様子をライブ配信すれば良いと思います。 

 今のところ利用することがない 

 興味が無い。 

 デジタルは特に無い。 

 なし（２） 
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回答内容 性別 年齢 地域

鹿児島の旬の食材とかをテレビなどで宣伝すればいいと思う。 女 １０歳代 中央地域

スーパーなど買い物に行った時に目にとまりやすい提示をしたら無意識的に情報を受け取れる
と思う。

女 ２０歳代 中央地域

宇都宮や宮崎の餃子など特定の食べ物を全国的に認知させる工夫が必要だと思います。 男 ２０歳代 中央地域

物価高の現在、食育は非常にどうでもよい案件だと思う。非常に興味がない。県庁の前にある
料理看板は評価できる。

男 ２０歳代 中央地域

LINE友達による情報の提供はとても効果があると思う。登録する方法を周知する必要がある。 男 ３０歳代 中央地域

いろんな媒体で発信されていると感じています。 女 ３０歳代 中央地域

無料か低額の料理体験等あれば参加してみたいです。私は魚料理は難しく感じてるので簡単に
調理できるようになれば購入、消費も増えると思います。

男 ３０歳代 中央地域

鹿児島市の郷土料理や季節の料理を若い人にでも人気が出るようなSNSでの発信があるといいと
思う。また、それにまつわるイベントなどもあれば参加してみたい。

女 ３０歳代 中央地域

引っ越してきて、鹿児島特有の料理は自分自身は食べる機会が無いが、子供たちは保育園で食
べている。レシピを調べてもネット上にあまりなかったりするため、子供と一緒にそのような
料理が学べる機会があればいいなと思う

女 ３０歳代 中央地域

買い物ついでに読めるようなポスターなどを店頭に掲載してほしい。
気になる情報は人それぞれだと思うので、年代や季節などのテーマを決めて、定期的に発信し
たら目に留まりやすいのではないか。

女 ３０歳代 中央地域

市の食に関する情報発信について発信しているのかどうかわからない。見たことも聞いたこと
もない。周りの人たちに聞いてみたが、全員しらなかった。つまり周知が足りていないと思
う。鹿児島ファン拡大アンバサダーの大原優乃さんや鹿児島市ふるさと大使の有名人などを活
用してアピールが必要である。なんのために有名人を任命したのかわからない。

その他・
答えたく
ない

４０歳代 中央地域

情報発信を「市民の広場」やTVでやっていても若い方の目に止まりにくいと思います。 女 ４０歳代 中央地域

普段の生活において、市の情報発信による情報共有が思い浮かばなかった…
鹿児島の食材の魅力は高いと思うので、消費量を増やせるよう全国に向けてのアピールや加工
品の向上ができれば素敵だと思う。

女 ４０歳代 中央地域

市の食の情報発信されていると思われます。食は生まれる前から始まっていると思います。地
域を巻き込む、妊娠から高齢者に情報を届けて実践出来て楽しめて、おいしいものを食べるこ
と場が出来るといいなぁと思います。食で集える場所作り、飲食店、学生さんを巻き込めると
いいなぁと思います。体験、経験することがいいのかなと思います。質問に対して違ったらす
みません。

女 ４０歳代 中央地域

需要と供給のバランスがわるい。 男 ４０歳代 中央地域

魚も肉も鹿児島はいいものがあるのに、身近過ぎてかあまり情報を欲するひとが居ない。市民
のひろばみたいな紙情報は、年寄りしか見ていない。県内にも人気の高い鹿児島の食を扱う店
がたくさんあるんだから、もっと協力を求めてみてアピールするべき。

女 ４０歳代 中央地域

市の食育に関する情報があることをほとんど知らなかった。 女 ４０歳代 中央地域

問３０：市の食に関する情報発信について、どのようなことでも構いませんので、自由に

ご記入ください。 

【回答一覧】（原文のまま） 
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回答内容 性別 年齢 地域

市からの情報発信は、どのようなものがあるかわかりません。ということは、市民に伝わって
ないということだと思います。
市政新聞に、学校給食で人気の副菜のレシピや旬の野菜を使ったレシピを載せるといいと思い
ました。公立の幼稚園じゃないと思いますが、人気の給食レシピがネットで公開しているとこ
ろもあり、参考にしたりしてます。

女 ４０歳代 中央地域

なかなか情報を取得する事がないので、アンテナショップや地元の食材が購入できる店舗やイ
ベントがあると良い。安く購入できるとなお良い。

男 ５０歳代 中央地域

大手飲食チェーンの排除、地元文化に根差した食材を提供する地域性がインバウンドを呼び込
むと思う

男 ５０歳代 中央地域

市からの食に関する情報発信に記憶に残っているものが無いので、活発で魅力的なな情報発信
をしてください。

女 ５０歳代 中央地域

観ることがありません。 女 ５０歳代 中央地域

子供への教育が大事だが、特に中高生でも興味ある内容をインフルエンサーを通して発信して
欲しい。

男 ５０歳代 中央地域

情報発信している状況があまり伝わってこない。 男 ５０歳代 中央地域

市民だよりからのお知らせなのか？正直どの情報が鹿児島市からの発信かわかりません。広報
誌を隅々まで読む方、そうでない方。ダイレクトにSNSから発信されてもよいのでは？

女 ５０歳代 中央地域

ＳＮＳもあるがやはりどんかごみたいな地元テレビの情報発信は大きいと考える。〇〇町めぐ
りなどすごく役に立っていると考える。
伝統的な食事よりも何が旬なのか？どこに行けば手にはいるのか（宝来館、チェスト館、1道の
駅情報）などの情報がテレビの特集を市が支援してもいいのではないかと考える。

男 ５０歳代 中央地域

鹿児島市内の各支所圏内の特産物（松元のお茶や吉田のゴーヤなど）のアピールを鹿児島市民
向けにもっとしたほうがよいと思います。

男 ５０歳代 中央地域

とにかくPRが下手。市内にも県内にも訴求性がない。その割には東京など大都市に行きがち。
隣県へのPRが全くできていない。隣県は観光にもつながるので優先してPRすべきでは？

男 ５０歳代 中央地域

焼酎の情報 男 ５０歳代 中央地域

こども食堂の大人版がいろんな場所にできて手軽な値段で世代問わず利用できたらいいなと思
う。

その他・
答えたく
ない

５０歳代 中央地域

こども食堂の大人版が沢山できて世代を問わず手軽な値段で利用できたらいいと思います。
その他・
答えたく
ない

５０歳代 中央地域

産地地消を大いにPRすべきだと思います。 男 ６０歳代 中央地域

鹿児島市が食育について発信している事を知らないので、積極的に市民に発信して欲しい。 男 ６０歳代 中央地域

紙媒体も利用して欲しい…広報 女 ６０歳代 中央地域

市が情報発信していることに全く気づきませんでした。 女 ６０歳代 中央地域

お野菜も年間通じてあるものも多く、旬のものがわかりにくく、特産品とかもわからない人も
増えているので、定期的に発信教えていただけると助かります。

女 ６０歳代 中央地域

なるべく国産のもの、地元の野菜などたべるようにしてます。 女 ６０歳代 中央地域

地産地消という観点から、農家さんが自分の家の前で売っている場所等を知ることができたら
いいと思います。あと地域ごとになにが今収穫期ですみたいな。

女 ６０歳代 中央地域
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回答内容 性別 年齢 地域

イオン等で開催される、マルシェには行った事がありますよ。 女 ６０歳代 中央地域

公民館なと料理教室の参加を促す案内、魚など錦江湾から水揚げの発信など思います。 男 ６０歳代 中央地域

SDGSに関心あります。 女 ６０歳代 中央地域

まったく力を入れていないかのように感じます。私的な料理教室の活動やNPOの活動など、また
は子ども食堂に関する報道などは知っていますが、市の広報活動はほとんど聞こえてきませ
ん。少ない予算でできる限りのことだけやっているからだと思います。それではダメでしょ
う。決まったことや、できる範囲でやれることさえやれば行政としては仕事をしたことになる
のでしょうが、広告業界では実際の効果（売れ行きや集客効果）が上がらない限り仕事をした
ことにはなりません。広告効果が出ているかどうかを検証しながらPDCAしないと改善もないと
思います。

男 ６０歳代 中央地域

市民広報記載の料理レシピは　簡単で美味しいのでよく作ります。 女 ７０歳以上 中央地域

講演等の堅苦しいものより、SNS等で気軽に見ることができるものだと嬉しい。 女 ２０歳代 谷山地域

対象者を明確にした発信の仕方をすると良いと考える。むやみにインターネットやテレビ等を
使うと、届いてほしい層に届かないおそれがある。若者向けをSNS、中高生向けを学校宛てのポ
スターやチラシ、子育て世代向けを子育て支援施設で周知というように、ターゲットを絞った
発信をするべきではないか。

女 ２０歳代 谷山地域

児童館や幼稚園、保育園、図書館、美術館、老人ホームなどの施設の掲示板などを利用した情
報発信に加えて、スーパーなどでも節約と絡めた情報発信があると良いと思います。

女 ３０歳代 谷山地域

地元の食材を使用している食事処の紹介が増えるとよい。 男 ３０歳代 谷山地域

SNSで見れたらと思います。 男 ３０歳代 谷山地域

子が居る訳でもないので、意識的に見ることがない。生きるために必要不可欠な食に関して勉
強出来る機会があるのであれば是非参加したい。だが、情報過多で飽食の時代にどれだけ受け
入れてもらえるかは心配である。

男 ３０歳代 谷山地域

これから子育てを始める親、子育て中の親への食育をすすめて欲しいです。 女 ３０歳代 谷山地域

数年前ですが、回覧板で食育のイベントとしてキャラ弁コンテストを見かけました。キャラ弁
は盛り上げるべき食育なのか？と疑問に感じました。

掲載頂いている食育の資料は、字が潰れ気味だったり、字が多かったりでよく読めておりませ
んので、以下は見当違いでしたらすみません。
郷土料理や日本食のマナーを人々に広めたり浸透させたりする視点とともに、世界に目を広げ
れば食文化は多様であること、味の好みや体質は人それぞれであること、食べないことや嫌う
事も含め食行動は一人一人の自由であることも忘れずに伝えてほしいと思います。
特に、保育園、幼稚園や学校では、弱者である子どもたちに、時に押し付けがましい指導がな
されています。
そういった点も問題提起や建設的な提案を市からしていただけたら良いなと思います。

女 ３０歳代 谷山地域

市民のひろばで、旬の食材で手軽にできる子供が好きなレシピを教えてほしいです。 女 ４０歳代 谷山地域

中1の姪っ子が固いものを食べられないといって、焼肉で薄い豚バラだけ食べてました。
普通の肉は硬くもないし、給食でもいろいろ出てると思うのですが不思議です。
経済が悪化してくると、変な安いものを食べがちになるから、経済をよくするのが大事だと思
います。

女 ４０歳代 谷山地域

最近では情報源がSNSというのが非常に多いので、若者等に見てもらうにはそれが一番早いので
はないかと思う。

女 ４０歳代 谷山地域
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回答内容 性別 年齢 地域

鹿児島のテレビ番組をもっと利用した方がいい。てげてげ。どんかご。 男 ４０歳代 谷山地域

健康志向の高い人は興味を持って検索するが、それ以外の人達に興味を持ってもらう為にもう
少し、アピールが必要なのではないかなぁと思う。

男 ５０歳代 谷山地域

鹿児島はお茶の宝庫。他県の方がこられると、お茶美味しいね。と言われます。素晴らしい栄
養素がたくさん含まれていて、ローカロリー。外国の方もお茶喜ばれます。

その他・
答えたく
ない

５０歳代 谷山地域

市民のひろばでは紹介されているが、月１回の広報誌なので、役所にレシピを置くなどしてみ
る。

女 ５０歳代 谷山地域

母の煮しめ ふくれ菓子など、習っておけば良かったと、今になって思います。友だちと行け
るお料理教室があったら、いいのにと思います。学校の給食の人気メニューのレシピなども教
えてもらいたいです。

女 ５０歳代 谷山地域

市報のお料理レシピは明るくて見やすく参考になります。知人が郷土料理教室で習ってきた内
容（おせち料理など）を福祉館の調理室を利用して教えてくれたりしています。

女 ５０歳代 谷山地域

我が家は常にテレビがついているのでコマーシャルなどでの発信ならよく目にするかもしれな
い。

女 ５０歳代 谷山地域

正直発信していると認識していない。 男 ５０歳代 谷山地域

何を発信しているのかわかりません。 女 ５０歳代 谷山地域

一般に流通しているもので、危ない添加物や遺伝子組み換え・ゲノム食品などについて、もっ
としっかり人々に気を付けさせ、危ないものだという認識を持たせる。（食品を選ぶ時に気を
つけさせる。）危ない食品を買わないこと。

男 ５０歳代 谷山地域

まず、鹿児島市・県の特産品を中心に市から全国に情報発信する媒体を増やす。さつまいも・
黒豚・黒牛・おくらなど。
また、収穫体験などの体験型のイベントをたくさん実施する。その中で、地産地消などの意義
や食育の大切さなどを伝える機会をもつ。食育の大切さを伝える講演会やイベントを持つ。鹿
児島市食育推進大会などのイベントを盛大に実施する。

男 ６０歳代 谷山地域

情報発信は定期的にやらないと認識が低い、最低月一回の情報発信を定期的にやる事が重要！ 男 ６０歳代 谷山地域

市民の広場の食育の記事は、とてもいいと思います。 女 ６０歳代 谷山地域

少子高齢化社会、多死社会、人口減少に対し、国はデジタル社会(DX)での対処方法を模索して
います。しかし、人とって少子社会は寂しものです。子供たちの満足な食育を望みます。

男 ７０歳以上 谷山地域

地域の活動にメンズキッチン（1月１回）に参加していたので、その時の先生や仲間達の情報や
助言を得ていた。地域には、マダムキッチン、ヤングキッチンがある。

男 ７０歳以上 谷山地域

食の安全性について、添加物、農薬、環境汚染、遺伝子変性食品などについて教えてほしい。 女 ７０歳以上 谷山地域

フードロス削減について、非常に興味あり。食品の余剰が多すぎる→今まで以上にロス材の活
用を考えて取り組んで欲しい。

男 ７０歳以上 谷山地域

鹿児島は美味しい食べ物がいっぱいあるのに、他の県に比べてアピールが足りない感じがす
る。他県にアピールを行うのはもちろん良いことだが、鹿児島の人自身ももっと知るべきであ
る。肉、野菜、魚、果物どれも美味しいものが多いので、もっと鹿児島でも積極的に全県民に
発信すべし。

女 ３０歳代 伊敷地域

小学生の子供がいるけど。、あまり考えてメニュー決めてないです。給食でバランスがとれた
ごはんを食べてくるので、おうちではいいかなと。ワタミの宅食みたいに、スーパーとかで購
入しやすい値段でセットで売ってたら買いやすいのかな。

女 ３０歳代 伊敷地域

工場見学がしたいです。 男 ３０歳代 伊敷地域
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回答内容 性別 年齢 地域

最近の料理は、アレンジし過ぎな気がします。もっと伝統的な作り方も紹介してと良いと思
う。そになかで、最近の○○で代用出来ますよ、とか付け加えるのはいかがてしようか。

女 ５０歳代 伊敷地域

数がとぼしいのか、からいも、黒豚ばっかり。 男 ５０歳代 伊敷地域

何を発信してるのかよくわかりません。 女 ５０歳代 伊敷地域

よくわからない。 男 ６０歳代 伊敷地域

地場産物をもっとPRした方がいいと思う、足らない感じがします。 男 ７０歳以上 伊敷地域

市食育推進計画に基づき、イベントや講座を各地域毎に開催し、幼児から高齢者までの食育の
普及をもっと図ってもらいたい。

男 ７０歳以上 伊敷地域

発信不足。 男 ３０歳代 吉野地域

私自身が県外出身で、この鹿児島の郷土の味を子どもたちに伝えることにやや困難を感じる。
私のような人も、郷土メニューを覚えられる機会がほしい。
子どもたちには、給食や、外食で、鹿児島らしいメニューや味を覚えてほしい。地域の子ども
食堂などの利用をしたいと思っているが、足を運んだことはない。

女 ３０歳代 吉野地域

食に関する情報発信について、気にとめることがなかったので、これからよく気をつけて見て
いこうと思いました。

男 ３０歳代 吉野地域

無農薬野菜に興味があります。無農薬でなくても、農薬を減らして作っているものでも、生産
者の方がいたら紹介してほしいです。また、そのような野菜がどこで手に入るのかなどの情報
も教えてもらいたいです。

女 ３０歳代 吉野地域

収穫体験のチラシ等あり、行きたいとは思うが、日程が固定されていたりするとなかなか予定
があかない。

女 ３０歳代 吉野地域

例えば大きな畑、果樹園を作って実際に種まき、間引き、収穫など細かな過程を体験できて、
収穫したものをその場で調理して食べることができる施設があると食育に直結して楽しいので
はないかと思います。回りくどいやり方だと伝えたいことも伝わらないので実際に体験できる
ことが大きい気がします。

女 ３０歳代 吉野地域

市のアプリや広報誌を使い郷土料理のレシピを発信すればより多くの方が郷土料理を口にする
ことが多くなると思う。

男 ４０歳代 吉野地域

鹿児島の農業、水産業、食文化は大きな強みになっていると思います。それらのアピールは市
にとって非常に重要なことだと思います。
市民向けというより、外に向かって発信して行くのが好ましいだろうと思います。
SNS等でドラマ仕立てでなど、話題になりそうで、継続しそうなもので進めて行ってはいかがで
しょうか。日本、世界で話題になれば、鹿児島市民の興味や誇りにもつながるかと。

男 ４０歳代 吉野地域

市の食に関する情報発信について、いままであまり興味がなくしらなかったのですが、さまざ
まのことをされているようでとても、良いと思いました。親子で食育に関する学習ができると
よいと思います。

女 ４０歳代 吉野地域

どのような情報発信がされているのかよくわからない。 女 ４０歳代 吉野地域

吉野地区での料理教室教室、郷土料理教室、お魚さばき教室 女 ４０歳代 吉野地域

市からあまり食に関する情報発信を見たことがない。あるとすればJAの食育の発信。もっと広
くPRしては？

女 ２０歳代 桜島地域

「いただく」ということは、「あなたのいのちをいただかせていただきます」ということを本
にて習いました。デジタル化を躍起になるのも分かりますが、今、こうしている間にも、人間
が食べる為に、いのちを差し出してくれている、生きもの達がいます。もっと、デジタル化で
はなく、残酷に映るかもしれませんが、その事実を、生で感じるべきだと、私は思います。生
き物たちは、血を流してまで、私たちにいのちをくださっているのですから。

女 ３０歳代 桜島地域
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回答内容 性別 年齢 地域

料理教室等で作ったものを、日常料理をしない方等に無料配布・販売するイベントがあっても
よいのではないかと思う。

男 ４０歳代 桜島地域

安くて、美味しい県産の食品をもっと提供して欲しい。 男 ３０歳代 吉田地域

北海道に行って思ったことは、鹿児島のご飯は美味しいということ（北海道の牛乳やヨーグル
トが美味しかったけども肉魚は鹿児島もそもそも品質が高いし、地元でいいなと思った）。
物自体はいいので、あとは見せ方なのだろうなと感じた。

女 ４０歳代 吉田地域

好きな時間に閲覧したいので、講演会などではなく、インスタなどで情報発信してほしい。 女 ６０歳代 吉田地域

コンビニやスーパーのお惣菜お弁当などで、郷土料理など売ってたら買う 女 ３０歳代 喜入地域

他県では無農薬の生産物を積極的に宣伝して人気になっている場所もある(宮崎など)。本当の
安全性とは何なのかな！？と思う。地産地消したいけど、農薬や遺伝子組み換えが使われたも
のは買いたくない。そのため安全な食品を定期的にオンラインで買っている。
本当に安全で身体に良い食事を応援してくれる情報発信をお願いしたいです。

女 ４０歳代 喜入地域

設問内で、箸の使い方などマナー面と郷土料理など地産自消の面。分けて考えた方が良い気が
します。全て叶えるとすると、地元の高齢者に学校で出張料理教室すれば交流もできて一石二
鳥では。

女 ５０歳代 喜入地域

小、中学校で授業に取り入れてほしい。 女 ３０歳代 松元地域

鹿児島市が、食育に関する施策をしていることを知らなかった。 女 ３０歳代 松元地域

子供たちが 学校で結構いろいろしてるんだと TVでよく見ます。 いい事だと思う。 女 ４０歳代 松元地域

イベント会場等での動画や公開料理教室の開催 男 ３０歳代 郡山地域

県外産の物がスーパーには並ぶ事も多いと思うが、県内産の特産物は、他県の物の方に比べる
と値段も品質も少々魅力に劣るところがあると感じる。

女 ４０歳代 郡山地域

鹿児島は農産物、畜産物、海産物全てにおいて日本一なのに、それをもっとアピールしたほう
がいいとおもう。
宮崎県の都城市のように、ふるさと納税の返礼品をもっと魅力的にして、鹿児島の食のアピー
ルをしつつ、納税で食をアピールする施設（都城市で言うニクルのような施設）を建てたりす
ればいいと思う。間違いなく鹿児島は日本一なのだからそれを県内だけでなく、全国に知って
もらったほうがと思う。
以前あったドルフィンポートが少しその役割を果たしていたと思う。だけど、それももうなく
なってしまったので、あらたに、作ってほしいと思う。

男 ４０歳代 郡山地域

今は電車で通勤していますので広告を良くみます。イベント情報などあると興味が湧きます。
また、地域のコミュニティーを利用しての料理講習会などあると参加したいです。職場の方も
誘ったり。

女 ５０歳代 郡山地域

鹿児島市が食に関する情報発信があることを知らなかった。 女 ３０歳代
鹿児島市

以外

鹿児島市内のいろんな料理について発信してほしいです。 男 ４０歳代
鹿児島市

以外

市が食育の発信をしていること自体知らなかった。もっと目に着くところへの掲示や広報をし
た方がいいと思う。

女 ５０歳代
鹿児島市

以外
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Ⅳ 墓地等に関するアンケートについて 

１ 調査の目的 

近年、少子高齢化や核家族化、非婚化が進み、従来のようにお墓を維持していくことが困難にな

る事例が見られるなど、お墓を取り巻く社会環境は大きく変化し、本市においても、このような状

況を踏まえ、令和６年２月に星ヶ峯墓園内に合葬墓を整備したところです。 

また、火葬の際の収骨後に残されたお骨や灰等を残骨灰といいますが、自治体における残骨灰の

取扱いについても変化が見られます。 

つきましては、市民の皆様にお墓のニーズや考え方、残骨灰の取扱いについて意見を伺い、今後

の事業推進の参考とするためにアンケートを実施させていただきました。 

 

２ 調査結果を受けて担当課（環境衛生課）からのコメント 

お墓のニーズや考え方、残骨灰の取扱いについて、多くのご回答やご意見をいただきまして、誠

にありがとうございます。 

墓地等に関するアンケートでは、墓地・納骨堂を所有している方又は所有していないが継承する

立場にある方のうち、３割を超える方が「墓じまいについて検討している」と回答し、その理由に

ついては、「継承者はいるが負担をかけたくない」と回答した方が 53.7％あり、多くの方がお墓を

維持することを負担として考えていることがわかりました。 

また、今後整備されていくべき墓地等については、「一般墓地」が 12.0％、「芝生墓地」が 7.0％

に対し、「納骨堂」が 38.6%、「合葬墓」が 19.0%となり、納骨堂や合葬墓に対するニーズが高いとの

結果となりました。 

次に、残骨灰の取扱いに関するアンケートでは、「残骨灰に含まれる有価物を斎場の整備や運営

等の財源として役立てている自治体があることについて」は、86.5％の方が「知らない」との回答

でしたが、「残骨灰に含まれる有価物を斎場の整備や運営等の財源として役立てることについて」

は、74.9％の方が、「賛成、どちらかといえば賛成」と回答されました。 

今回の調査結果を参考に、墓地や斎場に係る施策の充実に努めてまいります。 
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選択肢 回答数 割合

毎週 9 2.6% 

月1回位 56 16.4% 

年に数回 172 50.3% 

年1回位 80 23.4% 

その他 24 7.0% 

無回答 1 0.3% 

サンプル数 342 100.0% 

毎週

2.6%

月1回位

16.4%

年に数回

50.3%

年1回位

23.4%

その他

7.0%

無回答

0.3%

３ 調査結果 

問３１：お墓等に行かれる頻度はどのくらいですか。（ひとつだけ） 

 「年に数回」が 50.3％と最も高くなっています。次いで「年 1 回位」（23.4％）、「月 1 回位」

（16.4％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答】（原文のまま） 

 ほぼ毎日 

 5 年に一度くらい 

 お寺の納骨堂に行きます。 

 お墓は県外の実家近くにあるため行く機会がない。 

 この数年行っていません。 

 機会があるときのみ 

 県外で中々行けない。 

 県外出身の為。 

 行く習慣がない、行かない、というのは 1という選択肢なんですか？このアンケートには行か

ないはずがないというバイアスがあるようですね。 

 鹿児島市にない。 

 実家が遠方なので、お墓ではなく御仏前に手を合わせてます。 

 数年に 1度 

 墓地が鹿児島ではない。 

 永久供養中。場所が遠くていけない。実家に帰省時などに必ず墓参りする。 

 行かない（10） 
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選択肢 回答数 割合

先祖代々 131 38.3% 

親子三代 44 12.9% 

親子二代 26 7.6% 

夫婦 6 1.8% 

こだわらない 132 38.6% 

その他 3 0.9% 

サンプル数 342 100.0% 

先祖代々

38.3%

親子三代

12.9%

親子二代

7.6%

夫婦

1.8%

こだわらない

38.6%

その他

0.9%

問３２：墓地等の使用範囲はどのようにお考えですか。（ひとつだけ） 

「こだわらない」が 38.6％と最も高くなっています。次いで「先祖代々」（38.3％）、「親子三代」

（12.9％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答】（原文のまま） 

 墓守がいる間 

 分からない。 

 考えたことがない。 
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選択肢 回答数 割合

鹿児島市内の墓地に所有している 89 26.0% 

鹿児島市内の納骨堂に所有している 52 15.2% 

鹿児島市外の墓地に所有している 39 11.4% 

鹿児島市外の納骨堂に所有している 25 7.3% 

所有していないが、継承する立場にある 60 17.5% 

所有しておらず、継承する立場にない 55 16.1% 

わからない 19 5.6% 

その他 3 0.9% 

サンプル数 342 100.0% 

26.0% 

15.2% 

11.4% 

7.3% 

17.5% 

16.1% 

5.6% 

0.9% 

0 20 40 60 80 100 (%)

問３３：あなたの世帯ではお墓をお持ちですか。（ひとつだけ） 

「鹿児島市内の墓地に所有している」が 26.0％と最も高くなっています。次いで「所有していな

いが、継承する立場にある」（17.5％）、「所有しておらず、継承する立場にない」（16.1％）、「鹿児

島市内の納骨堂に所有している」（15.2％）、「鹿児島市外の墓地に所有している」（11.4％）となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答】（原文のまま） 

 所有してません。 

 父方が阿久根に納骨堂、母方の方は市にお墓があります 

 宅墓（たくぼ）といって、自宅内に置くスタイルです。 
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選択肢 回答数 割合

管理組合が管理している 34 38.2% 

町内会が管理している 8 9.0% 

組織で管理されていない（自己管理） 17 19.1% 

わからない 25 28.1% 

その他 0 0.0% 

無回答 5 5.6% 

サンプル数 89 100.0% 

管理組合が管理

している

38.2%

町内会が管理

している

9.0%
組織で管理されてい

ない（自己管理）

19.1%

わからない

28.1%

その他

0.0%

無回答

5.6%

選択肢 回答数 割合

継承者はいる 90 43.9% 

継承者はいるが負担はかけたくない 84 41.0% 

継承者はいない 29 14.1% 

その他 2 1.0% 

サンプル数 205 100.0% 

継承者はいる

43.9%

継承者はいるが

負担はかけたく

ない

41.0%

継承者は

いない

14.1%

その他

1.0%

問３４：【問 33 で「鹿児島市内の墓地に所有している」とお答えした方で市内の共同墓地

にお墓を所有している方にお伺いします。】 

管理は誰がされていますか。（ひとつだけ） 

「管理組合が管理している」が 38.2％と最も高くなっています。次いで「組織で管理されていな

い（自己管理）」（19.1％）、「町内会が管理している」（9.0％）となっています。 

なお、「わからない」が 28.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３５：【問 33 で「所有している」とお答えした方にお伺いします。】 

あなたの世帯のお墓等には継承者がいますか。（ひとつだけ） 

「継承者はいる」が 43.9％と最も高くなっています。次いで「継承者はいるが負担はかけたくな

い」（41.0％）、「継承者はいない」（14.1％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答】（原文のまま） 

 わからない。 

 今のところはいない。   
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選択肢 回答数 割合

検討している 82 30.9% 

検討していない 182 68.7% 

無回答 1 0.4% 

サンプル数 265 100.0% 

検討している

30.9%

検討していない

68.7%

無回答

0.4%

選択肢 回答数 割合

継承者がいない 19 23.2% 

継承者はいるが負担をかけたくない 44 53.7% 

お墓参り・維持管理が困難になった 11 13.4% 

お墓の維持管理費用の負担を軽減したい 6 7.3% 

その他 2 2.4% 

サンプル数 82 100.0% 

継承者がいない

23.2%

継承者はいるが負担をかけたくない

53.7%

お墓参り・維持管理が

困難になった

13.4%

お墓の維持管理費用の負担を軽減したい

7.3%

その他

2.4%

問３６：【問 33 で「所有している」及び「所有していないが、継承する立場にある」とお

答えした方にお伺いします。】 

墓じまいについて検討していますか。（ひとつだけ） 

「検討している」が 30.9％、「検討していない」が 68.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３７：【問 36 で「検討している」とお答えした方にお伺いします。】 

墓じまいを検討している理由は何ですか。（ひとつだけ） 

「継承者はいるが負担をかけたくない」が 53.7％と最も高くなっています。次いで「継承者がい

ない」（23.2％）。「お墓参り・維持管理が困難になった」（13.4％）、「お墓の維持管理費用の負担を

軽減したい」（7.3％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答】（原文のまま） 

 墓じまいを検討してるのは親戚のお墓。 

 遠いところにあるお墓にいけない。   
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選択肢 回答数 割合

はい 23 6.7% 

いいえ 211 61.7% 

どちらともいえない 106 31.0% 

無回答 2 0.6% 

サンプル数 342 100.0% 

はい

6.7%

いいえ

61.7%

どちらとも

いえない

31.0%

無回答

0.6%

選択肢 回答数 割合

埋蔵（収蔵）していない遺骨がある 2 8.7% 

遺骨はないが、将来のために用意したい 11 47.8% 

現在所有しているお墓を別なところに移したい
（遠方のため）

4 17.4% 

現在所有しているお墓を別なところに移したい
（身体的理由）

1 4.3% 

現在所有しているお墓を別なところに移したい
（その他）

3 13.0% 

その他 2 8.7% 

サンプル数 23 100.0% 

8.7% 

47.8% 

17.4% 

4.3% 

13.0% 

8.7% 

0 20 40 60 80 100 (%)

問３８：全ての方にお伺いします。あなたの世帯ではお墓等を取得する見込みがあります

か。（ひとつだけ） 

「はい」は 6.7％と低く、「いいえ」が 61.7％と高く、「どちらともいえない」が 31.0％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問３９：【問 38 で「はい」とお答えした方にお伺いします。】 

取得する理由は何ですか。（ひとつだけ） 

「遺骨はないが、将来のために用意したい」が 47.8％と最も高くなっています。次いで「現在所

有しているお墓を別なところに移したい（遠方のため）」（17.4％）、「現在所有しているお墓を別な

ところに移したい（その他）」（13.0％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答】（原文のまま） 

 お墓がないから購入しないといけない。 

 自分達夫婦のお墓を生前に準備しておきたい。  
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選択肢 回答数 割合

経営主体（公営、寺院等） 9 39.1% 

管理状況 10 43.5% 

価格（取得費） 12 52.2% 

お墓一区画、1壇あたりの面積、規格 0 0.0% 

自宅からの距離 10 43.5% 

公共交通手段の利便性 3 13.0% 

周辺の立地状況 3 13.0% 

お墓の種類（一般墓地、芝生墓地、納骨堂、合
葬墓など）

6 26.1% 

その他 0 0.0% 

サンプル数 23 -

39.1% 

43.5% 

52.2% 

0.0% 

43.5% 

13.0% 

13.0% 

26.1% 

0.0% 

0 20 40 60 80 100 (%)

問４０：【問 38 で「はい」とお答えした方にお伺いします。】 

あなたがお墓などを選ぶ際に考慮する点はどれですか。（３つまで） 

「価格（取得費）」が 52.2％と最も高くなっています。次いで「管理状況」（43.5％）、「自宅から

の距離」（43.5％）、「経営主体（公営、寺院等）」（39.1％）となっています。 
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選択肢 回答数 割合

先祖代々のお墓等に埋葬 92 26.9% 

新規購入したお墓等に埋葬 19 5.6% 

合葬墓に埋葬 26 7.6% 

子や親族等に一任する 153 44.7% 

その他 50 14.6% 

無回答 2 0.6% 

サンプル数 342 100.0% 

先祖代々のお墓

等に埋葬

26.9%

新規購入

したお墓

等に埋葬

5.6%

合葬墓に埋葬

7.6%

子や親族等に

一任する

44.7%

その他

14.6%

無回答

0.6%

問４１：全ての方にお伺いします。あなたはご自身が亡くなった際の遺骨をどのようにし

てもらいたいですか。（ひとつだけ） 

「子や親族等に一任する」が 44.7％と最も高くなっています。次いで「先祖代々のお墓等に埋葬」

（26.9％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答】（原文のまま） 

 散骨（12） 

 海に散骨（10） 

 樹木葬（3） 

 お寺、神社の納骨堂にと伝えて有ります。 

 遺族の負担になりたくないので樹木葬や散骨でもいい。 

 引き取らないで欲しい。 

 火葬後、どっかに埋めてくれればいい。 

 海か山に撒いて欲しい。 

 後継者が大変なので海に撒いてもらいたい。 

 骨粉にして自宅に祀る。 

 残された人が気持ちよく残さない選択ができるようにしたい。 

 自然に帰す方法が気になっている。 

 自然環境保護の観点から絶対に認めてもらえないでしょうが、散骨もしくは、それに代わる何

かしらの方法で跡形もなくしてほしいと思っている。 

 自然葬 

 実家の墓に希望したい。 

 手元供養 それ以外は合併墓 

 樹木葬か海洋散骨。 

 樹木葬や海に散骨、一番良いと思うのは全て骨灰にして持ち帰らない。 

 新規に契約して納骨堂にするか、海に散骨してもらうかの 2 択。 

 親が入っている納骨堂 

 前方後円墳の永代供養のお墓があると聞いています。今後引き継ぐ者もいるかわからないので、

その方法が今のところ理想です。 
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選択肢 回答数 割合

一般墓地 41 12.0% 

芝生墓地 24 7.0% 

納骨堂 132 38.6% 

合葬墓 65 19.0% 

その他 10 2.9% 

特にない 70 20.5% 

サンプル数 342 100.0% 

一般墓地

12.0%

芝生墓地

7.0%

納骨堂

38.6%

合葬墓

19.0%

その他

2.9%

特にない

20.5%

 代々のか、新規かまだ決めかねている。 

 納骨堂 

 カトリック信者なので教会の納骨堂も検討したい。 

 わからない・決めてない（4）。 

 

 

問４２：今後どのような墓地が整備されていくべきとお考えですか。（ひとつだけ） 

「納骨堂」が 38.6％と最も高くなっています。次いで「合葬墓」（19.0％）、「一般墓地」（12.0％）

となっています。 

また、「特にない」が 20.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答】（原文のまま） 

 樹木葬（2） 

 永代供養してもらえる墓 

 海への散骨 

 海洋散骨等の選択肢の提供。 

 手入れされてないのは強制的に撤去すべし。 

 樹木 散骨 

 墓地はいらない。散骨して年忌は寺でする。 

 公共交通の整備されているところにある納骨堂や継承者がいない家庭や遠方にいるが帰鹿で

きない家族が増えるため合葬墓が多くなると思う。 

 樹木の下に埋めるタイプ 
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選択肢 回答数 割合

知っている 46 13.5% 

知らなかった 296 86.5% 

サンプル数 342 100.0% 

知っている

13.5%

知らなかった

86.5%

選択肢 回答数 割合

賛成 148 43.3% 

どちらかといえば賛成 108 31.6% 

どちらかといえば反対 16 4.7% 

反対 10 2.9% 

わからない 60 17.5% 

サンプル数 342 100.0% 

賛成

43.3%

どちらかといえば

賛成

31.6%

どちらかと

いえば反対

4.7%

反対

2.9%

わからない

17.5%

問４３：残骨灰に含まれる有価物を斎場の整備や運営等の財源として役立てている自治体

があることについて知っていますか。（ひとつだけ） 

「知っている」が 13.5％、「知らなかった」が 86.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４４：残骨灰に含まれる有価物を斎場の整備や運営等の財源として役立てることについ

てどのように思いますか。（ひとつだけ） 

「賛成」が 43.3％、「どちらかといえば賛成」が 31.6％、両者を合計した『賛成』が 74.9％と

なっています、一方、『反対』は 7.6％（「どちらかといえば反対」4.7％＋「反対」2.9％）となっ

ています。 

また、「わからない」が 17.5％となっています。 
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選択肢 回答数 割合

斎場の整備や運営等に役立てるのならば良いと
思う

169 66.0% 

心情的に抵抗はあるが、斎場の整備や運営等に
役立てるのならば良いと思う

85 33.2% 

その他 2 0.8% 

サンプル数 256 100.0% 

斎場の整備や運営

等に役立てるのな

らば良いと思う

66.0%

心情的に抵抗は

あるが、斎場の

整備や運営等に

役立てるのなら

ば良いと思う

33.2%

その他

0.8%

問４５：【問 44 で「賛成」「どちらかといえば賛成」とお答えした方にお伺いします。】 

その理由をお答えください。（ひとつだけ） 

「斎場の整備や運営等に役立てるのならば良いと思う」が 66.0％、「心情的に抵抗はあるが、斎

場の整備や運営等に役立てるのならば良いと思う」が 33.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答】（原文のまま） 

 遺族側から了承を得られていたら。 

 死者が生者の足を引っ張ることがあってはならない。両者の活動は精神的にも完全に分離され

るべきだと考える。 
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選択肢 回答数 割合

心情的に抵抗があり、売却には反対である 20 76.9% 

その他 6 23.1% 

サンプル数 26 100.0% 

心情的に抵抗があり、

売却には反対である

76.9%

その他

23.1%

問４６：【問 44 で「どちらかといえば反対」「反対」とお答えした方にお伺いします。】 

その理由をお答えください。（ひとつだけ） 

「心情的に抵抗があり、売却には反対である」が 76.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の回答】（原文のまま） 

 遺骨を納める方々に返納すべき。 

 他人の所有物なんだから、家族や親族などに返すべき。 

 別の用途に使われるのであれば賛成。 

 家族の同意があればいいと思うけど、家族の資産だと思います。 

 その遺族に確認してから、遺族がもらうか斎場の方にお任せするかを決めたい。 

 人間はこういうとき、金歯の入った遺体の火葬を優先してしまうものであり、醜い不公平な運

営を誘発すると思います。 
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回答内容 性別 年齢 地域

残骨灰からの有価物は、家族の許可があるなら、斎場の運営に当ててもいいと思う。 女 １０歳代 中央地域

若者にとって正直どうでもよい。老人のための施策を積極的に行う県に、長期的に滞在するつ
もりはないと再確認させる質問であった。

男 ２０歳代 中央地域

人間なので人の考え方で違うと思う。 男 ３０歳代 中央地域

東京では火葬場で葬式も行っていた。これからは、なるべく葬式も遺族の負担が少なくできる
ようにすべき。

男 ３０歳代 中央地域

残骨灰の取り扱いや合葬墓など、初めて知りました。 女 ３０歳代 中央地域

自分が亡くなったら先祖代々の墓にと思うが、子供を持つ気がないため墓仕舞いをして合葬墓
に入ろうか悩んでいる。
死後あまり迷惑をかけたくないので今後こうしたお墓に関する情報やセミナー等あったら参加
したい。

女 ３０歳代 中央地域

若い世代へのお墓について考える機会が設けられたらいいかなと思います。私自身も全く認識
がなかったので。

男 ３０歳代 中央地域

継承者がいなくなるときを考えると、合葬墓が理想的だと思う。 女 ３０歳代 中央地域

私自身は墓じまいを考えているので、特に言うことはない。市が管理しやすいように、また斎
場の負担にならないようにしてほしい。

女 ３０歳代 中央地域

子どもがいない世代が増えるのは自明なので、不謹慎などと思わずに推進してください。 女 ４０歳代 中央地域

ご家族の希望に沿って、持ち帰らない方の有価物を運営に回すのはいいと思う。 女 ４０歳代 中央地域

色々な選択が出来るといいなぁと思います。私はあまり墓地、斎場にお金を使いたくありませ
ん。最小限に留めて欲しいです。

女 ４０歳代 中央地域

残骨灰が、財源につながるということに、ただただ衝撃を受けた。 女 ４０歳代 中央地域

子に引き継ぐような時代じゃないので、合葬斎が増えてくるのでは。 女 ４０歳代 中央地域

お墓について深く考えていなかったので改めて考える必要があることに気づいた。 女 ４０歳代 中央地域

地元を離れておりお墓が荒れ果てたり状態になっているのは心が痛む。墓じまいや合葬を促す
ことは出来ないのでしょうか。

男 ５０歳代 中央地域

自分も親より受けついだ納骨堂を任されていますが、子供への継承について最近考え始めてい
ることです。

女 ５０歳代 中央地域

維持管理費の役に立って良い。 男 ５０歳代 中央地域

亡くなっても皆様のお役にたてるのは素晴らしいと思う。 男 ５０歳代 中央地域

有効活用されるのであれば、自治体の方針に沿って取り扱っていいと思います。 男 ５０歳代 中央地域

唐湊墓地に墓があります。周りが墓じまいが増えてきて、お墓のマンションと言われた時代、
たくさんあって、さみしくないでしょうの時代から少し変わってきていますね。無縁の管理整
備、また定期的な整備に感謝いたしております。

女 ５０歳代 中央地域

問４７：墓地・斎場・残骨灰の取扱いに関してご意見・ご要望があれば自由にご記入くだ

さい。 

【回答一覧】（原文のまま） 
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回答内容 性別 年齢 地域

墓じまいは増えている。公共墓地も空きが目立ってきている。今後少子化でますますその傾向
は強くなると考える。空き家もそうだが今後も相続不能な墓地の管理をしっかりして必要な方
に案内していく情報がほしいと考える。

男 ５０歳代 中央地域

墓地を新たに確保するのは大変。樹木葬や海散骨などアピールしては？遺骨を残すと管理等、
子孫達に迷惑になる。死んだ後に煩わしさや迷惑をかけたくない。

男 ５０歳代 中央地域

しっかりと供養していただいているのであればこのままでよいと思います。 男 ５０歳代 中央地域

創価学会の墓地公園はよくできています。墓参目的でなくても食事ができたり、散策できたり
と公園機能もある。墓石が均一化されていて、お墓ならではの恐怖感や暗さがない。

男 ５０歳代 中央地域

狭い国土の有効活用。 男 ５０歳代 中央地域

墓地は必要なのかと考えています。
その他・
答えたく

ない

５０歳代 中央地域

墓地は必要かと考えています。
その他・
答えたく

ない

５０歳代 中央地域

人口減少に進んでいる昨今、一般墓地から合葬墓に移行するべきと思う。 男 ６０歳代 中央地域

残骨灰に含まれて利用出来る物は、積極的に利用して斎場や墓地のために役立てて欲しい。 男 ６０歳代 中央地域

個人としては、墓じまいをして私たちは樹木葬などを希望しますが、親戚等の理解が得られる
とは思えない。

女 ６０歳代 中央地域

高齢者が増えるということは、亡くなる方が増えるということ。一人暮らしも増えています。
一人暮らしの人が亡くなった場合の墓地や斎場等、相談窓口があればと思います。

女 ６０歳代 中央地域

自分の残骨灰が役にたつのは嬉しいと感じました。墓地に関しては、後継者問題もあるので散
骨とかも有りだと感じています。

女 ６０歳代 中央地域

もう少し、自治体主体の合同埋葬などを検討してはどうだろう。墓じまいが地方では多くみら
れ、経済的にも負担が大きい。

女 ６０歳代 中央地域

自分自身は死んだあと、人のお世話にならない事を望んでいます。 女 ６０歳代 中央地域

今のところ、全く考えたことがありませんでした。 女 ６０歳代 中央地域

有効な市役所の資産なので、有意義に使われたらと思います。 男 ６０歳代 中央地域

少子高齢化、人口減少が顕著な地域なので、市営墓地にも空き地が増える。整備して有用な利
用が望まれる

男 ６０歳代 中央地域

遺骨には有価物も混入していますが、それ自体が肥料となる成分もたくさんあります。果実を
利用しない桜のような木を公有地にたくさん植え、その肥料として活用する契約を新設するの
がいいと思います。例えば近郊の公園に千本桜があり、その桜は家族の遺灰がもととなって咲
いているのだ、と想いながら個人について思いを馳せる公園が市内にあればすてきだなと思い
ます。

男 ６０歳代 中央地域

残骨灰も大切に扱ってほしい。せめて、お供え花・線香等手向けてもらえたら心が安らぎま
す。（現状を知らずに答えるのは難しいです。）

女 ６０歳代 中央地域
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回答内容 性別 年齢 地域

父がなかなか鹿児島市の納骨堂が当たらないと言っていました。 女 ２０歳代 谷山地域

遺族からは火葬費を取り、遺骨からは有価物を取り…そこまで経営が立ち行かないものなので
しょうか？
遺族からすればひとつの形見でもあり、財源でもあり…遺言や遺族の同意があれば良いかとは
思いますが…。
もちろん亡骸は法律上人では無いとは言え、人だった人の形をした物を焼却する職員の方の心
的負担を考えれば高給である事に異論はありませんが…。
心情的には素直にヨシとは言えないですね。
人生で数回しか立ち寄る事も無く、最期は自身が世話になる事になりますが…

男 ３０歳代 谷山地域

今まで通りでは立ちゆかなくなっている現状があるのであれば、多少の問題はあっても合葬墓
を増やすことや残骨灰の利用など、すすめていって欲しいです。

女 ３０歳代 谷山地域

2022年に南部斎場を利用した際、赤ちゃんだった娘の骨があまり残らず残念でした。これ自体
は仕方のない事かもしれませんが、その時の職員さんの対応も冷たく、相俟って残念な記憶と
なっています。
具体的には、骨が脆いので、2人で掴むのは無理だ、１人ずつやってくれと言われました。実際
には2人で掴めましたが…。
また、あまり骨が残っていないから早くしてくれという感じだったと記憶しております。残念
でした。

女 ３０歳代 谷山地域

限られた収入の中で、残骨灰を工夫して運営していくことはいいことだと思います。 女 ４０歳代 谷山地域

個人的にはお墓という制度はもう不要なんじゃないかなと思います。 女 ４０歳代 谷山地域

墓地や斎場は無くてはならない施設であり、今後も現状を維持して頂きたいです。残骨灰の取
扱いに関しても一切の異議は無いです。

男 ５０歳代 谷山地域

それぞれ信仰や心情があるので、人それぞれだと思いますが、墓参りに行ける場所があって、
灰は自然に帰せるといいかなと思います。

女 ５０歳代 谷山地域

遺族に分けたい場合、申請などできたらありがたい。骨壷内の骨を取り出して砕くのに抵抗が
あるので、少しでも火葬の際、分けてほしい。

女 ５０歳代 谷山地域

今回初めて聞く言葉だったのでもう少し世間に広めて市民への理解を深めて欲しい。 女 ５０歳代 谷山地域

ここに骨を埋めました納めましたとわかる場所があれば、お参りしたい時に行く事ができるの
で、それで十分だと思います。少子化で、子供が管理するのに、限界を感じる。樹木葬など、
大雑把で良いと思います。

女 ５０歳代 谷山地域

取り扱いについては、よく分からないですが、（意見がちょっとズレてしまいますが）お墓っ
て、花を生けたり、雨の日・台風の日など管理する人が大変だ。その点、納骨堂は良いです
よ。

男 ５０歳代 谷山地域

引き取り手のない墓地。無縁墓地が増えていることは憂慮すべきことと感じている。
今後の墓地の在り方は、若い世代の価値観にかかっている面もあるが、行政側が指導していく
面も大切と考える。

男 ６０歳代 谷山地域

墓地は、納骨堂として整備して管理と参拝ができる事が望ましい。また、斎場は納骨堂と併設
が利便性が良い！亡くなった後は残骨灰は自然に帰すのが望ましいと考える。

男 ６０歳代 谷山地域

私の墓地の、入口近くの墓は荒れ放題で大迷惑です。皆さんそう思われているでしょう。宗教
の違いで墓がいらないのであれば、市のほうで撤去してもらいたいです。

男 ７０歳以上 谷山地域

残骨灰の取扱いを知らなかった。利用方法を知ってとても良い事だと感心しました。 男 ７０歳以上 谷山地域

年々、墓地に行くことが減ってしまっている。鹿児島の場合は意外とちらほら墓地がある場所
があるが、自分達の親や祖父母の眠っているお墓は遠かったり、剥き出しで雨など天候により
行く行かないになってしまう。
もし仮に、墓じまいし納骨堂にしようと考えても市内の納骨堂はめちゃくちゃ高い。阿久根の
納骨堂の価格と管理費の10倍以上は普通にかかるので、それだと今の若い世代には自分の生活
でもいっぱいいっぱいなのに、無理だと考える。
もっと市内でも納骨堂を増やし、価格帯も県であわせ見直すべきだと思う。
馬鹿みたいにお金だけ取る、納骨堂は基本的にもっと県や市で調査したほうがいいとおもいま
す。

女 ３０歳代 伊敷地域
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回答内容 性別 年齢 地域

本人や遺族に説明があり、同意があれば残骨灰に含まれる有価物を斎場の整備や運営等の財源
として役立てることについて問題はないと思う。

女 ３０歳代 伊敷地域

難しいですね。 女 ３０歳代 伊敷地域

県や市で納骨堂を管理してかなり安くして欲しい。 男 ３０歳代 伊敷地域

以前、火葬場で集めた金歯を売っていた職員が逮捕されたニュースを見たので、それを組織的
にするなんて信じられません。遺族に全て返すべきだと思います。

女 ４０歳代 伊敷地域

どのようなやり方があるのか、気軽に紹介されていると良いなと思う。 女 ５０歳代 伊敷地域

骨壷に入った以外の骨なので全く抵抗がないです！！そういう人が多いのでは！？抵抗あると
いう人の分はぜんぶ返せばいいと思います！！早く実用化したらいいかと思います！！

女 ５０歳代 伊敷地域

これから一層、継承者がいない人や県外へ家を建てた人が多くなり、親の墓じまいや公共の合
葬墓の利用が増えると思うので、公共施設の整備を計画的に整備してもらいたい。

男 ７０歳以上 伊敷地域

市営の納骨堂の整備 男 ７０歳以上 伊敷地域

斎場は今後も需要が増えるから、整備すべし。 男 ３０歳代 吉野地域

お墓を子供や孫が管理していくには限界があると思う。納骨堂だったら荒れ果てることがない
ので、安心する。
お寺や管理者も永遠に管理できる保証はないし、埋葬後の事はどんどん形が変わっていいし、
仕方ないのだと思う。
お墓の価値観が、変わってきていると思う。

女 ３０歳代 吉野地域

知らないことが多く、これから少しずつ調べて行きたいと思います。 男 ３０歳代 吉野地域

あまり、ご先祖や墓地に関して考えないため、それを大切に感じている方には失礼であるが、
形として残すのであればサイズがコンパクトの方がいいです。

女 ３０歳代 吉野地域

骨を破棄することや残らないようにするということに抵抗、マイナスなイメージがある方が多
いのでいなくなる側も残された側も気持ちよく罪悪感が残らない選択肢(例えば海に巻くなど)
が広まるといいと思います。

女 ３０歳代 吉野地域

残骨灰といえども遺族の意向がとても大切になるので一概に言えない。しっかりと議会等で議
論して方針を打ち出すとともに、遺族が選択できる事も必要であると思う。

男 ４０歳代 吉野地域

墓はいらない。 男 ４０歳代 吉野地域

近年は、墓じまいなどする世帯が、増えてきているようですが、自分が生きてる間は守ってい
きたいと思いますが亡くなったらわからないことですがご先祖さまを守っていかないといけな
いと思うので、どのようにしたらよいか、考えていかないといけないと思います。

女 ４０歳代 吉野地域

皆が集える、アクセスの良い桜島が眺められる場所で、飲食が可能な公園、庭園、火葬場を整
備し、そこに散骨できるようにする。何処に散骨したか、どのような生涯だったかをデジタル
データで期限有で残せるようにする。宗教、続柄関係なく参拝でき、その庭園は美しく、庭園
にくる為だけに訪れるようだとなお良い。

男 ５０歳代 吉野地域

市営墓地（川上墓地）を使用させてもらっているが、環境整備等は鹿児島市にお世話になって
おり、感謝しています。

男 ７０歳以上 吉野地域

いつか人も生き物も死にます。どう死後を保存するかではなく、その故人がどう生き抜いた
か？ではないでしょうか。

女 ３０歳代 桜島地域

残骨灰に含まれる有価物を財源として役立てることは賛成です。ですが、有価物でかつ遺族の
想いもあるので管理を厳しく行って欲しい。

男 ４０歳代 桜島地域
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回答内容 性別 年齢 地域

初めて知ったので、もっと情報として知る機会があった方がいいと思う。 女 ３０歳代 吉田地域

こだわっていたらもう存続ができないと思うから、合同墓に賛成です。 女 ４０歳代 喜入地域

墓はいらない。散骨で良い。 男 ４０歳代 喜入地域

残骨灰の貴金属類の回収、遺族の了承を貰うのが前提。財産として欲しい方もいると思うの
で、意思を確認して運用すればよいのでは。

女 ５０歳代 喜入地域

有価物とか売れるものがあれば売ればいいと思う。死んだ後でも人の役に立てるのはいいこと
だと思う。

女 ３０歳代 松元地域

死んだ後の骨に魂はないとおもいます。管理する人がいないのであれば 形だけ一斉扶養して
好きにしたらいいと思う。

女 ４０歳代 松元地域

残骨灰については、有価物の仕分けをおこなったあとの遺骨はしっかりと供養して欲しい。
また、有価物に関しては、年度事に内訳をしっかりと開示して欲しい。

男 ３０歳代 郡山地域

先に家族に説明して許可貰ってたらいいんじゃないのかと思う。 女 ３０歳代 郡山地域

上でも書きましたが、死ねば皆土に還ると思っているので、お墓という形で残すのも、納骨堂
で保管するのも個人的には嫌です。
極論骨にしてしまったらあとは砕いて跡形もなくしてほしい。
子どもに墓守りをさせたくないという思いもあります。

男 ４０歳代 郡山地域

知らなかった。お葬式に行くと残りの遺骨はどうなるのかなぁーとおもっていましたが。今後
益々人口は減少しお墓の管理など出来なくなっていくと思われるので必要なこと。しかし、考
えたことがないので、(それは大多数だと思います。今から少しずつ市民に情報提供した方が良
いと思う。)

女 ５０歳代 郡山地域

お墓も高いし、墓をずっとまもっていくの大変なので、もっと簡素化した感じになっていけば
いいなと思う。

女 ３０歳代
鹿児島市

以外

いろんな墓地について考えていきたいです。 男 ４０歳代
鹿児島市

以外

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


